



Наркотические вещества (наркотики)- это вещества, способные вызывать эйфорию: приподнятое настроение, состояние удовольствия, что не соответствует реальным обстоятельствам; при этом наркотики « привязывают к себе человека. Употребляя наркотики, человек очень скоро (зачастую- с первой же « дозы») впадает в психическую и физическую зависимость от этих веществ: постоянные неотвязные мысли о наркотиках, непрекращающийся 

 « голод», мучительные ощущения при больших перерывах между дозами (« ломка»). 
Зависимость от употребления наркотиков - тяжелая болезнь, которую называют наркоманией. Употребление наркотиков вызывает  изменения   личности, а также тяжелые заболевание внутренних органов. Наркотики ослабляют иммунитет и истощают организм.

Внутривенные наркотики способствуют передаче вирусных гепатитов В, С и Д, а также ВИЧ – инфекции.

ПОЧЕМУ  УМИРАЮТ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ПРИНИМАЮТ ВНУТРИВЕННЫЕ  НАРКОТИКИ?

· от передозировки (особенно если наркотики сочетают с алкоголем и психотропными препаратами): возникает остановка дыхания, поскольку наркотики « затормаживают» дыхательный центр в головном мозге.

· От смертельных инфекций: ВИЧ-инфекции, приводящей к СПИДу, а также гепатитов. В, С, Д, которые провоцируют цирроз и рак печени.

· Просто от отравления веществами, которыми разводят наркотик.

· Многие наркоманы кончают жизнь самоубийством, также нередки случаи насильственной смерти.
Если Вы или Ваши близкие нуждаются в медицинской помощи - обратитесь к врачу-наркологу. Врач поможет выбрать необходимое специализированное лечебное учреждение.
ОТДЕЛЕНИЕ МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ ЧЕРНЫШЕВСКАЯ ЦРБ
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