«Наше время» №6 от 15 февраля

Минспорта края подвело итоги работы в 2011 году
3 февраля состоялось расширенное заседание коллегии Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.
По оценке зампредседателя правительства края Натальи Ждановой, год для спортивной отрасли прошёл благополучно - благодаря совместной работе органов государственной и муниципальной власти удалось ввести в эксплуатацию 34 спортивных объекта. Самое большое количество современных объектов было построено в городе Чите, спортивные объекты также были построены в Краснокаменске, Газимурском Заводе, Нерчинске, Приаргунске, Аксёново-Зилово.
Создаются все условия для того, чтобы спорт разви-вался по всем направлениям. Большое внимание уделя-ется развитию занятий физической культурой в школах. 
Н.Жданова отметила, что 2012 год – особенный, потому что будет проходить в ореоле подготовки к летним Олим-пийским играм в Лондоне и Играм 2014 года в Сочи. Эти два направления будут определять основные конкретные задачи в работе министерства физической культуры и спорта. В течение 2012г будет делаться акцент на привлече-ние внимания к занятиям спортом через конкретные действия. Необходимо будет грамотно строить работу по формированию у людей здорового, социального образа жизни, интереса к спорту. В этом направлении, по мнению Ждановой, работа ведётся не достаточно активно. Также, по мнению вице-премьера, необходимо больше освещать личность и судьбу спортсменов, которые добиваются высоких результатов на соревнованиях разного уровня.«Это гордость нашего края, и хороший пример для нашего подрастающего поколения», - отметила вице-премьер.
По мнению Ждановой, в развитии массового спорта нужно делать акцент не столько на большие и зрелищные мероприятия, сколько развивать систему регулярных спортивных занятий, занятий физической культурой – фор-мировать у населения, прежде всего у детей, привычку заниматься спортом и физкультурой. Этому, по мнению Ждановой, будет способствовать развитие клубной дея-тельности, которая пока очень слабо развита в районах края. Управление пресс-службы и информации 
                                    Губернатора Забайкальского края

СПОРТ
Мяч в корзине
11 февраля в п.Чернышевск прошли районные соревнования по баскетболу среди школьников. Борьбу за первенство вели 5 команд девушек и 7 команд юношей. 
 Команды девушек соревновались в спортивном зале СШ№63. Победителем стала команда СШ№2, одержавшая победу во всех проведённых встречах. Второе место заняли ученицы Алеурской школы, третье - СШ №78, четвёртое - зиловчанки, на пятом - команда п.Жирекен. 
Команды юношей на предварительном этапе были распределены на 2 группы. В первой группе соревновались 3 команды. Победителем стали ребята из СШ №78, на втором - СШ с.Алеур, на третьем - СШ №63. Во второй группе победителем стала команда СШ №2, на втором месте команда школы п.Жирекен, на третьем - СШ№70 п.Аксёново-Зилово, на четвёртом - СШ№10 п.Букачача.
В финальных поединках в матче за третье место команда школы п.Жирекен со счётом 22:19 одержала победу над командой с.Алеур. В матче за 1-2 места команда СШ№78 со счётом 46:18 одержала победу над командой СШ№2
. В.В.Тароев

ЗНАЙ НАШИХ!
28-29 января в г.Чита проходило лично-командное первенство Забайкальской железной дороги по шахматам. Команда Чернышевского железнодорожного узла среди детей не старше 1998 года рождения была представлена пятиклассником СШ №2 Никитой Саяпиным и учащейся четвёртого класса СШ №2 Еленой Анисимовой (на фото).
В результате напряжённой борьбы Никита занял 1 место среди мальчиков со стопроцентным результатом: 8 очков из восьми, Лена завоевала 2 место среди девочек, уступив лишь в одной партии. По сумме набранных очков наши ребята заняли 1 место в командном зачёте. Победители были награждены призами, грамотами, кубком и медалями.
Лена и Никита не первый год занимаются шахматами в Чернышевском шахматном клубе (руководитель В.В.Тароев). Они неоднократно принимали участие в краевых соревнованиях. А в июне прошлого года Никита в составе команды шахматистов Чернышевска принимал участие в этапе Кубка России по шахматам среди школьников в г.Улан-Удэ. В состязании, где было более 120 участников из 10 регионов России и 40 из Монголии, Никита набрал 4,5 очка из 9 и занял 13 место. Это был лучший результат среди наших участников.
В марте наши ребята в составе сборной команды будут отстаивать честь Забайкальской железной дороги на первенстве ОАО «РЖД» в г.Ярославле. Пожелаем им удачи!
        А.Мальцев, инструктор по спорту Чернышевского железнодорожного узла




МУДРЫЙ СТАРЕЦ ТОПОЛЬ
Когда-то очень давно была в селе деревянная школа с длинным коридором, с большими светлыми окнами и с тёплыми добрыми печами в каждом кабинете. При школе был огромный огород, картошки от которого с излишком хватало, чтобы прокормиться ученикам. Был и огород под овощи и зелень, на котором всё лето с удовольствием отрабатывали школьники бригадами. В этом огороде сажали много кустов. Особенно красиво было весной, когда огромные молочно-белые ветки черёмухи манили своим чудесным ароматом. Среди неженок-черемух, стройных яблонь и акаций-свистулек кто-то случайно посадил маленькую неокрепшую веточку тополя. Гордые красавицы снисходительно поглядывали сверху на гадкого утёнка - такой тополёк был неуклюжий, слабый, липкий. Но он зацепился маленькими корешками за землю и потихоньку пошёл в рост, хотя порой ни воды, ни света ему не доставалось.
Вскоре в селе построили новую современную двухэтажную школу. Ученики с радостью покинули старое здание, потоптали заброшенные грядки, забросили огород. Некогда гостеприимную школу, видавшую тысячи пятёрок и, наверное, столько же двоек, не устававшую от ребячьего гомона на протяжении нескольких десятилетий, стали постепенно разбирать. Были поломаны черёмухи и яблоньки, только на неокрепший тополь никто не обращал внимания.
Шли годы. Территорию, где раньше была школа, облюбовали строители - на этом месте решили построить большой детский сад. Расчистили площадку, всё вывезли. Только один наш тополь чудом остался - видимо, снова его не заметили. Привезли строительный материал, возвели высокое здание. Тополь скромно поглядывал на работу строителей и радовался, что скоро опять услышит детский смех.
Но пришли такие времена, что денег на дальнейшее строительство детского сада государство выделять не стало. Стройку приостановили, а потом и вовсе забросили. Напрасно тополь ждал к себе в гости маленьких ребятишек, напрасно, словно добрый сторож, круглые сутки охранял высокое здание.
Мимо по дороге сновали разные диковинные машины, напротив, в клубе, проходили весёлые концерты, а вечерами молодёжь собиралась на дискотеки. Только на тополь, как и раньше, никто не обращал внимания. А он возмужал, похорошел, разросся и тихо взирал на окружающее. Пережил наш красавец все катаклизмы истории - и советский период, и перестройку, и голодные годы, и подъём благополучия людей, и мировой кризис. Стоит до сих пор среди строительного мусора, как маленький привет из чьего-то детства, как памятник стойкости, мудрости, выживания. Сколько секретов он таит? Сколько историй знает?
Живи, мой тополь, подавай пример молодым. Искренне кланяюсь тебе до земли, как мудрому доброму старцу.
С.В.Раитина, заведующая библиотекой (с.Мильгидун)



ПОПИТЬ ЧАЙКУ ИЗ САМОВАРА
На Руси самовар стал символом добра, домашнего уюта и семейного покоя. Недаром говорят: «где есть чай, там и под елью рай». Однажды попробовав чаю из настоящего русского самовара уже не захочется пить чай из обычного чайника. В деревенских глубинках и сегодня самовары передаются из поколения в поколение, становясь семейной реликвией. Истинный русский самовар - это таинство еловых шишек, лучины и раскочегаривания его специальным маленьким хромовым сапожком.
Самовар был придуман после появления в России чая, применяемого в давние времена как лекарство среди знати. Интересно то, что прежние самовары продавались на вес. Устройство для приготовления кипятка появилось тогда не только в России. В Китае, например, был прибор, очень напоминающий самовар, в котором тоже были труба и поддувало, и даже в Древнем Риме существовал подобный аппарат, но он был сделан по другому принципу.
Первое упоминание о самоварах в Россию пришло во времена правления Петра Великого, когда он привез первый самовар из Голландии. Тогда же начался промышленный подъем Урала, где возникло множество металлургических и медеплавильных заводов. Позднее на уральских заводах стали выпускать казанки с трубами и винокуренные кубы с трубами. Приборы эти назывались «сбитенники», предназначены они были для изготовления старинного русского напитка из меда с пряностями. Они были похожи на чайники с большим изогнутым носиком с внутренней трубой и поддувалом. Именно сбитенники дали начало русскому самовару.
Известно также, что первый самовар был изготовлен в Туле в 1778 году в Заречье, где братья Иван и Назар Лисицыны открыли в городе самоварное заведение. Вскоре у них нашлось много последователей, и город оружейников стал известен на весь мир как центр самоварного производства. С тех самых пор спорят Тула и Урал о том, где же на самом деле родился самовар. Тем не менее, первые упоминания о самоваре были найдены в регистре медных изделий заводов Григория Демидова за 1745г, в описях имущества Онежского монастыря за 1746г, где среди других предметов упомянуты и «два самовара с трубой зелёной меди». Это говорит о том, что в те годы самоварами уже пользовались на Урале, позже в Москве, Туле, Петербурге. В ХIХ веке самовары появились во Владимирской, Ярославской и Вятской губерниях.
С тех самых пор каких только самоваров не появлялось на белом свете! Безудержная фантазия мастеров породила самоварчик «Эгоист» и «Радость холостяка» - всего на один стакан чая. А чего стоят многовёдерные трактирные самовары! Были ещё самовары дорожные, семейные для ежедневного применения и самовары, искусно украшенные, являющие собой настоящие произведения искусств. Существовали самовары «шары», «бочонки», «вазы», «рюмки», «банки», «яйца». Всего фасонов насчитывается около двух сотен! Много раз умельцы пытались улучшить конструкцию самовара. Появлялись самовары керосиновые, но они не прижились. Более повезло электрическому самовару, правда, чай из него был уже без неповторимого, слегка терпкого аромата дымка. 
Многие самовары, появившиеся в нашем музее, поступили к нам поломанными, потускневшими и позеленевшими от времени, потерявшими часть своих украшений и деталей. Ведь находят их порой на чердаках, в сараях. Зато теперь у нас есть чем подивить людей! Кропотливым и трудоёмким трудом работников краеведческого музея была восстановлена часть коллекции этих добродушных красавцев, чтобы сохранить русскую историю, показать её подрастающему поколению и всем тем, кто желает увидеть эту тёплую красоту.
Неповторимый процесс чаепития у самовара умиротворяет, гонит прочь все тревоги растворяет в неге блаженства обращения с ближними, как и сам разговор о самоварах. Помните, как у Александра Блока:
Глухая тоска без причины
И дум неотвязный угар.
Давайте наколем лучины,
Раздуем себе самовар!
За верность старинному чину!
За то, чтобы жить не спеша!
Авось и распарит кручину
Хлебнувшего чаю душа!
В скором времени состоится выставка русских самоваров в нашем музее. Милости просим к нам в гости! О.А.Малахова



ПОСЕТИТЕ НАШУ ВЫСТАВКУ
С Риммой Ильиничной Мальцевой мы познакомились не совсем при обычных обстоятельствах: в больничной палате. И как это часто бывает, между пациентами завязываются дружеские отношения. Вечерами, когда все процедуры и уколы позади, вели долгие разговоры о жизни: детях, близких, родных и своих увлечениях.
Римма Ильинична призналась, что в свободное от работы время занимается бисероплетением. Для нас её признание стало необычным. Все мы знали Римму Ильиничну как деловую женщину, председателя Чернышевского районного суда. Как-то не вязалась её серьёзная работа с её увлечением. Но ведь всё это стереотипы.
Дело кончилось тем, что соседка по больничной палате убедила нас заняться бисероплетением. Доводы её понравились нам: занятие успокаивает нервы и приносит массу положительных эмоций.
На следующий день Римма Ильинична отпросилась домой. Вернувшись, она принесла всё необходимое для бисероплетения. В общем, выписавшись из больницы, вся наша палата научилась делать великолепные вещи из бисера. 
На этом приобщение к одной из самых занимательных направлений народно-прикладного искусства не закончилась. Рима Ильинична неоднократно посещала клуб «Ветеран». Подарила нам карнизы и, конечно же, оказала неоценимую помощь и поддержку желающим приобрести навыки бисероплетения. Теперь они настоящие мастерицы, занимают призовые места в районных и краевых конкурсах. Римма Ильинична хотела открыть на базе клуба «Ветеран» бесплатную юридическую консультацию, но не успела. Слишком коротка была жизнь этой замечательной женщины.
Совет клуба «Ветеран» устраивает 2 марта (начало 11 часов) выставку-конкурс изделий из бисероплетения. Она посвящается светлой памяти Р.И.Мальцевой. Все желающие принять участие в конкурсе могут принести свои изделия 1 марта в клуб (приём изделий с 12 до 16 часов). Чернышевский районный суд выразил согласие оказать спонсорскую поддержку для организации конкурса. 
Приглашаем всех жителей и гостей Чернышевского района посетить выставку бисероплетения!
Александра Франчук


ЛЕКЦИЯ О ВАЖНОМ
Шестого февраля в администрации района состоялась встреча с доцентом кафедры социальной политики психологии и педагогики Забайкальского государственного университета Шильдяевой Верой Викторовной.
На встрече с В.В.Шильдяевой обсуждались вопросы социально-экономической и политической ситуации в стране, затронут ряд проблем Забайкальского края и Чернышевска. Представитель университета отметила: сегодня наша страна находится, с одной стороны, в сложной ситуации, с другой – в многообещающей. Заострила внимание аудитории на главном и самом сложном - всегда большинство негативных моментов акцентируется в предвыборный период.
В ходе лекции кратко рассмотрены основные моменты программ каждого из кандидатов на пост президента страны. В.В.Жириновского, лидера партии ЛДПР, лидера КПРФ Г.Зюганова.Основная программа С.Миронова направлена на решение социальных вопросов, но политологи говорят, что его шансы не особо невелики, хотя он активно выдвигает свою программу. Следующий кандидат на место президента - молодой, не семейный миллиардер М.Прохоров, считает, что нужно увеличить налоги и создать условия для развития капитала, свою идею активно продвигает в ходе предвыборной компании. Программа В.В.Путина направлена на развитие, она не предлагает каких-то кардинальных перемен, и самым мощным аргументом в его пользу лектор приводит стабильность в стране. Вниманию слушателей представлены некоторые цифры: ВВП - единица, по которой можно оценивать ситуацию в стране, вырос в 2 раза. Доходы населения выросли в 2,5 раза.
Кроме того, рассмотрена проблема людей, живущих за чертой бедности, по стране эта цифра за последние годы уменьшилась в 2 раза. Изменился прожиточный минимум. Конечно, следует учитывать, что общестатистические цифры по стране очень отличаются от цифр отдельно взятого региона. Затронути такой момент - в настоящее время люди не готовы работать, хотя умеют и могли бы. Был поднят вопрос о проблеме бомжей. Сравнили пенсионную систему нашей страны и зарубежья. Поговорили о программе материнского капитала. Затронули вопрос об объявленной программе строительства детских садов, в том числе и в Забайкалье. О наличии рабочих мест и дефиците рабочих кадров. По статистическим данным Россия занимает шестое место в мировой экономике. Но у нас низкая производительность труда - не готовы с отдачей работать. Сегодня задача правительства, людей, которые организуют работу, в том, чтобы производительность труда повышалась и одним из немаловажных моментов является поощрение труда. В завершении встречи была рассмотрена проблема энергосбережения,и проблема незначительного роста малого предпринимательства и производства. Рассмотрен вопрос безопасности страны, военно-технического оснащения, сроке военной службы, который, вероятно, будет увеличен. . Ольга Казакова


КОНКУРС!
«Семейный вернисаж»
Департамент ЗАГС Забайкальского края объявляет о начале фотоконкурса “Семейный вернисаж”. Участником его может стать любой желающий, который проживает на территории Забайкальского края. Возраст участников не ограничен. 
Для участия в конкурсе жители нашего района могут приносить свои семейные фотографии (“возраст” снимков значения не имеет). Оцениваться они будут в следующих номинациях: 1. Влюблённые сердца. 2.Остановись, мгновение. 3.Предсвадебные хлопоты. 4.Семейный портрет. 5.История знакомства. 6.Мы - семья. 7.Бабушка рядышком с дедушкой.
Фотографии на конкурс принимаются с 1 марта по 31 октября 2012г в Отделе ЗАГС по Чернышевскому району по адресу: ул.Калинина, 14 “б” (1 этаж). Подведение итогов и награждение победителей состоится в феврале 2013г. Победителей ожидают памятные подарки. Приглашаем к участию!


ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ
НА ХАЛЯВУ УКСУС СЛАДКИЙ
В нашей газете в №1 от 11 января текущего года была опубликована статья “Долги надо отдавать”. Речь в ней шла об огромных долгах квартиросъемщиков, о том, как работает ООО “Управляющая компания “Кассовый центр ЖКХ п.Чернышевск” с неплательщиками.
Прошло чуть больше месяца. Есть ли какие-то положительные сдвиги? Чтобы ответить на этот и другие вопросы я встретилась с директором Управляющей компании Ириной Николаевной Ивановой и директором ООО “Центральная котельная” Сергем Ивановичем Вологдиным.
- Мало что изменилось за истекший период, - начала свой рассказ директор Управляющей компании И.Н.Иванова. - Основная сумма долга осталась. По-прежнему неплательщиками являются люди работающие, те, кто вовремя получает заработную плату. Мы давно пошли навстречу своим клиентам. Касса компании работает и в субботу, и в воскресенье.
Возмущает необязательность и недобросовестность должников. Сегодня через газету адресую к ним свой вопрос: “А что, если бы вам не выплатили заработную плату за 5-6 месяцев? Интересно, как бы вы отреагировали на подобное?” Почему же отдельные квартиросъёмщики не платят за квар-тиру и имеют огромную задолженность? Нам нужно рассчитываться с поставщиками электроэнергии, тепла, холодной и горячей воды, содержать в надлежащем порядке внутридомовые сети. На всё это нужны деньги. Из-за несвоевременной уплаты за квартиры мы испытываем огромные трудности.
Меня больше всего беспокоит снабжение теплом, - продолжает Ирина Николаевна. - Центральная котельная в затруднительном положении. С недавних пор она перешла с упрощённой системы налогообложения. Это значит, что центральная котельная (КЕ) будет платить вместо 6 процентов от общего дохода, деньги от которого ещё не поступили на предприятие по выставленным счетам, 18 процентов.
Настроение не радужное, - сказал при встрече директор ООО “Центральная котельная” С.И.Вологдин. - С первого сентября прошлого года тарифы на уголь, грузоперевозки повышались трижды: в сентябре, декабре 2011 года и в январе нынешнего.
Идёт цепная реакция, результат которой не положительный, а отрицательный.
Обратите внимание, уважаемые читатели, и, конечно, злостные неплательщики, которым попадётся на глаза данная публикация, на следующие цифры, которые озвучил директор КЕ С.И.Вологдин:
- Себестоимость одной тонны угля Канско-Ачинского разреза 375 рублей, а вместе с доставкой и НДС стоимость одной тонны увеличивается в разы! Достигнув места назначения, Чернышевска, цена одной тонны угля уже равняется 1625 рублям 72 копейкам!
Вдумайтесь в эти цифры. Сколько тонн угля потребуется котельной в сутки, неделю, месяц! Какие огромные средства идут на покупку угля и его доставку. Сегодня у Центральной котельной нет достаточных средств, чтобы выплатить зарплату, рассчитаться за уголь, электроэнергию. Нужны деньги и на текущий ремонт, хозтовары. Плату за нужные детали ещё никто не отменял.
Настроение у коллектива КЕ, как отметил С.И.Вологдин, не радужное, но и текучести кадров нет. Работники дорожат рабочим местом, но вот вера их в завтрашний день, я думаю, не так лучезарна, как, скажем, лет пять назад.
Получается замкнутый круг: квартиросъемщики не платят за квартиру, управляющая компания не может своевременно рассчитаться с центральной котельной, а она, в свою очередь, со своими поставщиками.
Кто имеет большую задолженность? Вы не поверите - люди далеко не бедные, а некоторые даже занимают руководящие посты.
Сегодня со страниц районной газеты хочу обратиться от имени жителей микрорайона, регулярно вносящих квартплату к тем, кто уклоняется от оплаты за коммунальные услуги: именно из-за вас, злостных неплательщиков, зависит стабильность работы многих организаций, в том числе и управляющей компании, центральной котельной. В последней, к слову, сложился замечательный коллектив. Он в нынешней ситуации всеми правдами и неправдами старается держать температурный режим в наших квартирах в норме.
А пока? Пока сотрудники ООО “Управляющая компанией “Кассовый центр ЖКХ” проведут рейды, придут к некоторым должникам прямо на работу. Дома застать их невозможно, да и встречают неприветливо, на уведомления не реагируют, в мировой суд не являются. Живут припеваючи. На халяву, как говорится, и уксус сладкий!
Так что ждите, уважаемые читатели, результаты рейда в следующем номере нашей газеты. Любовь Шемелина


УСПЕШНАЯ ОПЕРАЦИЯ УФСБ
В Забайкалье сотрудниками УФСБ задержаны курьеры, незаконно перевозившие 6 килограммов золота.
Крупная партия золота изъята из незаконного оборота сотрудниками УФСБ России по Забайкальскому краю. В ходе оперативно-розыскных мероприятий 8 февраля задержаны с поличным двое жителей Забайкалья (фамилии в интересах следствия не разглашаются), которые перевозили 6 килограммов 11 граммов драгоценного металла.
Курьеры – двое мужчин в возрасте 40-50 лет, один из них – выходец из бывшей советской закавказской республики. В ходе разбирательства граждане пояснили, что решили подзаработать, согласившись на предложение неустановленного лица: за денежное вознаграждение перевезти драгоценный металл в Забайкалье из соседнего региона. 
В ходе работы по линии борьбы с незаконным оборотом драгоценных металлов Управлением ФСБ получена информация о возможном перемещении по территории Забайкальского края крупной партии золота. Совместными действиями сотрудников УФСБ и ДПС 8 февраля 2012 года на трассе Хабаровск – Чита на территории Чернышевского района был остановлен автомобиль «Тойота» с предполагаемыми курьерами. При проведении досмотра обнаружена сумка, из которой в присутствии понятых изъято 4 обмотанных скотчем свертка с драгоценным металлом – золотой песок, конусообразные слитки и самородки. 
Проведенное специалистом-химиком УФСБ исследование подтвердило, что изъятый металл является высокопробным золотом. Ущерб, который понесло бы государство, исчисляется крупной суммой: в соответствии с данными Центрального банка России, на 8 февраля 2012 года суммарная стоимость незаконно перемещаемого драгоценного металла – 7 миллионов 353 тысячи рублей.
По данному факту следственным подразделением УФСБ России по Забайкальскому краю возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст.191 УК РФ. Предусматривающийся по закону срок наказания – до 7 лет лишения свободы. 
Целенаправленная работа УФСБ по защите золотодобывающей сферы постоянно дает свои результаты: сотрудниками Управления регулярно пресекается противоправная деятельность граждан, связанная с незаконным оборотом драгоценного металла. Так, в ушедшем 2011 году изъято и обращено в доход государства в общей сложности более 9 килограммов химически чистого золота. Однако задержание такой крупной партии, незаконно перемещаемой группой лиц по предварительному сговору, произошло впервые за много лет. 
Пресс-служба УФСБ России по Забайкальскому краю



ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ
Накануне выборов задача ОМВД - обеспечить условия и общественную безопасность для голосования граждан, предупреждения и пресечения возможных противоправных акций и экстремистских проявлений.
Деятельность ОМВД России по Чернышевскому району по подготовке и проведению выборов Президента РФ и органов местного самоуправления на территории Чернышевского района начата в соответствии с требованиями:
- приказа УМВД России по Забайкальскому краю от 14 декабря 2011 года № 11 «Об охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента РФ и органов местного самоуправления на территории Забайкальского края».
- на основании вышеуказанного приказа в ОМВД России по Чернышевскому району был издан приказ от 17 января 2012 года № 8 «Об охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента РФ на территории Чернышевского района».
Данным приказом утвержден Состав рабочей группы Оперативного штаба ОМВД России по Чернышевскому району по профилактике правонарушений, по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, содействия избирательным комиссиям в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации на территории Чернышевского района. Руководителем рабочей группы назначен заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Чернышевскому району подполковник полиции И.Ж.Епифанцев. Этим же приказом утвержден план обеспечения правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации на территории Чернышевского района 4 марта 2012 года.
С избирательной комиссией Чернышевского района установлено сотрудничество, ею представлена информация о количестве избирательных участков. На основании имеющихся данных подготовлен и утвержден приказ ОМВД России по Чернышевскому району от 17 января 2012 года № 10 «О закреплении за избирательными участками ответственных из числа руководящего состава ОМВД России по Чернышевскому району».
Приказом начальника ОМВД России по Чернышевскому району от 17 января 2012 года издан приказ о создании группы документирования и разбора выявленных правонарушений выборного законодательства, руководителем которой назначена и.о. начальника ОД ОМВД России по Чернышевскому району старший лейтенант полиции А.В.Ликсонова.
Территориальной избирательной комиссией были предоставлены списки кандидатов в участковые избирательные комиссии для проверки их на наличие судимости. Данные списки были направлены в ИЦ УМВД России по Забайкальскому краю.
В настоящее время работа по обеспечению охраны общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в период подготовки и проведения выборов Президента РФ на территории Чернышевского района продолжается.
И.Ж.Епифанцев, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Чернышевскому району, подполковник полиции

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
Более 455 миллионов рублей будет израсходовано в течение трех лет на благоустройство населенных пунктов края.
14 февраля региональное правительство одобрило трехлетнюю краевую целевую программу «Благоустройство населенных пунктов Забайкальского края», разработанную по инициативе губернатора Р.Гениатулина. По мнению специалистов, одна из причин низкого уровня благоустроенности населенных пунктов в крае - дефицит средств в бюджетах муниципальных образований, ежегодно выделяемых на эти цели. Краевая программа призвана помочь в решении этих проблем. «Три программы по благоустройству уже приняты по краевому центру – Чите, и двум историческим городам - Нерчинску и Сретенску. Сегодня принимается программа очень необычная по своему формату. Каждому населенному пункту выделяется сумма на благоустройство - на условиях софинансирования. Всего на реализацию программы необходима очень серьёзная сумма в размере 150 млн рублей. Мы не регламентируем, куда и на какие цели муниципалитет будет расходовать средства. Население должно само решить, на что их можно направить. Таким образом мы запускаем механизм по благоустройству края, поднимая его на более высокий уровень», подчеркнул Равиль Гениатулин. В задачах принятой программы – содействие муниципалитетам в реализации аналогичных муниципальных программ по благоустройству городских и сельских поселений за счет средств краевого бюджета. На эти цели из регионального и местных бюджетов будет израсходовано 455 млн рублей - по 151,7 млн рублей ежегодно. Доля софинансирования муниципалитетов - не менее 20%.

Правительство региона одобрило разработку программы, предусматривающей льготную ипотеку для молодых специалистов-бюджетников.
14 февраля на заседании правительство Забайкальского края одобрило разработку краевой долгосрочной целевой программы «Льготная ипотека для отдельных категорий граждан в Забайкальском крае», рассчитанной на 2012-2015 годы. Цель программы - обеспечение жильем молодых учителей, врачей, молодых инженеров, ученых и семей с тремя и более детьми. В числе задач программы – создание условий для развития жилищного строительства; повышение уровня обеспеченности населения жильем; развитие финансово-кредитных институтов рынка жилья.
За четыре года планируется обеспечить жильем на льготных условиях тысячу молодых специалистов (в 2012 году – 200 граждан, в 2013 году - 250, в 2014 году – 250, в 2015 году – 300 граждан). Ориентировочная потребность в финансовых ресурсах по программе оценивается в сумме 250 млн рублей. Программа должна быть разработана до 15 марта.

Правительством края принята программа по мелиорации сельскохозяйственных земель.
14 февраля региональным правительством принята краевая долгосрочная целевая программа «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель Забайкальского края на 2013-2020 годы». По словам министра сельского хозяйства Любови Гарголло, Забайкальский край находится в природной зоне, где возможно опустынивание земель. По принятой программе планируется обводнение угодий, 19 тысяч гектаров пастбищ, что особенно важно для развития мясного скотоводства в крае. Благодаря программе планируется орошение 8 тысяч гектаров земель, 23 тысячи гектаров залежных земель будут введены в оборот. Реализация программы позволит создать благоприятные условия для эффективного функционирования агропромышленного комплекса края, наиболее полного и рационального использования природно-климатического и экономического потенциала, направленного на повышение продуктивности регионального сельскохозяйственного производства. Что позволит обеспечить население края качественным продовольствием и улучшить социальную обстановку и жизни на селе, с сохранением существующих и созданием новых рабочих мест. В рамках программы планируется увеличить площадь мелиорируемых сельскохозяйственных угодий за счет строительства и реконструкции систем орошения и осушения земель; увеличение количество и качество пастбищ посредством реконструкции обводнения; защита сельскохозяйственных угодий от ветровой эрозии и борьба с опустыниванием путем проведения агролесомелиоративных и фитомелиоративных мероприятий; коренное улучшение земель и ввод в оборот залежей путем проведения комплекса культуртехнических мероприятий; повышение плодородия почв, преимущественно пахотных земель, через внесение минеральных удобрений; проведение противопаводковых мероприятий; проектно-изыскательских работ на строительство и реконструкцию мелиоративных систем и прочих мероприятий программы; Реализация программы рассчитана на 2013-2020 годы. Каждое из мероприятий имеет годичный цикл и проводится в 4 этапа. Финансовое обеспечение предлагаемых программой мероприятий за счет бюджета края составляет 347 миллионов рублей. На реализацию мероприятий программы в 2013– 2020 годах по оценке будет привлечено 463 миллиона рублей внебюджетных средств.
Управление пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края

РЖД
УРОКИ ИЗВЛЕЧЕНЫ. МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В ходе проверок вагонов с литьем производства “АзовЭлектроСталь” и “Кременчугский сталелитейный завод” опасения ОАО “РЖД” подтвердились.

С 3 по 8 февраля 2012 г было отставлено от движения около 21 тысячи вагонов постройки 2010-2011 гг., укомплектованных литьем производства ЧАО “АзовЭлектроСталь” и ПАО “Кременчугский сталелитейный завод”. Только в результате визуального осмотра (без применения средств неразрушающего контроля в условиях вагоноремонтных предприятий) у части вагонов было выявлено 59 трещин боковых рам, каждая из которых могла привести к случаю, аналогичному крушению на Забайкальской железной дороге.
В процессе консультаций с представителями собственников вагонов, вагоноремонтных компаний и ЧАО “АзовЭлектроСталь” достигнута договоренность о проведении внепланового ремонта порядка 7 тысяч вагонов, укомплектованных литьем “АзовЭлектроСталь”. Во исполнение решений совместного совещания под председательством руководителя Федерального агентства железнодорожного транспорта А.С. Цыденова в настоящее время практически завершена работа по формированию плана-графика внепланового ремонта вагонов, который проходит окончательные согласования с собственниками подвижного состава.
Аналогичная работа ведется с ПАО “Кременчугский сталелитейный завод” и будет завершена в ближайшее время.
Напомним, что после крушения поезда на перегоне Бурея - Домикан (ЗабЖД) ОАО “РЖД” в целях обеспечения безопасности движения на железнодорожном транспорте приостановило эксплуатацию вагонов, укомплектованных литыми деталями тележек ЧАО “АзовЭлектроСталь” и ПАО “Кременчугский сталелитейный завод”, до принятия федеральными органами исполнительной власти в области железнодорожного транспорта решения о возможности их дальнейшей эксплуатации. Но, учитывая отсутствие предписания Федеральной службы по надзору в сфере транспорта, ОАО “РЖД” было вынуждено 9 февраля отменить действие своего ограничения на эксплуатацию потенциально опасных вагонов.
Вместе с тем компания продолжила реализацию мероприятий по решению проблемы некачественного литья, используя, как отметил вчера на сетевом селекторном совещании глава ОАО “РЖД” Владимир Якунин, “все имеющиеся резервы - технические, правовые, экономические”.
Среди таких мер он назвал повышение качества ремонта вагонов в депо дочерних вагоноремонтных предприятий, строгий контроль за вовлечением в оборот списанных литых деталей, разработку совместно с представителями отраслевой науки программы по повышению качества и безопасности процессов в области изготовления, эксплуатации и ремонта боковых рам тележек грузовых вагонов, и, наконец, материальное стимулирование работников компании за обнаружение трудновыявляемых дефектов литья. Так, в 2011 г. сотрудниками было выявлено и затем подтверждено средствами диагностики более 11 тысяч бракованных литых деталей и колесных пар. На мотивацию работников компания направила более 40 млн рублей.
Напомним, что в 2011 году было допущено 24 излома боковых рам, 14 случаев произошло по вине ЧАО “АзовЭлектроСталь” (11 случаев) и ПАО “Кременчугский сталелитейный завод” (3 случая). В текущем году произошло уже 7 случаев излома боковых рам тележек грузовых вагонов, 2 из которых закончились крушениями. В 4 случаях тележки были изготовлены ЧАО “АзовЭлектроСталь” ПАО “Кременчугский сталелитейный завод”.
Служба корпоративных коммуникаций ОАО «РЖД» ЗабЖД

БЕШЕНСТВО
Бешенство - смертельное заболевание животных и человека. Оно входит в первую пятерку наиболее опасных болезней.
В настоящее время бешенство КРС зарегистрировано в с.Цакир Закаменского района Республики Бурятия. 
Бешенство вызывается вирусом, который проникает в организм через поврежденную кожу при укусе здорового животного больным. Инкубационный период длится в среднем от трех до восьми недель, но может продолжаться и неделю, и год. Это связано с тем, что, попадая в организм, вирус движется по нервным волокнам в головной мозг, после чего и развиваются клинические признаки. Таким образом, чем дальше место укуса от мозга, тем дольше длится инкубационный период. После проникновения в головной мозг вирус спускается в слюнные железы и выделяется со слюной. 
Клинические признаки. В начале болезни признаки индивидуальны и неспецифичны. Собаки, прежде ласковые и общительные, становятся агрессивными и раздражительными. Затем животное замыкается, отказывается от общения, у него наблюдается отсутствующий взгляд, развивается фотофобия (боязнь освещенных мест).В большинстве случаев у животных наблюдаются лихорадка, понос, рвота. У собак выделяют две формы проявления клинических признаков: агрессивную (буйную) и паралитическую. При буйной форме животное становится крайне агрессивным, на всех нападает. В результате судорог мышц морды губы постоянно оттягиваются назад, оскаливая зубы. Собака кусает любое животное, равно как и любого человека, встречающихся на пути. При паралитической форме мышцы головы парализуются, рот раскрыт, язык свисает. Глотательные мышцы парализованы, что служит причиной слюнотечения и кашля. Движения становятся дискоординироваными, собака спотыкается, впадает в коллапс, не может подняться. Могут у животного проявляться и признаки обеих форм. Характерные в этих случаях для человека симптомы водобоязни у собак наблюдаются редко. Бешенство в стадии развития клинических признаков приводит к смерти. 
У кошек бешенство чаще протекает в буйной форме до 6 суток. Этому предшествуют изменения в поведении - беспокойство, отсутствие аппетита, слюнотечение, затрудненное глотание. 
Профилактика бешенства заключается в прививании животного соответствующей вакциной. 
Поскольку бешенство представляет исключительную опасность как для животных, так и для человека, все владельцы обязаны ежегодно прививать своих питомцев от этой болезни, о чем в паспорте животного делается соответствующая отметка. При малейшем подозрении на бешенство необходимо немедленно обратиться к врачу, даже если животное было привито. Необходимо прививать как собак, так и кошек. Больное животное опасно для других животных и для человека ещё до проявления клинических признаков заболевания, за 8-10 дней, когда по внешнему виду животного ещё нельзя сказать, больно оно или нет. Поэтому при любом укусе сразу же следует обратиться к врачу. М.В.Грива, 
ветеринарный врач-эпизоотолог Чернышевской ветстанции

ОТРАСЛЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ
Школа поселка Жирекен десятого февраля распахнула двери для своих гостей. Здесь состоялось отраслевое совещание работников образования Чернышевского района по «Результатам деятельности муниципальной системы образования в 2011 году и задачах на 2012 год».
Гостей школы встречали учителя и учащиеся выпускного класса. После регистрации, в актовом зале состоялось торжественное открытие совещания. С приветственным обращением к присутствующим выступили руководитель администрации МР «Чернышевский район» В.В.Наделяев, заместитель руководителя администрации С.М.Котов, директор Жирекенской школы С.Ю.Кудряшова, начальник МУУО М.В.Чтчян. 
В основной программе совещания представлены доклады выступающих. О «Результатах деятельности муниципальной системы образования в 2011 году и задачах на 2012 год» выступил начальник МУУО М.В.Чтчян. Оглашены достижения, изменения, итоги и проблемы в системе образования прошлого года и задачи в новом году. В 2011 году произошли сетевые изменения, реорганизована школа № 72 п.Аксеново-Зилово и две школы объединены в единую 70-ую. В Зилово открыт филиал ДДТ п.Чернышевск. Приобретен автобус для подвоза детей в школу. Предполагается реорганизация средней школы с.Старый Олов в основную, основной школы с.Курлыч – в начальную, детский сад «Дюймовочка» с.Новый Олов будет объединен с основной школой. Принимаемые меры будут учтены с условием функционирования подушевого принципа финансирования и оптимизации доходов бюджета на образование. Будет проведена итоговая аттестация работников сферы образования. В выступлении затронут вопрос успеваемости учащихся и качества обучения, внедрения современных электронно-информационно-образовательных ресурсов и технических средств в школах района. После посещения в августе 2010 года премьером В.В.Путиным п.Аксеново-Зиловское последовало поступление современных компьютеров, ноутбуков, интерактивных досок с необходимым предметно-программным обеспечением. Спустя пять месяцев появляется грандиозный проект модернизации, имеющий название «Компьютер для школьника». Каждый обучающийся школы п.Жирекен получил по персональному нетбуку. Целью проекта является создание новой информационно-образовательной среды для повышения качества образования. Школа п.Жирекен объявлена экспериментальной площадкой по применению информационно-коммуникационных технологий. В СШ№ 78 планируется открытие второй экспериментальной площадки по дистанционному обучению. В проекте планируется трансляция уроков на все три школы поселка, приобретены необходимые технические средства. Проект рассчитан на один год, в течение которого предстоит нарабатывать опыт организации и управления дистанционным образованием. В докладе затронуты вопросы летней занятости детей школьного возраста, результаты реабилитационной работы с детьми-сиротами и оставшимися без попечения родителей. Решается вопрос необходимости открытия в детсадах дополнительных мест, при школах - групп предшкольной подготовки,
«О проблемах и перспективах реализации проекта «Компьютер для школьника» рассказала директор МОУ СОШ п.Жирекен С.Ю.Кудряшова. 17 сентября 2011 года состоялось торжественное открытие проекта «Компьютер для школьника».Учителя школы и учащиеся используют новые технические возможности и программные средства. Компьютер обеспечивает всесторонний контроль учебного процесса и объективность оценки, позволяет экономить учебное время. Но при работе с нетбуками учителя столкнулись с проблемами технического порядка: нетбуки быстро разряжаются, кроме того, небольшой экран иногда не позволяет чётко рассмотреть многие записи, числа, слова, что вызывает недовольство и раздражение учащихся. Другая проблема – нехватка компьютерных программ, не все загруженные программы работают качественно, могут полностью не открываться или открываться частично, или не соответствуют учебному материалу. Проблемы, конечно, не пугают, школа старается их решать собственными силами, и с помощью социальных партнеров фонда «Вольное дело», ЗАО управляющей компании «Союзметаллоресурс», методистов районного управления образованием. Перспективы реализации программы сказывается в получении высокой мотивации и дисциплины учащихся в учебной деятельности. Большие возможности предоставляются для индивидуального дистанционного проектного обучения. В продолжении совещания для гостей школы было организовано посещение уроков 5-11 классов для наглядной оценки применения информационно-коммуникационных средств в процессе обучения. Дети на уроках выполняли задания с помощью нетбуков. Ребятам очень нравится работать с компьютерами, но есть проблема - из-за мелкого шрифта глаза устают. После выполнения учащимися заданий, оценки автоматически отражаются в нетбуке учителя. 
О «Влиянии электронных информационно-коммуникационных средств обучения на качество образования учащихся МОУ СОШ №70 п.Аксеново-Зиловское» рассказала О.П.Корсукова заместитель директора СОШ №70. Сегодня образовательный процесс трудно представить без современной техники. Государственный образовательный стандарт нового поколения предусматривает использование электронных информационно-коммуникацион-ных технологий в учебно-образовательном процессе. Первоначальная задача учителя – пробудить интерес к теме, предмету, увлечь ученика. ИКТ здесь незаменимый помощник. Применение ИКТ усиливает положительную мотивацию обучения, активизирует познавательную деятельность, обладает привлечением большого количества материала. Все перечисленное способствует повышению качества образования. Более года учителя пользуются электронными информационными ресурсами, получают как теоретический, так и практический материал. В итоге работы, который имеется на сегодня показывает, что использование ИКТ оправдывает себя во всех отношениях. Повышается качество знаний, создает благоприятные условия для лучшего взаимопонимания учителя и учащихся, и их сотрудничество в учебном процессе. Учиться стало интереснее.
Продолжила выступление директор СОШ№78 О.П.Кампинская, рассказав о «Проблеме организации обучения учащихся в условиях дефицита педагогических кадров». Одна из самых серьезных проблем школы– дефицит квалифицированных кадров и специалистов. Уходят квалифицированные специалисты, снижается уровень образования. В связи с этим выбран вариант дистанционного обучения, что позволит значительно повысить качество обучения. Для этого подготовлена необходимая материальная база, проведена локальная сеть в школе. Продолжила выступление по данной теме В.А.Корягина - директор школы с.Мильгидун, она рассказала о проблеме дефицита профессиональных кадров в сельской местности. Одной из главных проблем села является отсутствие жилья для молодых специалистов и зарплата. Отмечено, что село нуждается в квалифицированных специалистах во всех структурах. В завершении работы совещания выступили руководитель проекта «Компьютер для школьника» фонда «Вольное дело» М.Б.Джаманбаев и директор ЗАО управляющей компании «Союзметаллоресурс» С.Б.Кузнецов. 
Официальная часть совещания продолжена приятным моментом награждения работников образования Чернышевского района. Почетными грамотами и денежными премиями награждены С.Ю.Кудряшова - директор школы п.Жирекен, Е.В.Елгина - учитель технологии, Т.И.Кузнецова - зав.детского сада «Медвежонок», О.П.Кампинская - директор СШ№ 78. Знак почета за заслуги перед образованием вручен Н.Л.Вологдиной, присвоено звание Почетный работник общего образования РФ О.А.Шайдуровой, Ю.А.Маркову, С.Б.Копыловой, Г.А.Романенко, Е.В.Белозеровой, О.В.Чайка, М.В.Гоманковой. Почетными грамотами Министерства образования России награждены Л.Г.Дементьева, Л.И.Ильина, О.И.Вологдина, С.Г.Сахарова, В.В.Рыжикова, З.Н.Томских, Л.А.Перфильева, Т.И.Зыкина, М.В.Зуева, О.Ф.Запова, О.Г.Захаренкова, О.А.Лю-зайсан, и О.Н.Сидоркина. Грамотами управления образованием награждены Т.В.Торлова, О.Н.Шереметьева, Е.В.Путинцева, Н.В.Иванникова, и другие замечательные представители образовательной системы. 
После официальной части отраслевого совещания вниманию гостей были представлены яркие концертные номера творческих коллективов художественно-эстетического центра «Увлечение».
 Ольга Казакова,

МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ
Предположим, вы купили мебель и обнаружили:
1.В наборе мебели для кухни, выполненной по индивидуальному проекту: 
- ниша под электроплиту оказалась заужена на несколько сантиметров; 
- дверка углового шкафа не открывается; 
- навесные шкафы не укомплектованы полками.
2.После непродолжительной эксплуатации мебели выяснилось, что...
- лицевая кромка столешницы отклеилась;
- механизм трансформации дивана вышел из строя;
- на облицовочном материале сиденья дивана образовались неустранимые морщины;
- дверные панели шкафа-купе не перемещаются по направляющим;
- от дверной панели отклеилось зеркало и в результате падения разбилось на мелкие куски.
Что делать, чтобы защитить свои права?
Во-первых, обратиться с письменной претензией к фирме-продавцу (телефонные звонки и устные переговоры, как правило, бывают неэффективны). Чётко сформулируйте в претензии одно из следующих требований: бесплатный ремонт, обмен на новый качественный товар, соразмерное снижение цены, расторжение договора и возврат стоимости мебели.
Претензии направляются в течение гарантийного срока. Можно обращаться и к изготовителю.
Во-вторых, если фирма-продавец (изготовитель) отказывается признать наличие брака, настаиваете на проведении экспертизы. Экспертиза - ответственный момент в решении вашего спора. Экспертизу, если не истёк срок гарантии, оплачивает продавец. В случае, если эксперт не подтвердит недостатки, продавец вправе потребовать от покупателя компенсации своих расходов на проведение экспертизы. А необъективное, на ваш взгляд, заключение, вы можете оспорить, пригласив специалиста из другой экспертной организации.
В третьих, следует иметь в виду, что за пределами гарантийного срока (в течение двух лет с момента продажи) все права потребителя сохраняются при условии, что он самостоятельно подтвердит наличие заводских недостатков, то есть получит заключение эксперта. Эксперт проводит небольшой внешний осмотр мебели, фиксирует недостатки, определяет их характер (производственный брак или нарушение правил эксплуатации), устанавливает причины возникновения.
Если окажется, что качество мебели оценивается двумя противоположными по смыслу заключениями, спор может разрешить суд.
Судебное разбирательство - цивилизованная форма ведения спора. Вы можете приобрести полезный опыт и не только восстановить свои права, но и попробовать взыскать моральный вред, если для этого есть основания (продавец некорректно вёл себя, сознательно затягивая конфликт, вы испытали бытовые неудобства и сильно нервничали - нравственно страдали).
А.Н.Ёличиева, юрисконсульт филиала ФБУЗ “Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае в Нерчинском районе”


СОВЕТЫ АВТОЛЮБИЛЕЛЯМ
Правда ли, что высокооктановый бензин очищает свечи и меньше расходуется?
- Нет, неправда. При использовании топлива с более высоким октановым числом действительно растут КПД и удельная мощность двигатель. Но происходит это в первую очередь благодаря тому, что в нём конструктивно увеличивается степень сжатия топливной смеси в цилиндрах.
Почему? Потому, что увеличение степени сжатия газа вызывает почти линейный рост его температуры. А чем выше температура, тем сильнее испаряется бензин и тем мельче становятся капельки ещё не испарившегося топлива и тем теснее контакт (больше площадь соприкосновения) между воздухом и топливом. В бензиновом двигателе топливо поджигает свеча и от неё распространяется фронт пламени (во всяком случае, именно на это рассчитана камера сгорания). И чем лучше контакт топлива с воздухом, тем выше скорость распространения фронта пламени. Значит, топливо может сгореть и выделить необходимое тепло за более короткое время. Всё это необходимо, чтобы иметь хорошие обороты и, следовательно, добавочную мощность. У современных машин фронт пламени распространяется со скоростью от 10 до 60 метров в секунду.
Однако при большей скорости распространения фронта пламени возрастает вероятность того, что топливная смесь детонирует - вместо плавного горения случится взрыв, разрушительно действующий на детали двигателя, способный разорвать прокладку головки блока и увеличить зазоры в местах посадок поршней и шатунов. Именно поэтому для мощных двигателей и используется высокооктановое топливо: чем выше октановое число, тем ниже склонность к детонации.
Использование высокооктанового топлива в двигателях с малым числом сжатия ощутимой пользы не принесёт. Это будут напрасно выброшенные деньги. Но вот использование низкооктанового бензина в двигателях с высокой степенью сжатия - это прямой путь к переборке двигателя. И никакие компьютеры с инжекторами вас от этого не спасут. Александр Прозоров

Информирует Межрайонная ИФНС России № 6 по Забайкальскому краю

Налогоплательщики могут обратиться к налоговому консультанту в МФЦ по предоставлению государственных и муниципальных услуг Забайкальского края
Обратиться за консультацией по вопросам налогообложения забайкальцы могут не только в налоговых инспекциях, но в Многофункциональном центре по предоставлению государственных и муниципальных услуг Забайкальского края по адресу: г. Чита, ул. Генерала Велика, 12.
Налогоплательщикам, обратившимся в МФЦ, предоставляются услуги по бесплатному информированию об изменениях в налоговом законодательстве, правах и обязанностях налогоплательщиков, формах и форматах предоставления отчетности.
Физические лица смогут получить информацию о задолженности по земельному и транспортному налогам, а также налогу на имущество физических лиц путем использования web-ресурса ФНС России, проконсультироваться по оформлению документов для представления в налоговые органы с применением программных средств, доступных для использования на официальном сайте ФНС России.


ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН
НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО
25 января 2012г приговором Чернышевского райсуда осужден житель района Иванов за хищение фотоаппарата у Ильиной (фамилии изменены). Наказание за совершение данного преступления настигло подсудимого по прошествии практически целого года укрывательства данного преступления сотрудниками полиции.
Изначально указанное преступление было укрыто дознавателем путем принятия по заявлению о хищении фотоаппарата незаконного решения об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с изменением позиции заявителя, заявившей в ходе процессуальной проверки о том, что фотоаппарат она на самом деле утеряла, а немного позже, после подачи заявления, обнаружила его у себя дома. Однако, опрошенная в прокуратуре района заявительница настояла на факте кражи фотоаппарата и пояснила, что об изменении позиции её попросил дознаватель. После отмены прокуратурой района принятого дознавателем незаконного процессуального решения, следственным органом при ОВД было возбуждено уголовное дело, которое по результатам расследования прекращено в связи с отсутствием события преступления, так как потерпевшая в ходе следствия вновь заявила о том, что фотоаппарат она утеряла, факт его хищения отсутствовал. Прокуратурой района принятое решение о прекращении уголовного дела отменено как незаконное. С учетом того, что имелись основания полагать, что данное уголовное дело может быть расследовано сотрудниками полиции не объективно, в целях опровержения факта укрытия преступления коллегой по работе, прокуратурой района данное уголовное дело изъято и передано для дальнейшего расследования в СО по Чернышевскому району СУ СК РФ по краю, которое по результатам расследования направлено в суд, подтвердив тем самым факт укрытия данного преступления сотрудниками полиции.
В связи с выявленным фактом укрытия преступления, прокуратурой района внесено представление, а также направлены материалы в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании вышеупомянутого дознавателя.
Р.Е.Бояркин, помощник прокурора 
Чернышевского района, юрист 2 класса


ПРЕСТУПЛЕНИЕ – ЛОЖНЫЙ ДОНОС
Согласно ч.1 ст. 306 УК РФ за заведомо ложный донос о совершении преступления предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа до 120 000 рублей либо лишения свободы на срок до двух лет. В 2011 году восемь граждан совершили преступления, предусмотренные данной статьёй.
Граждане обращались в органы внутренних дел с заявлениями о якобы совершенных в отношении них преступлений, как правило, кражи паспортов и документов в поездах (ст.325 УК РФ). В ходе проводимых проверок было установлено, что фактически кражи паспортов и документов у граждан не было, они их теряют по своей халатности, сжигают по неосторожности в домашних печах.
В целях уклонения от уплаты штрафа за утерю паспорта и восстановление иных документов граждане обращаются в органы внутренних дел с заявлениями о краже у них паспортов и иных документов, надеясь при этом, что органом дознания будет возбуждено уголовное дело или вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по факту кражи паспорта или иного документа. Однако, в большинстве случаев ОВД устанавливается преступный умысел граждан, направленный на совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.306 УК РФ, что ведет к возбуждению уголовного дела и негативным последствиям в отношении граждан в виде осуждения и судимости.
Обращаю внимание читателей на то, что заведомо ложный донос о совершении преступлений карается уголовным законом. В случае, если паспорт или иной документ был утерян или уничтожен по собственной неосторожности, необходимо об этом прямо указывать, а не совершать преступление, предусмотренное ч.1 ст.306 УК РФ. С.С.Некоз, 
 заместитель Могочинского транспортного прокурора


КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ УГОНА
Не секрет, что зачастую автовладельцы сами провоцируют угонщиков на противоправные деяния. Чтобы ваш автомобиль не оказался в списке разыскиваемых, воспользуйтесь нашими советами. И конечно же - будьте бдительны!
*Каждый раз, покидая салон автомобиля, забирайте с собой ключ зажигания, а при закрывании автомобиля выработайте у себя привычку контролировать ключи, окна, багажник и капот, дверцы машины, включение сигнализации.
*Старайтесь пользоваться если уж не собственным гаражом, то общественной стоянкой. Но при этом закрывайте дверцы машины, не забывайте поднять стекла до упора.
*Избегайте парковать машину надолго в безлюдных и неосвещенных местах, тупиках. Если вы не намерены пользоваться машиной длительное время, то стоит подготовить машину к стоянке, чтобы она не стала добычей воров: слейте бензин, снимите аккумулятор, накройте чехлом. При этом если вы ставите машину на зиму, то не забывайте стряхивать с неё снег, чтобы автомобиль не производил впечатление брошенного и не был разобран по запчастям.
*Приобретите и установите хорошую противоугонную систему, а еще лучше две — пусть одна будет открытой, то есть достаточно заметной для вора, чтобы он понимал, что ему предстоит повозиться с данной машиной, а вторую противоугонную систему лучше сделать незаметной для глаз — пусть она станет сюрпризом угонщику.
*Промаркируйте стекла, кузов, другие узлы, чтобы облегчить их розыск в случае хищения.
*Не доверяйте посторонним лицам ключи от машины, не оставляйте ключ от замка зажигания на СТО или у малознакомых лиц, занимающихся частным ремонтом автомобилей, так как изготовить с них копию не представляет сложности. 
*Не записывайте свое имя и адрес на брелоках, так как в случае утери или кражи ключей этот брелок в значительной степени облегчит преступнику его задачу. 
*Никогда не оставляйте свои документы в перчаточном отделении, держите их при себе. Ведь в случае кражи их могут использовать в преступных целях.
*Никогда не оставляйте, даже на непродолжительное время, различные ценные вещи в салоне вашего автомобиля. Помните, что сумка, дипломат, фотоаппарат, другие предметы могут соблазнить вора.
*Чтобы вашу железную лошадку не «разули» злостные хулиганы, поставьте на колеса хотя бы один болт с нестандартной головкой (вращающейся, эксцентрической) — это заметно усложнит жизнь вору и, возможно, спасёт ваш автомобиль от кражи.
*Машина обязательно должна быть застрахована от угона, этим вы можете избежать значительных материальных потерь.
*Если ваш автомобиль остановили незнакомцы, то, не выключая зажигания и не открывая дверей, выясните через окно причину остановки и, если почувствуете что-либо недоброе и подозрительное, сразу же уезжайте. 
*Старайтесь не подвозить попутчиков, не внушающих доверия с первого взгляда. Имейте в виду — разбойные нападения на водителей не редкость. 
Но если все же ваше авто похитили, очень важно сообщить об угоне в полицию как можно скорее. В этом случае шансы задержать преступника и возвратить машину значительно повышаются.
ОГИБДД по Чернышевскому району



ЮБИЛЕЙ
Призвание
17 февраля 2012 года отмечает свой 55-летний юбилей заместитель директора по учебно-воспитательной работе средней школы №63 п.Чернышевск Валентина Николаевна Питомец.
26 лет назад пришла работать в среднюю школу №63 молодая, красивая, обаятельная учительница начальных классов Валентина Николаевна Питомец, настоящий профессионал своего дела, уже имеющая за плечами десятилетний опыт педагогической работы в Утанской средней школе.
За годы работы в школе №63 она прошла путь от учителя начальных классов, учителя математики до заместителя директора по учебно-воспитательной работе.
В наш школьный коллектив Валентина Николаевна влилась безболезненно, естественно, потому что по характеру она человек общительный, доброжелательный. Как опытному учителю ей предложили работать в экспериментальном первом классе детей шестилетнего возраста.
Вот как рассказывает сама Валентина Николаевна об этом этапе своей биографии: “Всегда с нежностью вспоминаю своих первых учеников, которых я учила и была классным руководителем с 1-го по 9-ый класс. Пришли они ко мне маленькими шестилетками, которым я после 4 класса стала преподавать математику. Это была большая и дружная семья. Мы вместе ходили в походы, ездили на Малую Забайкальскую дорогу, побывали в столице нашей Родины”.
А вот как вспоминает о своей бывшей учительнице Инна Свинкина (теперь Кольцова): “Однажды, много лет назад, родители привели в первый класс своих шестилетних малышей. Встретила нас не обычная учительница, а Солнышко. Да, именно так, до сих пор каждый из нас, уже взрослых самостоятельных людей, называет Валентину Николаевну. Со своими прекрасными веснушками и золотистыми локонами она стала для нас яркой путеводной звездой. Мне уже далеко не шесть лет, я сама уже мама, а до сих пор вспоминаю уроки, каждый из которых наша дорогая Валентина Николаевна превращала в сказки, спектакли, игры. Уважение и любовь к учительнице не знали границ. Она стала для нас общей мамой. Никогда и никого не обделила вниманием и лаской. Она учила нас только добру, выносливости, справедливости. Валентина Николаевна воспитывала в нас уважение к старшим, любовь к природе, к своей Родине. Мы это запомнили на всю жизнь. Её сын, Александр, который учился в нашем классе, никогда не пользовался большей благосклонностью учителя, нежели другие. Более того, с него спрашивалось вдвойне. Валентина Николаевна - человек очень справедливый”.
Благодарностью, любовью и уважением к своему учителю пронизаны строки школьных сочинений (они хранятся в домашнем архиве Валентины Николаевны) Зои Харасовой, Константина Рылова, Натальи Куфаровой, Ивана Бронникова и других детей её класса. А что может быть для учителя дороже, чем эти искренние признания её учеников?
Я в этом классе с 5-го по 11-ый класс преподавала русский язык и литературу. Как интересно и легко с ними было работать! Как много они читали! Творческие работы этих детей отличались оригинальностью и грамотностью, какое было взаимопонимание между учителем и учениками! Этому всему их научила первая учительница В.Н.Питомец.
Теперь бывшие её ученики совсем взрослые люди, прекрасные специалисты, заботливые и любящие мамы и папы. При встрече обязательно спросят: “Как там наша Валентина Николаевна? Мы очень любим её, вспоминаем школьные годы как самые счастливые в нашей жизни”.
Кроме того, что Валентина Николаевна Питомец - прекрасный учитель, а с 1998 года - заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе. Она успешно справляется с этой ответственной работой, принимает активное участие во Всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах, в которых школа неизменно занимает призовые места.
Ярким моментом в своей жизни Валентина Николаевна считает работу в детском оздоровительном лагере “Ульякан”, где она была директором три летних сезона.
Валентина Николаевна по жизни заряжена на оптимистическое, но реальное восприятие мира, и это своё мировоззрение умеет сделать достоянием своих учеников, учителей. Когда труд в радость, многого можно достичь.
За свой многолетний добросовестный труд В.Н.Питомец отмечена многочисленными Почётными грамотами, в том числе Почётной грамотой Губернатора Читинской области Р.Ф.Гениатулина. Она - ветеран труда, Отличник народного просвещения, лучший учитель школы №63 (с декабря 2011 года в школе по инициативе директора С.И.Кравченко родилась замечательная традиция - присвоение почётного звания). Фотография, фамилия, имя, отчество педагогов, получивших звание “Лучший учитель школы” занесены в Книгу Почёта.
Валентина Николаевна со своим мужем Виктором Андреевичем воспитали двух внимательных, заботливых, умных детей. Дочь Татьяна пошла по стопам своей мамы: преподаёт мировую художественную культуру, черчение, ИЗО в СШ №63, сын Александр работает в локомотивном депо. Подрастают внуки, которые радуют и согревают теплом своей любви Валентину Николаевну.
От имени педагогического, ученического, родительского коллективов средней школы №63 поздравляю Валентину Николаевну Питомец с юбилеем! Здоровья, благополучия, счастья Вам огромного, успехов и удач во всех Ваших делах! 
В.М.Рожнёва, руководитель школьного музея 

Не место красит человека
Неярок внешне труд уборщика производственных помещений. Не тянет он на героический, но обойтись без него не может ни один офис, цех, предприятие. Представьте, приходите вы на работу, а окна, затянутые паутиной, едва пропускают дневной свет, цветы в горшках завяли, а корзины для мусора переполнены бумагой, пол давно не мыт, письменные столы покрылись пылью. Захочется вам начинать рабочий день в подобной обстановке? “Нет!” - категорично ответите вы. Правильно, разве может беспорядок, царящий вокруг, вдохновить вас на работу, новые идеи?
Сегодня поведу речь об одной из представительниц скромной профессии Ольге Иннокентьевне Суворовой, которая долгие годы проработала уборщицей в административном здании станции Чернышевск-Забайкальский.
До прихода на станцию Ольга Иннокентьевна работала санитаркой в детском и родильном отделениях узловой железнодорожной больницы станции Чернышевск-Забайкальс-кий. Заведующие отделениями отмечали старание и прилежность своей подчинённой. Так бы и доработала до пенсии, если бы не пресловутый денежный вопрос. Воспитывала сына одна, мизерная зарплата санитарки не позволяла сводить концы с концами. Узнав, что на станции есть вакансия уборщицы, пришла в отдел кадров. Ольгу Иннокентьевну приняли и ни разу об этом не пожалели. Исполнительная, она наводила чистоту и порядок в кабинетах, ухаживала за многочисленными комнатными цветами, которые в ответ на внимание и хороший уход со стороны Ольги Иннокентьевны радовали буйным цветением.
В последние годы объём работы, выполняемой уборщицей, значительно увеличился. Кто-то там, наверху, посчитал, что загруженность для этой группы работников недостаточная, и в целях экономии денежных средств, издал указ оставить одну уборщицу на всё административное здание. Нагрузка возросла, а зарплата осталась прежней, но никогда и никто не слышал от Ольги Иннокентьевны жалобы на маленькую зарплату, на неудавшуюся семейную жизнь. Она считает, что негоже грузить людей своими проблемами. У других бывает ещё хуже.
Ольга Иннокентьевна - очень скромный человек. Не получилось у неё, как, допустим, у её одноклассников, окончить институт, достигнуть карьерного роста. Впрочем, и её сёстры, живущие в Хабаровске, многого достигли, обеспечив себе положение в обществе и определённый материальный достаток. Она же жила с родителями, ухаживая за ними и помогая им до последнего их часа.
Я вот иногда задумываюсь над вопросом: кто более ценен для производства: уборщица, которая, не жалея сил, содержит в чистоте и уюте целое здание, или же, к примеру, инженер, закончивший институт на слабые тройки или, того хуже, равнодушный врач или учитель, не любящий не только свой предмет, но и детей?
Уйдя на заслуженный отдых, Ольга Иннокентьевна не сидит сложа руки. Она по-прежнему занята делом. Работает вахтёром в СШ №63.
Всё-таки мудра русская пословица: “Не место красит человека, а человек место”. Это вполне относится и к Ольге Иннокентьевне Суворовой, которой 20 февраля исполняется шестьдесят лет! Любовь Шемелина


Праздник
День транспортной полиции
18 февраля мы отмечаем День транспортной полиции. В этом году службе исполнилось 93 года. Именно в этот день в 1919 году Всероссийским центральным Исполнительным комитетом (ВЦИК) был утверждён декрет «Об организации межведомственной комиссии по охране железных дорог» в советской России. 
Однако государственные органы общественного порядка на транспортных магистралях России имеют уже более серьезную – двухвековую историю. Исходя из имеющихся на сегодня исторических материалов, годом рождения специальных полицейских подразделений на транспорте следует считать 20 ноября 1809 года, когда при императоре Александре I утверждено «Учреждение об управлении водяными и сухопутными сообщениями», согласно которому Департамент водяных коммуникаций преобразовывался в орган центрального управления путями сообщения – Дирекцию водных и сухопутных коммуникаций – прообраз наших транспортных ведомств. Внутри этих ведомств были созданы специальные полицейские подразделения, которые не подчинялись местной полиции. Затем функции по охране водных, а затем и появившихся железнодорожных путей были переданы знаменитому Третьему отделению Канцелярии его величества, то есть жандармерии. В сознании старшего поколения сформировался устойчивый образ негодяя жандарма, который душил русскую демократию. На самом деле, при изучении исторических документов, оказывается, жандармы боролись с особо тяжкой преступностью. Основной задачей жандармской железнодорожной полиции считалась борьба с хищениями грузов на железной дороге и предотвращение транспортных происшествий.
93 года - дата не круглая, однако прошедший год явился переломным в работе органов внутренних дел, начата серьезная реформа ОВД, и, как оказалось, даже простое переименование милиции в полицию восстановило преемственность поколений с теми далекими временами.
Сегодня органы внутренних дел на транспорте - высокоорганизованная, самодостаточная правоохранительная система, которая способна эффективно выполнять возложенные на нее функции по обеспечению общественной безопасности и борьбе со всеми формами и проявлениями преступности, включая организованную, трансграничную и транснациональную.
Линейное отделение полиции на станции Чернышевск не велико, но оно вносит свой посильный вклад в дело борьбы с преступностью. Так, за истекший год было привлечено к ответственности семь граждан, совершивших кражи в пассажирских поездах, один, совершивший кражу в грузовом поезде, девять человек привлечено к уголовной ответственности за кражи шпал и других деталей верхнего строения пути, пять человек за совершение краж цветного металла. Внесло свой вклад подразделение и в борьбу за здоровье населения района, охрану окружающей среды. За незаконную торговлю спиртосодержащей жидкостью привлечены к уголовной ответственности 8 человек, 5 человек - за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. В ходе совместных мероприятий с органами госохотслужбы и лесоохраны 10 человек привлечены к уголовной ответственности за незаконное хранение оружия и 3 человека - за незаконную порубку леса. За достигнутые успехи ЛОП на ст.Чернышевск приказом начальника Забайкальского линейного управления награждено переходящим кубком за занятое первое место по итогам 2011 года. В истекшем году особо отличились сотрудники уголовного розыска Максим Балабанов и Виталий Козлов, дознаватель Марина Кожина, следователи Вера Юркевич и Александр Озиян, полицейские ППС Вячеслав Ревенко, Беслан Адильсултанов, Федор Золотарев - все они поощрены премиями и почетными грамотами, а Балабанов награжден нагрудным знаком «Лучший сотрудник криминальной милиции».
Поздравляю действующих сотрудников транспортной полиции и пенсионеров транспортной милиции с профессиональным праздником, желаю счастья, здоровья, дальнейших успехов в службе!
И.В.Франчук, заместитель начальника ЛОП на ст.Чернышевск, майор полиции


ЮБИЛЕЙ
Наш директор
Директор школы - главное движущее звено, локомотив, от скорости которого зависит когда, как и к какому конечному результату придёт данный состав. Директор - менеджер, управленец, именно по его действиям судят о школе. 
Самый главный человек в МОУ СОШ №78, который знает всех и все, конечно, директор О.П.Кампинская. 
В нашей стране большое внимание уделяется образованию правительством во главе с президентом Д.А.Медведевым. Это видно по выдвинутой президентом национальной инициативы «Наша новая школа». Школа № 78 уже активно включилась в работу по воплощению этой инициативы в жизнь. Один из главных направлений школа считает работу с одарёнными детьми.
Сегодня СШ№78 стремится идти в ногу со временем, успешно внедряются новые современные технологии, уделяется внимание качеству обучения и воспитания школьников.
С большой любовью Ольга Петровна говорит о своих учителях: «Мой педагогический коллектив стремится делать так, чтобы для любого ученика школа стала территорией успеха».
Действительно, с таким директором, как Ольга Петровна, нам удалось многое сделать. Каждый год отмечен тем или иным событием: победы в конкурсе «Учитель года», призовые места в мероприятии «Юные исследователи Забайкалья»... Пополняется материальная база, повышается качество образования, на базе нашей школы запущена экспериментальная площадка дистанционного обучения, открыт центр подготовки для учащихся одиннадцатых классов в целях их поступления в высшие учебные заведения.
На вопрос: « Какой бы вы хотели видеть школу завтрашнего дня?» Ольга Петровна ответила: «Прежде всего, это школа радости, школа сотрудничества ученик-учитель-родители. Школа с мощной материальной базой и учителями- профессионалами, которые способны просчитывать результаты своего труда, создавать свою собственную педагогическую концепцию, в основе которой лежит вера в себя, в реальную возможность развития личности школьника».
Самыми важными качествами в человеке считает Ольга Петровна доброту и милосердие, порядочность и честность. Девиз её: «Дарите людям тепло и добро, и они ответят тем же!». В роли директора она чувствует себя комфортно и уверенно. А что же она думает о выпускниках? 
“Каждый выпускник школы может стать успешным, если будет верить в себя, в свои силы, будет стремиться стать успешным. Получив в школе хорошие, прочные знания, любой выпускник удачно пройдёт итоговую аттестацию, и тогда перед ним откроют двери те заведения, где он хотел бы обучаться далее”.
Вот такой у нас замечательный директор! В этом году она отмечает свой юбилей.
Ольга Петровна! 
В день рожденья примите пожелания
Бесконечного светлого счастья,
Новых планов, идей, начинаний.
И, конечно, успехов блестящих!
Пусть во всём помогает удача,
Все дела будут по силам,
Станет жизнь интереснее, ярче-
Как Вами задумано было!
Коллектив учителей МОУ СОШ №78


