«Наше время» №14 от 11 апреля 2012 года
 
В  администрации Чернышевского района третьего апреля прошли выездные консультации Уполномоченного по правам человека в Забайкальском крае Н.Н.Каргина.  С наболевшими вопросами и проблемами к Николаю Николаевичу обращались пенсионеры, работающие, служащие, предприниматели нашего района. 

В ходе  проводимых индивидуальных бесед от наших земляков прозвучали претензии к работе ЦРБ, правоохранительных органов, ЖКХ, были заданы вопросы о получении причитающихся средств по ликвидации предприятия, постановке на очередь для получения жилья и улучшения жилищных условий, о назначении пенсии по инвалидности.

Николай Николаевич, внимательно выслушав каждого посетителя и проведя необходимые консультации, пообещал содействие в решении вопросов и контроль на всех этапах решения. Надеемся, что выездная консультация для жителей нашего района, направленная  на помощь и защиту их прав, будет не единственной. На территории Чернышевского района необходимые консультации по содействию в защите прав человека будет оказывать В.С.Бураменский

                                      .                  Ольга Казакова, фото автора
 
 
НА ЗАМЕТКУ
Государственный технический осмотр самоходных
машин на 2012 год
С 1 марта 2012 года началось проведение государственного технического осмотра тракторов, самоходных машин, прицепов к ним.

 

За март месяц согласно графику прошли государственный технический осмотр 6 организаций п.Чернышевск. Перед весеннее-полевыми работами в агропромышленном комплексе технический осмотр техники пройдет в конце апреля. Инспекция гостехнадзора Чернышевского района информирует частных владельцев техники, что технический осмотр самоходных машин и прицепов к ним будет проводится согласно графику. Государственный технический осмотр для частных владельцев п.Чернышевск будет проводиться с 15 по 18 мая с 17.00 до 18.00 ч. по адресу: п.Чернышевск, площадка ГИБДД. При проведении технического осмотра необходимо предъявить ПТС машины, свидетельство о регистрации, удостоверение тракториста-машиниста, справку о прохождении медицинской комиссии, на технику передвигающуюся со скоростью свыше 25 км/ч - полис обязательного страхования и квитанции об оплате. Квитанции об оплате за технический осмотр можете получить в Инспекции гостехнадзора по адресу:ул.Калинина, 14 “б”, каб. №40 или ТЦ «Юность», страховая компания ОАО СГ МСК по адресу: ул.Первомайская, 78.

График проведения государственного технического осмотра самоходных машин в Чернышевском районе:

п.Чернышевск - 15-18 мая 2012г

с.Алеур - 13 июня 10.00ч.

с.Мильгидун - 15 июня 10.00ч.

с.Утан - 20 июня 17.00ч.

с.Новоильинск - 22 мая 11.00ч.

с.Старый Олов - 24 мая 10.00ч.

с.Кадая - 25 мая 10.00ч.

с.Новый Олов - 25 мая 12.00ч.

с.Комсомольское - 29 июня 12.00ч.

с.Байгул - 29 июня 15.00ч.

с.Гаур - 27 июня 10.00ч.

с.Курлыч - 12 апреля 10.00ч.

с.Укурей - 19 июня 11.00ч.

п.Жирекен - 6 июля 10.00ч.

п.Аксёново-Зиловское -6 июля  13.00ч.

п.Букачача - 17 июля 10.00ч.

с.Бушулей - 19 июля 11.00ч.

с.Багульное - 20 июля 10.00ч.

А.С.Широков, главный государственный инспектор гостехнадзора Чернышевского района
 
 
Информирует Межрайонная ИФНС
 России №6 по Забайкальскому краю
 

Уважаемые налогоплательщики!
 
В заключительный период декларационной кампании (апрель 2012 года) изменился график работы отдела регистрации, учета и работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №6 по Забайкальскому краю. Дополнительно прием налогоплательщиков будет осуществляться в субботние дни:

14.04.2012 г.  –  с 10.00 до 15.00.

21.04.2012 г.  –  День открытых дверей с 09.00 до 18.00ч.

28.04.2012 г. –   с 10.00 до 15.00.

    30.04.2012 г.    -  с 10.00 до 15.00.

 

 

ЗДОРОВЬЕ

Как защититься от укуса клеща

16  марта в селе Галкино Шилкинского района зарегистрирован первый в Забайкальском крае случай нападения клеща.
Как защитится от укуса клеща?
Самый мудрый способ защиты - не допустить укуса. Для этого в пути (если вы отправились в лес или на поляну на отдых) надо почаще (примерно каждый час) осматривать себя и своих попутчиков.

Общие меры предосторожности.

Ваша одежда не должна допускать заползания клещей и, по возможности, не затруднять быстрый осмотр для их обнаружения:

- воротник рубашки должен плотно прилегать к телу, предпочтительна куртка с капюшоном;

- рубашка должна быть заправлена в брюки и иметь длинные рукава, манжеты рукавов плотно прилегать к телу;

- брюки заправляют в сапоги или ботинки, носки должны иметь плотную резинку;

- голову и шею закрывают косынкой или кепкой;

- одежда должна быть светлой, однотонной; 

- для походов в лес наиболее подходящей одеждой являются различного рода комбинезоны.

Не рекомендуется заносить в помещение свежесорванные растения, цветы, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи. Собаки или другие животные должны быть также осмотрены.

По возможности, не следует садиться или ложиться на траву. Стоянки и ночевки в лесу необходимо устраивать на участках, лишенных травяной растительности или в сухих сосновых лесах на песчаных почвах.

Репелленты.
Для защиты от клещей используют отпугивающие средства – репелленты, которыми обрабатывают открытые участки тела. Выбор репеллента определяется главным образом его составом и удобством использования.

В соответствии с международными рекомендациями предпочтение должно отдаваться репеллентам, содержащим диэтилтолуамид (ДЭТА) в контцентрации 30-50%. Нет необходимости в использовании репеллентов с содержанием ДЭТА более 50%. Препараты, содержащие 20% ДЭТА эффективны в течение 3 часов, 30% и более - до 6 часов. Репел-ленты, содержащие ДЭТА, могут использоваться беременными и кормящими женщинами, а также для защиты детей старше двух месяцев. Перед применением препарата необходимо внимательно ознакомиться с инструкцией.

При использовании репеллентов следует соблюдать ряд правил:

- репеллент наносится только на открытые участки кожи;

- необходимо наносить достаточное количество препарата (большое количество нанесенного репеллента не усиливает защитные свойства);

- не следует наносить репеллент на порезы, раны или раздраженную кожу;

- после возвращения домой следует смыть препарат с кожи водой с мылом;

- при использовании аэрозоля не следует его распылять в закрытом помещении и вдыхать его;

- не следует распылять аэрозоль на лицо: необходимо распылить его на руки, а затем осторожно растереть его на лице, обходя глаза и рот;

-  взрослый должен нанести препарат сначала на свои руки, а затем растереть его на теле ребенка; следует обходить глаза и рот ребенка, а также уменьшить количество наносимого препарата вокруг ушей;

- не следует наносить репеллент на руки ребенка (дети имеют тенденцию засовывать их в рот);

- не следует доверять ребенку младше 10 лет самостоятельно наносить репеллент, взрослые должны это сделать за него;

- репелленты должны храниться в недоступных для детей местах.

Акарициды.
Акарициды - вещества, оказывающие паралитическое действие на клещей. Такие препараты наносят только на одежду. В настоящее время используют средства, содержащие альфаметрин и перметрин.

Что делать, если укусил клещ?
Присосавшегося к телу клеща необходимо удалить сразу после обнаружения, стараясь не оторвать погруженный в кожу хоботок, и обратиться в медицинское учреждение для решения вопроса о необходимости специфической профилактики. Чем быстрее клещ снят с тела, тем меньшую дозу возбудителя он передаст!

В случае обнаружения присосавшегося клеща к коже его необходимо удалить, целесообразно это доверить врачу или медицинскому работнику. При самостоятельном удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- Клещей удобно удалять изогнутым пинцетом или хирургическим зажимом. В принципе, подойдет и любой другой пинцет. При этом клеща нужно захватить как можно ближе к хоботку, и держа строго перпендикулярно поверхности укуса осторожными, легкими движениями, аккуратно подтягивают, при этом вращая вокруг своей оси в удобную сторону. Обычно через 1-3 оборота клещ извлекается целиком вместе с хоботком. Если же клеща попытаться выдернуть, то велика вероятность его разрыва.

- Если под рукой нет ни пинцета, ни специальных приспособлений для удаления клещей, то клеща можно удалить при помощи нитки, которую как можно ближе к хоботку клеща завязывают в узел, и, растянув концы нитки в стороны, аккуратно затянув петлю, клеща извлекают, подтягивая его вверх. Резкие движения недопустимы – клещ разорвется.

Удаление клеща необходимо производить с осторожностью, не сдавливая руками его тело, поскольку при этом возможно выдавливание содержимого клеща вместе с возбудителями болезней в ранку. Важно не разорвать клеща при удалении - оставшаяся в коже часть может вызвать воспаление и нагноение. При этом стоит учесть, что при отрыве головки клеща процесс инфицирования может продолжаться, так как в слюнных железах и протоках присутствует значительная концентрация вируса клещевого энцефалита!

Если при извлечении клеща оторвалась его головка, которая имеет вид черной точки, место присасывания протирают ватой или бинтом, смоченными спиртом, а затем удаляют головку стерильной иглой (предварительно прокаленной на огне) так, как вы удаляете обычную занозу. Не имеют под собой никаких оснований некоторые надуманные советы о том, что для лучшего удаления следует накладывать на присосавшегося клеща мазевые повязки или использовать масляные растворы. Масло может закупорить дыхательные отверстия клеща и клещ умрет, так и оставшись в коже. После удаления клеща ранку в месте его присасывания рекомендуется обработать настойкой йода или спиртом и тщательно вымыть руки. Наложения повязки, как правило, не требуется.

Нельзя удалять клеща зубами, в этом случае не исключается заражение возбудителями инфекций через рот. Человеку, который извлек клеща, необходимо тщательно вымыть руки с мылом, так как через ранки и микротрещины на руках возбудители инфекций могут проникнуть в организм.

Извлеченных из кожи клещей возможно исследовать на инфицированность боррелиями или вирусом клещевого энцефалита. Клещей, извлеченных из кожи необходимо доставлять в вирусологическую лабораторию (ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае» г. Чита), где проводят их исследование на зараженность вирусом КВЭ. При этом  необходимо соблюдать следующие правила: 

1.Для исследования пригодны только живые клещи;

2.Клещей  нельзя смазывать маслами, кремами, вазелином, керосином и т.п.;

3.Удаленного клеща следует поместить в чистую посуду (пробирка, пузырек, баночка и т.п.), в которую с целью создания повышенной влажности, предварительно поместить чуть смоченную водой гигроскопичную бумагу (фильтровальная, бумажная салфетка и тд.);

4.Хранение и доставка клещей с соблюдением вышеуказанных условий возможны только в течение двух суток.

 
 
НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Власти региона провели серию совещаний по уничтожению боеприпасов и пресечению доступа населения на полигон «Цугол»
Руководством региона проведено несколько совещаний, посвященных вопросам утилизации устаревших боеприпасов. Совещания состоялись накануне начала этой работы, которую Минобороны проводит на полигоне Цугол на границе Могойтуйского и Оловяннинского районов в апреле.

В начале недели губернатор края Равиль Гениатулин провел совещание в Чите, а в пятницу в Могойтуе главный федеральный инспектор в Забайкальском крае Баир Жамсуев провел аналогичное заседание – на этот раз с руководителями не только правоохранительных органов и органов военного управления, но и с представителями местного самоуправления. Именно местным властям поручено донести до населения информацию об утилизации боеприпасов и об опасности нахождения на территории военного полигона.

Губернатор Равиль Гениатулин отметил, что главные задачи, которые стоят перед всеми органами власти, – не допустить людских потерь, материально-технического ущерба, возникновения лесных и степных пожаров, а также ситуаций, связанных с воровством боеприпасов.

Особое внимание губернатор уделил проблемным вопросам, в частности, попыткам населения проникнуть на территорию военных объектов для сбора металлолома. Эта деятельность и в обычное время не только является уголовно-наказуемым деянием, но и представляет большую опасность для жизни, а во время уничтожения боеприпасов вероятность смертельных исходов возрастает в разы.

Командующий 29-й общевойсковой армией Восточного военного округа, генерал-майор Александр Романчук на совещании в Могойтуе отметил, что на полигоне военные работают с федеральным имуществом, и попытки расхищения боеприпасов или их частей являются уголовно-наказуемым деянием. Кроме того, нахождение на полигоне посторонних лиц в любой ситуации – смертельно-опасное занятие. Губернатором региона даны все необходимые указания правоохранительным органам не только по пресечению проникновения гражданских лиц на военные полигоны, но и по закрытию пунктов приёма металлолома, которые принимают части боеприпасов.

На совещании в Могойтуе это отдельно подчеркнул главный федеральный инспектор в Забайкальском крае Баир Жамсуев: «Хочу ещё раз предупредить хозяев пункта приема металлолома. Нами дано указание правоохранительным органам, которые будут расценивать нахождение частей снарядов на таких пунктах приёма как уголовное преступление. Соответственно, будут применяться все нормы уголовного кодекса. Обращаюсь к тем, кто занимается сбором и приёмом металлолома: ваш бизнес может закончиться, если мы докажем, что металлолом собран на военном полигоне. У нас есть информация, что несовершеннолетних детей привозят на полигоны, платят им мизерные деньги, и они, рискуя жизнью, собирают металлолом. При этом сами «заказчики» остаются безнаказанными и безответственными, собирая сливки. Все должны понимать, что при выявлении таких фактов наказание будет очень жестким».

 

В Забайкальском крае готовы подключиться ко
всероссийской акции «Добровольцы-детям»
С 5 по 10 июня в стране пройдет всероссийская акция «Добровольцы – детям». Основная мысль организаторов - поддержать добровольческие инициативы. Людей, находящих время и возможности, чтобы помогать как семьям с детьми, которым поставлен диагноз «инвалидность», так и самим ребятишкам с ограниченными возможностями.

По замыслу организаторов, помощь приветствуется любая – от учебных занятий и организации досуга до элементарных бытовых хлопот и покупки продуктов. Самые интересные мероприятия обещано широко осветить и рекомендовать для распространения в регионах страны. К акции готов присоединиться и Забайкальский край. Такая добровольческая практика в регионе не нова. Только в ЗабГГГПУ, например, действует Ассоциация волонтерских отрядов, куда входит 18 добровольческих объединений. Поддерживают добровольческие инициативы и специалисты центра реабилитации детей «Росток» краевого Минсоцзащиты. Программа «Уроки понимания» реализуется с 2006 года, ее участниками стали более 100 читинских подростков. «Это необходимость нашего общества – готовить людей с новым отношением, воспитывать его. Дети – именно та аудитория, которая все впитывает, воспринимает информацию так, как ей преподносят. 12-13 летние подростки общаются с дошколятами на инвалидности, являясь для них последних стимулом и примером для подражания, дают им веру в свои силы. И сами учатся – толерантности, милосердию, терпению,» - рассказала Лариса Манжалова, руководитель центра реабилитации детей с ограниченными возможностями «Росток». Люди с ограниченными возможностями могут стать по-настоящему активными членами общества – уверены специалисты центра.

Всего в настоящее время в Забайкальском крае функционирует более 200 тимуровских (школьных) и волонтерских отрядов и движений общей численностью в 5 900 человек. Направленность их деятельности различна: пропаганда здорового образа жизни, защита экологии, помощь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, поддержка ветеранов и пенсионеров в ведении хозяйства.

 

ПРИЗВАНИЕ
Счастливого пути!

В многопрофильной структуре железнодорожного  транспорта билетные бюро сети железных дорог занимают особое место, хотя работа их остается в тени. О них редко пишут и рассказывают на страницах печатных изданий, хотя, как и в прошлые годы, так и нынешние железнодорожникам не обойтись без билетных бюро. Так чем же конкретно занимаются его работники? В ходе реформирования железнодорожного транспорта билетные бюро не упразднили, они продолжают жить и развиваться.

 

Я побывала в билетном бюро станции Чернышевск - Забайкальский, относящемуся к сектору служебных перевозок управления Забайкальской железной дороги и попросила его заведующую Елену Владимировну Писареву рассказать о его работе.

За последние годы, - говорит Елена Владимировна, - в нашей работе произошли значительные изменения. Работники билетного бюро станции Чернышевск - Забайкальский обслуживают не только  железнодорожников узла Чернышевска, но и работников станции Зилово и линейных станций. Вместо одного работают двое.

Помогает Елене Владимировне управляться с многочисленными делами инспектор Татьяна Николаевна Рак. В билетное бюро станции Чернышевск - Забайкальский в год обращаются около семи тысяч человек.

Чаще всего пользуются консультационными билетами. Когда возникает необходимость в консультации какого - либо специалиста, врачи дают своим пациентам направления. С этим направлением они обращаются в отдел кадров по месту своей работы, где на основании  направления выписывается требование. По предъявлению требования в билетное бюро выписывается консультационный билет. Кто пользуется подобной льготой? Пользуются пенсионеры, проработавшие на железной дороге не менее 20 лет и ушедшие на заслуженный отдых с железнодорожного транспорта. Консультационными билетами пользуются также железнодорожники и их дети до 18 лет.

Я поинтересовалась у Елены Владимировны сохранились ли бесплатные билеты на пригородные перевозки для пенсионеров. Она ответила утвердительно.

Кроме консультационных и пригородных билетов есть билеты формы №6 по личным надобностям в поездке по стране в купейном вагоне скорого поезда.

- Куда чаще всего выписывают билеты? - спросила я заведующую билетным бюро.

- В основном, до Читы, Новосибирска, на Черноморское побережье, на курорт Белокуриху. Реже - в другие города и населенные пункты.

- Подлежит ли замене дефектный билет? - задала я вопрос Елене Владимировне.

- Дефектный билет восстанавливается и подлежит замене.

- На железнодорожном транспорте имеется большая категория работников, чья трудовая деятельность связана с разъездами. Они имеют служебные билеты №3. Что делать, когда по какой-то причине работник потерял билет?
- Если человек потерял служебный билет, он обязан написать заявление на имя начальника дороги.

- Какие льготные билеты еще есть?
- Существуют билеты формы №4 для проезда от места жительства до работы в пригородном сообщении, - ответила Елена Владимировна. - Есть еще билеты формы 6а для командированных в купейном вагоне скорого поезда. Почетным железнодорожникам полагается льготный билет  в вагонах СВ скорого поезда (СВ - двухместное купе повышенной комфортности. - прим. автора). - Мы ведем строгий учет поездок по личным и служебным надобностям, - продолжает Елена Владимировна.

- Раньше билеты формы №6, которыми пользуются работающие железнодорожники для поездок по стране во время своего отпуска, были бесплатными. Сколько процентов обязаны сегодня доплачивать от стоимости билета формы №6 по личным надобностям?
- Обязательная доплата составляет 13 процентов от стоимости билета.

У работников билетного бюро станции Чернышевск - Забайкальский - заведующей Елены Владимировны Писаревой и инспектора Татьяны Николаевны Рак - ежедневная работа связана с большим количеством посетителей. Труд их в отличие от других работников железнодорожного транспорта внешне ничем не примечательный, обыденный. Это взгляд с одной стороны. А с другой, если хорошо подумать, именно они являются посредниками того чудесного начала, неизведанного, красивого, к  которому стремятся люди, отработавшие целый год в ожидании своего отпуска.

Железнодорожники - это особый  народ. Они, в силу  специфики своей работы, обязаны неукоснительно соблюдать существующие инструкции, правила, Закон о железнодорожном транспорте. Часто их работа связана с тяжелыми условиями труда, риском, поэтому полноценный отдых им просто необходим. Смена обстановки, утверждают медики и психологи,  жизненно важна.

Кто-то из отпускников предпочитает курорты Черноморского побережья, кому-то по душе пришлись здравницы и санатории Приморского края, а кто-то  уже в который раз предпочитает отдых в полюбившейся Белокурихе. Знатоки утверждают, что отдыхать и лечиться на  курорте Белокуриха в любое время года здорово! Сама природа лечит. Но есть и такая категория людей, которые предпочитают знакомиться с городами нашей  необъятной страны. География поездок от Камчатки до Калининграда.

Выписывая билет отпускникам, Елена Владимировна и Татьяна Николаевна в душе всегда желают им отличного отдыха, хорошего настроения и счастливого пути.

Любовь Шемелина 
РЖД
В путешествие в мае
8-9 мая 2012 года тариф на проезд в поездах дальнего следования, курсирующих в пределах РФ, будет снижен в 2 раза.

 

Согласно действующему графику гибкого тарифного регулирования, в период с 8 по 9 мая 2012 года к тарифам на проезд в поездах дальнего следования, курсирующих в пределах РФ, будет применяться понижающий коэффициент 0,5. Это означает, что стоимость проезда будет в 2 раза ниже среднегодовой цены. Такой понижающий коэффициент будет применяться при расчете стоимости проезда во всех типах вагонов: плацкартных, купейных, СВ. Продажа билетов на эти даты уже открыта.

Напомним, на всей сети российских железных дорог действует единый график гибкого тарифного регулирования – дифференцированных по календарным периодам года индексов изменения тарифов, утвержденный в конце прошлого года Федеральной службой по тарифам РФ. Зная периоды изменения тарифов, пассажиры могут спланировать поездку и уменьшить транспортные расходы.

Служба корпоративных коммуникаций ОАО “РЖД”
 
Уроки пенсионной грамотности
“Куда и какие документы необходимо предоставлять для начисления пенсии по старости?”, “Повлияют ли взятые отгулы на размер будущей пенсии?”, “Будет ли увеличен пенсионный возраст?” - эти и многие другие вопросы задавали работники ООО “ЦК” и ООО “Очистные сооружения” специалисту  Оценки Пенсионных прав застрахованных лиц в Отделе Пенсионного фонда РФ В Чернышевском районе А.Н.Турановой.  6 апреля для сотрудников этих предприятий был проведён урок пенсионной грамотности в рамках проекта “Школы будущего пенсионера”. Во время встречи с сотрудником Пенсионного фонда граждане, чей возраст подходит к пенсионному, могли задать вопросы, касающиеся оформления пенсии по старости.

 

- Наша встреча должна помочь вам понять, от чего зависит размер вашей будущей пенсии и какие факторы влияют на него, когда необходимо подавать документы в Пенсионный фонд для  начисления пенсии, - начала беседу Анастасия Николаевна. Она рассказала о важных переменах, которые последовали после проведённой Пенсионной реформы. Например, если раньше пенсия формировалась в зависимости от размера стажа и заработка, то теперь учитываются страховые накопления, которые организация перечисляет на лицевой счёт работника.

Для начисления пенсии нужно обратиться в ОПФР по адресу: ул.Центральная, 38, 2 этаж, кабинет 4 с пакетом документов, который включает в себя: Трудовую книжку, паспорт, военный билет, страховое свидетельство, документ об окончании учебного заведения, свидетельство о рождении детей, а также иные документы, которые могли бы подтвердить ваш стаж или размер заработка. Кстати, сегодня специалистами фонда проводится работа с гражданами, которые желают уточнить размер своей будущей пенсии.

Почему стоит побеспокоиться об оформлении пенсии заранее - хотя бы за три-четыре месяца до своего “пенсионного юбилея”? Ну, во-первых, именно за это время специалисты фонда проведут оценку пенсионных прав застрахованного лица. Во-вторых, проверят правильность заполнения Трудовой книжки, выданных справок о стаже и заработке. В третьих, сформируют макет вашего пенсионного дела в электронном варианте (оно позволит специалисту ПФ гораздо оперативнее работать).  Таким образом, к моменту выхода на заслуженный отдых  у человека будет полный пакет необходимых документов, что максимально сократит сроки для назначения пенсии.

А.Н.Туранова затронула вопрос о той категории граждан, которая может уйти на пенсию досрочно. Трудовая пенсия по старости может быть назначена ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста (мужчины 60 лет, женщины 55 лет). В соответствии с пенсионным законодательством таким правом обладают установленные соответствующим законом профессиональные и социальные категории граждан. К ним относятся: женщины, родившие 5 и более детей и имеющие трудовой стаж не менее 15 лет (в этом случае пенсионный возраст наступает в 50 лет); один из родителей ребёнка-инвалида, воспитывающего его до 8 лет; граждане, проработавшие в районах Крайнего Севера не менее 15 лет либо не менее 20 лет в приравненных к ним местностях. К профессиональным категориям относятся граждане, чья работа связана с вредными условиями труда и в горячих цехах, а также подземные работы;  работы с тяжелыми условиями труда;  работа в качестве рабочих, мастеров (в том числе старших) непосредственно на лесозаготовках и лесосплаве, включая обслуживание механизмов и оборудования; осуществление педагогической деятельности в учреждениях для детей; осуществление лечебной и иной деятельности по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения.

Специалист подробно рассказала о том, какие периоды засчитываются в трудовой стаж. Это периоды: прохождения военной службы; получения пособия по обязательному соц.страхованию в период временной нетрудоспособности; ухода одного из родителей за ребёнком до достижения ими возраста полутора лет (но не более трёх лет в общей сложности); получения пособия по безработице; переезда по направлению Центра занятости населения в другую местность для трудоустройства; участия в общественных работах; содержания под стражей лиц, необоснованно привлечённых к уголовной ответственности;  ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребёнком-инвалидом, за лицом, достигшим возраста 80 лет.

Анастасия Николаевна полно ответила на каждый вопрос, адресованный ей. Следующий урок “Школы будущего пенсионера” намечен на конец апреля и пройдёт он для работников ВЧДР-5.

Надежда Дёмина 

Сказки дедушки Корнея

Смотр-конкурс, посвящённый Году российской истории и 130-летию со дня рождения детского писателя К.И.Чуковского прошёл в Доме детского творчества 7 апреля.
 

Творческие коллективы школьников из Байгула и Багульного, Чернышевска, Букачачи, Старого Олова и Гаура представили вниманию зрителей и жюри небольшие сценки известных произведений Чуковского. Некоторые оставили их в оригинале, иные приставили своеобразный микс - перемешали в одной постановке сюжеты нескольких сказок.

“Изюминка” была в каждой постановке, да и все маленькие актёры заслужили похвалы. Тем не менее, жюри при определении победителей руководствовалось пунктами Положения о проведении смотра-конкурса, в котором учитывалось: качество музыкального сопровождения, режиссёрское решение, а также выразительность и артистичность выступающих.

Всем заявленным требованиям соответствовала постановка “Муха Цокотуха” театра “Лик” (п.Чернышевск, режиссёр Н.Н.Рыжакова). Игра, костюмы, реквизит, музыка - всё понравилось членам жюри. Второе место заслужила игра коллектива ДК с.Старый Олов (руководитель Е.В.Арсентьева), который также для своего выступления выбрал известную “Муху Цокотуху”. Старооловцы буквально взорвали зал - их выступление было настолько юмористичным, что каждый из зрителей смеялся до слёз! А всё потому, что режиссёр на главную роль Мухи выбрала не миниатюрную девочку, а рослого, крепкого парня. И настолько комично смотрелась плечистая “Муха” на фоне “комариков” и “букашечек”, что удержаться от смеха было невозможно. Третье место поделили два коллектива - ДК с.Багульное (Е.А.Иваненко) и ДК с.Гаур (И.А.Вологдина). Байгульцы рассказали о Федоре, оставшейся без посуды (на фото), гаурцы - об украденном злым крокодилом солнышке.

“Лучшими” актёрами, исполнившими женскую и мужскую роль назвали ребят из театра “Лик” - Кристину Рыжакову, (Муха Цокотуха) и Диму Косенкова (Паук). А в номинации “Интересное режиссёрское решение” победу отдали режиссёру художественно-театрального коллектива “Вдохновение” О.Г.Блинниковой за постановку сказки “Тараканище”.

Надежда Дёмина 

Информирует Межрайонная
ИФНС России №6 по Забайкальскому краю
 
УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
 
Приглашаем Вас на День открытых дверей
для налогоплательщиков – физических лиц
20 апреля 2012г с 9.00ч до 20.00ч   
и   21 апреля с 9.00ч до 18.00ч!
           
В рамках проводимого мероприятия все желающие смогут больше узнать о декларационной кампании 2012г и получить  практические рекомендации  по заполнению декларации по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) лицами, получившими в 2011г следующие доходы: доходы от продажи имущества (жилые помещения, транспортные средства, земельные участки) находившегося в собственности менее трех лет, от сдачи имущества в аренду, от получения материальной выгоды, и другие доходы, с которых не был удержан налог на доходы физических  лиц, а также получить исчерпывающую информацию об имущественных налогах (транспортном, земельном и налоге на имущество физических лиц) и о перечне предоставляемых услуг налоговым органом.

Специалисты налоговой службы расскажут о том,  кому и в какие сроки необходимо представить декларацию, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами, и ответят на интересующие   граждан вопросы, касающиеся налогообложения. Все желающие смогут прямо на месте подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.   
Сориентироваться в выборе услуг, воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить  доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам Службы  Вам помогут сотрудники налоговых органов. Специально для налогоплательщиков налоговики  проведут  лекции  и семинары по вопросам налогообложения физических лиц и онлайн-сервисам ФНС России.

Принять активное участие в проводимом мероприятии, получить в вопросах налогообложения физических лиц необходимый минимум знаний либо пополнить его могут все желающие. Ждем Вас! Наш адрес: п.Чернышевск, ул. Центральная, 7.   

 

 
 
ПРИЗВАНИЕ
Учитель с большой буквы
Учитель  технологии  - это не просто человек, который учит детей  шить, вязать, это человек, который должен стараться проявить в каждом своём ученике любовь к прекрасному, к труду, к родной земле, к традициям своего народа через свой предмет. Для этого каждый учитель сам должен знать и уметь всё то, чему он учит, работать вместе с учениками, показывать им своё умение.
 

Именно такой учитель работает в школе № 78 - это  Забелина Ирина Александровна.

Наша героиня родилась в Чите.  Занималась с первого класса в профессиональном ансамбле «Забайкальские зори», мечтала стать хореографом, даже готовилась поступить в Ленинградское хореографическое училище, но родители отговорили.  С детства Ирина любила шить, поэтому решила поступить в Читинское швейное училище. В 1994г с отличием окончила его.  Свою трудовую деятельность девушка начала в  Дарасунском  центре образования в качестве мастера производственного обучения. В 2009г окончила ЗАБГГПУ, она - «Учитель технологии и предпринимательства». Ирина Александровна ни разу не пожалела о том, что стала учителем, примером для неё всегда была её бабушка - учительница школы с.Куэнга.

По словам директора школы №78 О.П.Кампинской, с приходом  И.А.Забелиой заметно оживилась работа по активизации учащихся не только на уроках технологии, но и на занятиях дополнительного образования. В коллективе она имеет заметный авторитет и уважение, никогда не остаётся равнодушной в решении любых проблем, настоящий друг, никогда не откажет в помощи. Приятно работать с таким творческим педагогом.

Ирина Александровна прекрасная мама, воспитывает двоих детей. Сын Александр учится в 9 классе, спортсмен, доченька Валерия учится в 5 классе только на “4” и “5”.

“Учитель самая мудрая и радостная профессия” - считает она. На работу всегда идёт с желанием, рада, когда в глазах учеников горит огонёк. Постоянно находится в поиске, в работе старается использовать новые методы, не любит повторяться.

“В каждом ребёнке  спит настоящий гений, только надо этого гения разбудить, найти «ключик» к его сердцу. И когда у меня это получается, я становлюсь счастливее” - говорит Ирина Александровна.

По характеру она очень живая, энергичная может увлечь за собой. Полна различных идей и, кажется, нескончаем их поток. Ученики любят, уважают Ирину Александровну. Да и коллеги после встречи ней испытывают заряд бодрости. Много хорошего, светлого вкладывает в детские души Ирина  Александровна. А её ученики с огромным желанием бегут к ней на урок технологии, а особенно на кружок. На одном из занятий я присутствовала, как же я была удивлена: дети  с увлечением шили мягкие  игрушки,  и им совсем не  хотелось идти домой!

Принимала  участие Ирина Александровна в фестивале-конкурсе творческих работников образования Забайкальского края, была награждена Дипломом в номинации “Танцевальное искусство”,  в 2011г стала победителем конкурса «Учитель года». Была награждена за  качественную подготовку учащихся на районных олимпиадах по технологии, отмечена Грамотой за подготовку лауреатов и победителей областного творческого конкурса, за участие в районном смотре художественной самодеятельности, посвящённом Году учителя, принимала участие в фестивале молодых педагогов, который проходил в 2010 году в Дульдурге, награждена за творческие способности, педагогическое мастерство и успехи в организации работы РМО учителей технологии. Её питомцы тоже имеют грамоты и постоянно принимают участие в выставках декоративно-прикладного искусства.

 Вот такой талантливый педагог работает в замечательной школе №78 п.Чернышевск!                                                        

  О.А.Лю-зайсан
Моделируем с увлечением
Велика роль общественных организаций в жизни гарнизонной военной службы. Особенное и довольно значимое место среди них занимают женские советы, которые принимают участие в изучении проблем социально-бытового характера, организуют досуг членов семей военнослужащих, оказывают помощь в проведении праздничных мероприятий. Одним словом, делают жизнь в отдаленных от цивилизации гарнизонах насыщеннее, интереснее, разнообразнее.

 

«Лучшее воспитательное воздействие и то же время лучшая альтернатива бездумному времяпрепровождению подрастающего поколения имеет приобщение их к искусству, прекрасному живому творчеству» - решил женсовет. Но, что же такое интересное и в то же время необычное придумать для ребят, чтобы увлечь их? Так звучал вопрос, вынесенный на обсуждение на одном из заседаний женсовета. Предложений было высказано множество, но остановились на одном из редких в нашей местности видов искусства с загадочным названием  «Твистинг», которым самостоятельно овладела сотрудник Службы и член женсовета О.А.Васина.

Название этого вида искусства действительно не на слуху у простого обывателя. «Твистинг» - это искусство моделирования из воздушных шаров-конструкторов. Удивительно, но история твистинга уходит в далекие времена. В Египте, внутри пирамиды Микериноса (2600 год до н.э.), можно увидеть на камнях рисунки верблюдов из цепочек пузырей (очевидно сделанных из кишок верблюдов) - то есть первые рисунки по твистингу! Много лет прошло с тех пор, пока люди не  научились делать воздушные шары из латекса круглой формы, а затем и шарики-колбаски, из которых получились первые оригинальные скульптуры животных, насекомых, окружающих предметов. В середине 90-х годов XX века шарики-колбаски появились в России и вызвали огромный интерес. В настоящее время твистеры научились делать из шариков всевозможные композиции. Это веселое занятие находит применение на любом празднике: оформить зал, сделать декорации и костюмы, оригинальные подарки от роскошных букетов до забавных игрушек - все это может твистинг, который пришел в Россию и поселился в ней, надеемся, надолго!

«Мастерская» по твистингу расположилась в комнате женсовета. Перед началом занятий женщины закупили воздушные шары различных модификаций и форм. Волновались, понравится ли детям, поймут ли они столь необычные секреты работы с латексным материалом. Но первые азы моделирования из воздушных шариков показали насколько увлекательно для детей это занятие. Хотя не сразу получаются даже простые скрутки. Шарики не слушаются, лопаются, не сгибаются как надо. Но как светятся глаза детей, когда в их руках происходит творение чуда, пусть еще пока не совершенное, угловатое.

В процессе работы с шариками-конструкторами развивается мелкая моторика рук, координация движений, пространственное воображение, память. Твистинг можно сделать семейным хобби, ведь совместное творчество сближает!

Внештатная пресс-группа Службы в пгт.Кокуй
 
 
 
 
ЭТО ИНТЕРЕСНО

Арабское происхождение бисера

Ещё задолго до появления бисера древние люди украшали себя бусами, сделанными из клыков и зубов убитых животных, а также оригинальных ракушек и речных цветных камушков с природными отверстиями...

 

Древняя легенда гласит, что давным-давно, много лет тому назад финикийские купцы отправились в Африку, чтобы приобрести там дорогой по тем временам товар - природную соду. Закупив товар, они отправились домой по Средиземному морю. Дорога вымотала людей долгой переправой и однажды они высадились на отдых с ночлегом на пустынный берег. В том местечке не было ни камней, ни деревьев. Для приготовления ужина путники развели костер на песке, обложив его крупными кусками соды. Всю ночь тлел этот костер, а утром, разворошив золу, они увидели дивный камень, который впечатлил их воображение. Твердый слиток был чист и прозрачен как слеза. Это было первое стекло. Со временем из стекла люди научились изготовлять круглые бусинки - будущий бисер.

Существовало несколько древних способов производства бисера, когда стекло варили на костре в толстостенных горшках из огнеупорной глины – тиглях. В них засыпали шихту – смесь чистого кварцевого песка, соды, извести и мела. Потом полученное стекло обрабатывалось на стадии «вязкого теста». Так появился первый бисер, а нанизывали бисеринки  древние люди на конский волос. 

Слово «бисер» образовано от арабского слова «бусра» и самые первые бисерные изделия возникли в древнейшей стране пирамид – Египте, откуда бисер попал в Рим. Уже в VI  веке искусство бисероплетения достигло своего расцвета в Византии. Из Византии это красивое ремесло перешло в Венецию. Известно, что именно венецианские мастера были единственными производителями цветного и прозрачного бисера, поскольку до этого времени египетский бисер был из непрозрачного стекла и на первый взгляд  напоминал жемчуг. Скорее всего, именно потому в те далекие времена этот бисер называли фальшивым жемчугом. Но, несмотря на это, древние египтяне очень трепетно относились к родному бисеру и в знаменитое ожерелье бога Солнца, которое считалось символом безграничной власти фараонов, был вплетен именно матовый бисер. Первый бисер был, несомненно, крупнее современного, а секреты его изготовления тщательно оберегали. За разглашение этой тайны в Венеции, например, виновного ожидала смертная казнь. Однако в XVI веке мастера из Тюрингии сумели изготовить свой эмалевый красивейший бисер, технология которого была очень сложной, оттого и бисер этот был очень дорогим. Учитывая необыкновенную красоту бисера, европейские купцы и путешественники-завоеватели всегда брали его с собой, отправляясь к северным берегам России, где местные аборигены с удовольствием обменивали его на золото, меха, драгоценные камни и другие ценности.

На протяжении нескольких веков бисер ввозился в Россию из Венеции и Германии. В XV веке привозной бисер применялся русскими рукодельницами наравне с драгоценными камнями и жемчугом.

Изделия из бисера с языческих времен были неотъемлемой частью древних славянских костюмов. Известно также, что ещё в IX веке на огромных просторах Киевского государства в эпоху Киевской Руси  древнекиевским ювелирам были известны секреты изготовления заглушенных стекол. В Киеве существовали небольшие мастерские, в которых изготовляли изделия из бисера.

Развитие стеклоделия на Руси было надолго прервано татаро-монгольским нашествием. Только в начале XVII века начал работать первый русский стекольный завод в селе Духанино под Москвой, а в середине XVIII века М.В.Ломоносов открыл фабрику в Усть-Рудицке по производству цветного стекла, бисера и стекляруса. Большое внимание развитию стеклоделия в России уделял Петр I, но никаких сведений  о массовом производстве бисера в российской истории не существует.

Расцвет бисероплетения в России относится к XIX веку, когда бисером расшивались иконы с ликами святых, пояса, манжеты и воротнички женской и даже мужской одежды. Раньше  сочетания цветов и формы бисера имели символическое значение, рассказывая о социальном происхождении человека, его возрасте, о произошедших с ним событиях: счастья или горя, рождении или смерти.  Но с течением времени  мода на бисер постепенно прошла. В Забайкалье бисер появился с прибытием в эти места купцов – скупщиков пушнины. До сего времени рисунки из мелких бус и бисера украшают полоски на зимней обуви коренного местного населения, называемых унты. Бисер всегда присутствовал и на женских кошельках, кисетах, браслетах, поясах и головных ободках в национальных костюмах народов Севера. 

Второго марта  в клубе «Ветеран»  состоялась замечательная выставка бисероплетения, посвященная памяти бывшего председателя Чернышевского районного суда Р.И.Мальцевой. Выставка состоялась благодаря  её главным организаторам - Л.М.Седько, А.Ф.Франчук и другим, всегда не менее активным членам этого клуба, а также спонсорам: коллективу райсуда и администрации городского поселения «Чернышевское». Художественные композиции талантливых мастериц поселка Чернышевск, выставленные на суд зрителей, были  похожи на музыкальные фразы. Прекрасный художественный стиль, линии, цвета, где красотой предстала зримая правда, ведь именно это, на мой взгляд, присутствовало в работах у всех мастериц выставки захватывающего вида изобразительного искусства, что зовется бисероплетением.  Готовая композиция – это как хорошая музыка или увлекательный роман. Не правда ли? Удивительная способность женщин и детей, которые представили свои работы, в умении создавать и передавать свои замыслы в бисероплетении –  очень  подкупало зрителя.

Выставка проходила всего один день. А сегодня некоторые работы  талантливых рукодельниц – М.Г.Масловой, А.И.Тонких, В.И.Шутовой, Элины  Буданой и других художниц бисероплетения из Чернышевска демонстрируется  в Районном краеведческом музее. Выставку мы назвали «Живая музыка любви».

Труд живописного мастерства бисероплетения  способен вызывать  у людей только самые яркие эмоции и слова восхищения, ведь искусство создавать красоту, что диктуется  душой мастерицы, подобно  живой музыке любви. И это просто замечательно, что одно из самых увлекательных народных,  благородных искусств становится  опять очень популярным в наше далеко не простое время.                            

О.А.Малахова,
исполняющая обязанности директора музея,
 
ОФИЦИАЛЬНО
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ЧЕРНЫШЕВСКОЕ»
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
28  марта 2012 года     п. Чернышевск   № 91
О проведении месячника по санитарной очистке посёлка Чернышевск
В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства посёлка Чернышевск на основании пункта 4 статьи 14 Федерального закона Российской Федерации № 131-ФЗ от 06 октября 2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на основании решения Совета городского поселения «Чернышевское» от 24.05.2007 года  № 21 «Об утверждении Правил благоустройства посёлка Чернышевск», администрация городского поселения «Чернышевское», ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Провести весеннюю санитарную очистку посёлка Чернышевск с 1 апреля  по 30 апреля 2012 года.
2.ООО «Управляющая компания «Кассовый центр ЖКХ п.Чернышевск»» (Ива-нова И.Н.), МУП «Благоустройство» (Филипченко Е.Л.) обеспечить своевременную очистку придомовых территорий, подвалов, контейнерных площадок, благоустройство и огораживание мест для сбора мусора на улицах посёлка.
3.Обязать руководителей предприятий, учреждений независимо от форм собственности; владельцев и арендаторов  объектов потребительского рынка, домовладельцев, провести своевременную очистку территорий, прилегающих к участкам в пределах границ до середины улицы, на участках уничтожить сухую траву.
4.Жителям посёлка убрать с улицы дрова, уголь, шпалы и другие предметы.
5.Предприятиям, эксплуатирующим линии электропередач, водопроводные и тепловые сети, коллектора, произвести уборку и очистку территорий, отведённых для их размещения, предприятиям железнодорожного транспорта на подведомственной территории.
Организациям,  произвести уборку в пределах полосы отчуждения.
6.Организациям, предприятиям и учреждениям расположенных в посёлке Чернышевск с  19.04.2012 г. по 30.04.2012г произвести общественные субботники.
7.Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя руководителя администрации городского поселения по ЖКХ, строительству, транспорту и связи Карелина П.Г.
8.Постановление опубликовать в газете «Наше время», на стенде «Муниципальный вестник» в администрации городского поселения «Чернышевское»
9.Постановление вступает в силу с момента опубликования.
Руководитель администрации городского поселения «Чернышевское» Е.И.Шилова
 
СОБЫТИЯ МИНУВШЕЙ НЕДЕЛИ
Рады встрече
Накануне Нового 2012 года воспитанники садика “Северок”  принимали гостей - к ним пожаловали ребята из детского дома “Гнёздышко”. Хозяева провели экскурсию по саду, рассказали, как они здесь проводят время, а после все вместе играли в весёлые игры, общались и даже успели подружиться. Расставались с новыми знакомыми малыши с неохотой, да и гостям уходить не очень хотелось. Поэтому обеими сторонами единогласно было принято решение не прерывать общение, ходить друг к другу в гости.

И вот 6 апреля в “Гнёздышко” прибыла дружная шумная стайка детсадовцев. Их встретили артисты кукольного театра “Волшебники”  - своих младших друзей они пригласили в сказку, где их ждала встреча с Машенькой и её братцем Иванушкой, Бабой Ягой, чудо-печкой и добрым Ёжиком. Зрители увлечённо следили за приключениями персонажей. Сказка их увлекла, но малышей ждал ещё один сюрприз - клоун-иллюзионист Клёпа (Н.Р.Мухамедчина) показал деткам весёлые фокусы. Они были в восторге!

- Я вижу только положительные моменты в том, что дети встречаются, общаются, дружат, - говорит работник “Гнёздышка” Т.В.Соболь. - Именно благодаря этому они учатся находить общий язык с незнакомыми детьми, старшие - помогать младшим, ухаживать друг за другом... Такие встречи проходят интересно, ребята играют, разыгрывают друг перед другом небольшие спектакли...

И коллектив “Гнёздышка”, и “Северка” уверен: такие визиты нужны воспитанникам обоих учреждений и потому подобную практику они прекращать не собираются.

Надежда Дёмина 
Шахматный турнир
7 апреля в шахматном клубе п.Чернышевск прошел 16-ый традиционный межрайонный шахматный турнир памяти ветерана Великой Отечественной войны, ветерана труда В.К.Ваулина.

В нём приняли участие 20 команд из близлежащих районов Забайкальского края. В составе каждой команды по 3 игрока.  Соревнования проводились по швейцарской системе в 7 туров. Шахматы - такой вид спорта, в котором возраст не является помехой. Самому юному участнику турнира – Кожухарёву Жене, первокласснику из школы №2 – 7 лет, а старейшему участнику – Радченко Леониду Ивановичу, ветерану труда из п.Чернышевск -75!

В результате напряжённой борьбы 1-2 места поделили команды г.Балея (1-я) и команда  п.Чернышевск (1-я), за которую выступали : В.Димитришин, В.Петросян и И.Козырин. Обе команды набрали по 13 командных очков. По дополнительным показателям 1 место было присуждено команде г.Балея. Третье место заняла  команда п.Чернышевск (2-я), за которую выступали С.Вологдин, Л.Радченко и Н.Дедюхин.

Среди школьников сразу 5 команд набрали одинаковое количество командных очков. По дополнительным показателям 1 место присуждено команде г.Балея, второе место у команды СШ№78, за которую выступали А.Шилов, И.Дорофеев и М,Назаров. 3 место заняла команда  п.Чернышевск, за которую выступали Н.Саяпин, Н.Зотов и В.Ровнов. Среди девушек победителями стали А.Мищенко и В.Фомина (обе ученицы 9 класса  из г.Балея), третье место у Анисимовой Елены, ученицы 4 класса СШ№2.

В блицтурнире по “молниеносной игре” с контрольным временем 5 минут победил В.Димитришин, на 2 месте И.Козырин, третье место у С.Вологдина (все спортсмены п.Чернышевск).                              
В.Тароев
