«НАШЕ ВРЕМЯ» №12 от 28 марта 2012г 

АКТУАЛЬНО!

- Ну вот, снова нет холодной воды, - ворчит мама, выходя из ванной. - Хорошо, вчера ночью успела набрать, на день хватит и суп сварить, и чай вскипятить.

Недовольство моей мамы, уверена, разделят сотни чернышевцев, живущих в благоустроенных квартирах выше третьего этажа. Уж кто-кто, а они очень хорошо понимают смысл известной старинной песенки о том, что без воды нам – никуда. Стирать на машинке-автомат, принимать душ, ванну многим жильцам микрорайона приходится ближе к полуночи или рано утром – в остальное время холодной воды в кранах просто-напросто нет.

Вопрос с обеспечением водой посёлка стоит очень остро уже не первый год. Причина дефицита – в ветхости, изношенности Икшицкого водовода. Сегодня он выдаёт 2800 м3 воды в сутки при потребности в 3800м3. 

Хорошо понимая остроту этой проблемы, именно её одной из приоритетных для решения поставил для себя В.В.Наделяев, назначенный в конце 2010 года на пост руководителя администрации МР «Чернышевский район».  И уже в начале 2011-го началась работа по вхождению Чернышевского района (Гаурского месторождения) в федеральную целевую программу «Чистая вода». За это время была подготовлена проектно-сметная документация, проведены встречи со специалистами, руководителями краевых ведомств, посвящённые необходимости строительства нового водовода в районе.

Учитывая большой объём работ и высокую стоимость  проекта, руководитель администрации района В.В.Наделяев принял решение расконсервировать одну из скважин Гаурского месторождения подземных вод и повторно взять пробы воды на химический анализ. Такая подстраховка объяснима - за время, когда последний раз брали воду на экспертизу, санитарно-эпидемиологические требования претерпели значительные изменения. Виктор Владимирович посчитал, что начинать строительство водовода не убедившись, что вода по всем показаниям пригодна для питья, нельзя. Именно поэтому на прошлой неделе специалисты ООО “Западная” прибыли в Чернышевский район и близ села Гаур вскрыли одну из наблюдательных скважин водовода. Буровик и гидрогеолог предприятия протаяли ледяную пробку месторождения, произвели откачку подземных вод. 25 марта гидрогеолог “Западной”  и  помощник врача-эпидемиолога ФФБУЗ «ЦГиЭ в Забайкальском крае в Нерчинском районе» взяли пробы для проведения полного химического и микробиологического анализов, а также определения радиологических показателей. Их результаты будут известны уже на текущей неделе, и о них вы узнаете на страницах нашей газеты.

По прогнозам специалистов, Гаурский водовод сможет с лихвой обеспечить жителей райцентра водой.  Когда он будет пущен в эксплуатацию, дефицита воды жители микрорайона больше не почувствуют. Четыре скважины Гаурского водовода будут поставлять в Чернышевск 8700 м3 воды в сутки.                                     

Надежда Дёмина 
 
3 апреля в 15 часов в здании районной администрации, в кабинете руководителя администрации МР “Чернышевский район” уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае Николай Николаевич Каргин проведёт приём граждан п.Чернышевск.

 

31 марта в 15 часов в клубе железнодорожников состоится художественно-творческий конкурс “Чернышевская звёздочка”.
Стоимость билета - 50 рублей.
Приглашаем стать зрителями!
 
 

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ
О культурном наследии района
В этом году в России отмечается пятая годовщина праздника – Дня работников культуры. Со дня подписания в августе 2007г президентом РФ В.В.Путиным Указа за номером 1111 этого закономерного события, стало доброй традицией чествовать  людей, кто своим творческим трудом и любовью к своему делу согревает сердца народа. Этот Указ, в первую очередь, свидетельствует о признании государственной значимости труда всех работников культуры в нашей стране.

В честь этой даты предлагаем читателям «районки» вспомнить историю развития культуры в нашем районе.

 

Известно, что в 1689 году был подписан Нерчинский договор с Китаем, дающий право на закрепление Забайкалья за Россией.  Забайкальский край тогда назывался  Нерчинским (с 1653 по 1851 годы).  Количество приходских церквей  на забайкальской земле, где проповедовалось христианское учение  росло медленно, так в 1744 году их числилось достигла всего одиннадцати. Вскоре в 1768 году в Нерчинск приезжает уроженец из Коми города Яренска православный миссионер и иконописец, выходец из купеческого сословия Кирилл Васильевич Суханов. Именно он со своими новокрещенными тунгусами в селении Бушулей  первым в Нерчинском крае, а значит, и  на земле чернышевской,  открывает первую русскую школу при местной церкви Святой Троицы. Бушулей тогда назывался Сухановской слободой.  Из школы Суханова вышли известные в Нерчинском крае иконописцы Михаил Сверкунов, Павел Усов, Полозов (иркутские епархиальные ведомости 1880 года). Со своими тунгусами Кирилл Суханов в 1770 году построил и первую деревянную церковь в селе Курлыч. С самого своего появления на наших землях К.Суханов совместно с другими священниками занимался  обращением кочующих эвенков в православие и обучал их грамоте (Забайкалье: судьба провинции, выпуск третий). При церквях в селах Новый Олов (1898г), Старый Олов (1895 г), Новоильинск (1902г), Шивия, Мильгидун (1902г), Алеур (1877г) тоже  с конца 1800-х годов начинают  открываться церковно-приходские школы, где дети обучались грамоте.

В 1920-х годах после революции церкви стали цинично разрушать, при этом часть из них использовали для так называемых народных нужд, в частности - на строительство административных зданий в поселке Чернышевск (храмы сёл Шивия и Бушулей). Другие церкви превратили в  зернохранилища, или размещали в них электростанции, как церкви сёл Курлыч и Бушулей. Некоторые церкви были впоследствии преобразованы в сельские клубы, как например, в селах Алеур, Мильгидун, Новоильинск и в других поселениях района.

При советской власти стали появляться новые по тем временам культурные учреждения, прародители будущих библиотек, называемые в те далекие годы избы-читальни. Так в 1927 году первая изба-читальня  в Чернышевском районе появилась в Старом Олове. Должность заведующего  здесь выполнял избач. Предпочтение на эту почётную должность отдавалось только мужчинам, основным требованием  к его должностным обязанностям были умение читать,  писать и  лояльно относиться к новой власти. В избах-читальнях проводили вечера отдыха, спортивные и антирелигиозные  мероприятия, устраивали диспуты на разные политические темы,  здесь читали газеты и отмечали новые праздники. Материальная база изб-читален была очень скромной. По архивным данным  1938 года на двадцать населенных пунктов района арсенал всех изб-читален составлял: шесть патефонов, тридцать три балалайки и десять баянов.

Двумя годами позже уже начинают открываться первые сельские клубы, библиотеки на базе изб-читален, в том числе  в Старом  Олове  клуб появился в 1929 году, а в Новоильинске в 1930-м. Избы-читальни  со временем постепенно исчезают, известно, что последняя из них была закрыта в 1960 году на ферме №3 совхоза «Комсомолец».

Если все культурные учреждения до 1935 года подчинялись Районо, то отдел кинофикации существовал отдельно. Кто не знает наших земляков - актеров братьев Соломиных из Читы, или любимого народного артиста Александра Михайлова, родившегося в забайкальском  бурятском селе Цугол? Люди старшего поколения видели много замечательных фильмов с их участием, но мало что знают о них, как о забайкальских талантах, которыми действительно можно гордиться, а младшее поколение так и вовсе, возможно, вскоре забудет об этом.  Ведь музея в их честь нет даже в Чите. А великий джазмен Олег Лундстрем, уроженец Читы вообще никогда не упоминался в летописи столицы Забайкалья. Наш народ всегда очень любил кино и уважал тружеников киноиндустрии, потому, наверное, даже был издан приказ по кинофикациям от 10.02.1948 года, дающий право на льготу приобретения бесплатных билетов на просмотры кинофильмов всем сотрудникам кинотеатров и даже их родственникам. Кино показывали почти во всех населенных пунктах района, ведь киноустановки были как стационарные, так и передвижные.

Ярким событием 1941 года для жителей  района было открытие поселкового сада - центра отдыха, что работал с весны до осени.  В Районном музее есть номер газеты «Путь Ленина», где размещено объявление об этом радостном факте. Красивейший яблоневый сад располагал танцплощадкой, освещенными дорожками с белыми скамьями, киосками, тут по выходным и праздникам играл настоящий духовой оркестр.   Есть сведения, что при саде имелся целый штат сотрудников. С этим садом связано немало воспоминаний о светлых послевоенных днях старожилов района и наших дорогих фронтовиков, прошедших годы войны и лихолетья. Это была живая история биографии земли чернышевской, к которой должно было относиться с уважением.  Первый  раз  сад пострадал в 1957 году от наводнения, но вскоре в 1958 году был восстановлен. Во второй раз в 1968-м он был порушен не столько от стихии природы, сколько от рук человеческих. Многие читатели  местной газеты «Наше время» наверняка помнят замечательную статью в прошлом её главного редактора Валерия Дмитриевича Кожина «Лишь белых яблонь дым» о том, как был загублен прекраснейший сад, который очень любил народ.  Давно уже нет и поселкового парка культуры и отдыха по улице Центральной, с горящей цветными огнями танцплощадкой и маленьким белым мостком, ведущего к ней через журчащий ручей.  Остались о парке лишь ностальгия, да старые фотографии с видом на уютные тенистые аллеи в лавочках и качелями-лодочками для детей и взрослых. Существовал на территории бывшего парка и ещё один объект культуры района – летний кинотеатр.

В 1956 году в Чернышевске  был открыт самый популярный в тот период времени кинотеатр «Восток». Говорят, что в народе шутя  его  называли «рай-сарай».  В 1978 году строится  большой прекрасный кинотеатр «Заря». Его высокие стеклянные витрины утопали в зелени цветов.  Он и сегодня мог бы быть достойным культурным центром района но, увы, и его постигла та же зловещая учесть небытия -  из культурного объекта его перепланировали  в прибыльный торговый центр.

Сегодня в районе работают средние школы, детские сады, в Чернышевске имеется детская музыкальная школа, библиотеки. Существует районный Дом детского творчества, ДЮСШ, районный краеведческий музей, музей железнодорожников, музеи в школах № 63, № 70, в поселке Жирекен  и в некоторых селах района. У нас есть своя районная редакция, где выпускается газета «Наше время», дополнительно выходят в свет газеты «Горняк», «Зиловчанка», «Местная газета», живёт центральный стадион «Нива», но вместе с тем, мы единственный район в Забайкалье, где нет районного Дома культуры, кинотеатра, парка культуры и отдыха, дворца спорта...

Ольга Малахова

ЗНАЙ НАШИХ!

Залог успеха – в труде

ООО “Центральная котельная” городского поселения Чернышевское  в лице директора Вологдина Сергея Ивановича за занятое первое место в конкурсе на лучшую организацию сферы ЖКХ Забайкальского края по направлению “теплоэнергетика”  в этом году была награждена Дипломом Министерства территориального развития Забайкальского края  и денежной премией.

 

- Сергей Иванович, расскажите об участии вашего предприятия в конкурсе?
- Конкурс организует ежегодно Министерство территориального развития. Администрацией проводится мониторинг предприятий, и нашей котельной было предложено поучаствовать в краевом конкурсе. Отбор предприятий проходил по своим критериям, с учетом анализа технико-экономических показателей, которые мы с успехом выполнили.

- Сергей Иванович, предприятие впервые участвовало в конкурсе, но, несмотря ни на что  - такой успех и призовое место?
- Да, участвовали впервые, но были уверены, что займем одно из призовых мест.  Эта победа - заслуга всего коллектива, и таким коллективом нужно гордиться!

- Если не секрет, сколько составила премия, и как собираетесь ею распорядиться?
- Премия  95 тысяч рублей, и согласно приказа - 70% от суммы будет направлено на развитие предприятия, а 30% - на премирование коллектива.

- У предприятия сегодня много проблем?
- Проблем хватает, перспективы тоже не радужные. Идет износ оборудования, котельной требуется капитальный ремонт. 

- Сергей Иванович, каковы планы на будущее?
- Планы – продолжать работать и работать. 

Ещё раз поздравляем коллектив центральной котельной с занятым в конкурсе призовым первым местом, желаем успехов в дальнейшей работе!          Беседовала Ольга Казакова
 

 

У нас «бронза»!

- Краевой конкурс на лучшую организацию сферы ЖКХ Забайкальского края проходит уже во второй раз. И два года подряд наше предприятие попадает в тройку лучших в номинации «Водоснабжение и водоотведение», - рассказывает директор ООО «Очистные сооружения» В.И.Москалёва. - В прошлом году мы заняли второе место, в этом – третье.

 

Но даже «бронза» в таком престижном конкурсе очень почётна, ведь работа в сфере ЖКХ одна из самых непростых.

Чуть более двух лет “Очистные сооружения” именуются обществом с ограниченной ответственностью – ранее предприятие входило в состав ОАО «РЖД».

- Несмотря на это, функции и задачи наши остались прежними: сбор и очистка бытовых и промышленных отходов, - рассказывает Вера Ивановна.

Процесс очистки проходит в несколько этапов. Стоки в Куэнгу попадают без вредных для экологии примесей – за этим строго следит Роспотребнадзор, специалист-эколог райадминистрации. Кстати, за годы работы предприятия к нему ни разу не было претензий по поводу некачественной очистки сточных вод.

Для реализации мероприятий муниципальной программы “Энергосбережение и повышение энергетической эффективности ООО “Очистные сооружения” п.Чернышевск внедряют систему очистки с применением эффективных микроорганизмов, что позволило снизить расходы на электроэнергию и уйти от работы компрессоров.

14 марта в краевой филармонии г.Читы министр территориального развития Забайкальского края А.Бутырский поздравлял работников сферы ЖКХ с их профессиональным праздником. Диплом за занятое третье место получила директор “Очистных сооружений” В.И.Москалёва, ценными подарками и денежными премиями был отмечен труд работников предприятия О.В.Бочкарёва, В.В.Кирпичникова и М.В.Пономарёва.

- Эта победа – заслуга всего нашего коллектива, - говорит Вера Ивановна. - А  также тех, кто оказывает нам большую помощь - это, в первую очередь, коллектив специалистов ООО “Центральная котельная” (директор С.И.Вологдин).
Директор отметила каждого из своих коллег – ведь именно благодаря профессионализму, знаниям, желанию этих людей добросовестно трудиться, предприятие снова становится одним из лучших в крае.      Надежда Дёмина, фото автора
 

 

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

***На прошлой неделе  в Гауре начались геологические работы специалистами “Читаграж-данпроекта” - ведётся проектирование строительства нового моста через реку.

 В будущем в селе будет построено новое сооружение, потребность в котором гаурцы испытывают уже очень давно.

 

***Обладательницей главного приза лотереи, разыгрываемой ювелирным салоном “Дамский угод-ник” - путёвки в солнечный Таиланд - стала наша землячка Татьяна Гусевская 
Девушка приобрела счастливый билет, когда покупала мужу подарок на день рождение.

- Выигрыш стал для меня полнейшей неожиданностью, - призналась девушка, - ведь раньше никогда ничего не выигрывала.

От души поздравляем девушку и желаем ей приятного отдыха на море!

 

 

И старость в радость

В Забайкальском крае продолжается устройство граждан пожилого возраста и инвалидов в приемные семьи.
 
Сегодня 40 семей в 16 районах Забайкальского края принимают участие в эксперименте по организации приемной семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов. Технология является альтернативой стационарному обслуживанию и позволяет, в некоторой степени, решить проблему нехватки мест в домах-интернатах, куда свою очередь ждут уже более 500 человек.

Пожилого человека можно взять в семью, по принципу приемного ребенка. Как и в случае с детьми, к опекунам приходят соцработники и проверяют, комфортно ли живется опекаемому. Семья за свою работу получает материальную помощь от государства.

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов представляет собой совместное проживание и ведение общего хозяйства. Работа по созданию приемных семей направлена на повышение качества жизни пожилых граждан и инвалидов, максимальное продление нахождения их в привычной социальной среде, укрепление традиций взаимопомощи, профилактику социального одиночества. Организовать приемную семью могут совершеннолетние дееспособные граждане, не являющиеся между собой близкими родственниками, а также усыновителями и усыновленными. 

Выявление и учет граждан, нуждающихся в социальных услугах, а также лиц, изъявивших желание организовать приемную семью, ведут учреждения соцобслуживания края.

Гражданин, нуждающийся в социальных услугах, подает в госучреждение соцобслуживания по месту жительства заявление с приложением следующих документов: копии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность; копии справки об инвалидности; заключения учреждения здравоохранения об отсутствии медицинских противопоказаний для принятия на социальное обслуживание в приемную семью; справки о размере пенсии, выданная в установленном порядке органом, осуществляющим пенсионное обеспечение (при наличии иных источников дохода, гражданином представляются соответствующие документы, подтверждающие размеры этих доходов).

Лицо, изъявившее желание организовать приемную семью, подает в госучреждение соцобслуживания по месту жительства заявление с приложением  следующих документов: копии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность; копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования жилым помещением; справки с места жительства; заключения учреждения здравоохранения о состоянии здоровья и отсутствии у лица, изъявившего желание организовать приемную семью, и всех членов его семьи, совместно с ним проживающих, хронического алкоголизма, наркомании, токсикомании, карантинных инфекционных заболеваний, активных форм туберкулеза, тяжелых психических расстройств, венерических и других заболеваний, требующих лечения в специализированных учреждениях здравоохранения; характеристики с места работы либо выдаваемой администрацией сельского поселения; письменного согласия всех совершеннолетних совместно проживающих членов семьи (в случае выбора места проживания приемной семьи у лица, изъявившего желание организовать приемную семью) на совместное проживание с лицом, нуждающимся в социальных услугах.

Обращаться  за консультацией следует к специалистам отдела соцзащиты населения по месту жительства.           Министерство соцзащиты
населения Забайкальского края
 
НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
Равиль Гениатулин: «Жесткое ограничение доступа в лес –
насущная необходимость»
27 марта на заседании регионального правительства губернатор Забайкальского края Равиль Гениатулин прокомментировал пожароопасную обстановку в лесах, отметив, что пожароопасный сезон в 2012 году начался на 10 дней раньше, чем в 2011-м. В этой связи на территории введен режим ЧС, доступ и хозяйственная деятельность в лесу строго ограничены.

«На всей территории региона уже фактически сошел снежный покров, установились плюсовые температуры. Осень была сухой, зима малоснежной, а прогнозы на апрель неутешительны: солнечно, ветренно, количество осадков не значительно. Все это вынуждает нас строго ограничить посещение леса. Я хочу напомнить о том, что с этого года резко ужесточены санкции за действия, которые нарушают режим ЧС: штраф для граждан доходит до 3 тысяч рублей, для должностных лиц – до 20 тысяч, для юридических – до 120 тысяч рублей», - пояснил губернатор.

Он также рассказал, что правоохранительным органам даны указания действовать в режиме ЧС для профилактики нарушения запрета, пригородные леса будут патрулироваться. Глава региона призвал жителей края серьезно отнестись к принимаемым мерам и адекватно оценивать введенные ограничения – это насущная необходимость.

 

На подготовку к отопительному сезону региональный бюджет края выделит 280 миллионов рублей
27 марта президиум регионального правительства одобрил распоряжение о подготовке жилищно-коммунального хозяйства края к отопительному сезону 2012-2013 годов.

Принято решение утвердить оперативный штаб, также определены минимальные запасы твердого топлива. Было отмечено, что в ходе подготовки к отопительному сезону выявлены объекты ЖКХ, находящиеся в аварийном состоянии и не обеспеченные финансированием – ни за счет муниципальных бюджетов, ни за счет собственных средств. Это может привести к серьезным авариям.

Для недопущения срывов в работе ЖКХ края из регионального бюджета будут выделены 280 миллионов рублей. Начальник управления ЖКХ министерства территориального развития Забайкальского края Андрей Назаров рассказал, что основные направления – это подготовка тепловых сетей, котельных, жилого фонда. На эти цели, по подсчетам специалистов, понадобится 780 миллионов рублей. Две трети – это деньги предприятий ЖКХ и муниципалитетов, 280 миллионов планируется выделить из бюджета региона.

Непростая ситуация в системе ЖКХ складывается с коммунальной техникой для вывоза нечистот, снабжения населения водой и прочих нужд. Износ автомобильной техники достигает 100%, поэтому в распоряжении предусматривается выделение финансовых средств на приобретение техники – 45 миллионов рублей.

Также для обеспечения социально-значимых объектов жизнеобеспечения резервными энергоисточниками (в рамках реализации краевой долгосрочной целевой подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» краевой долгосрочной программы «Жилище» необходимо выделить 77 миллионов рублей. Для стабильной работы ЖКХ распоряжением утверждается перечень аварийного запаса материально-технических ресурсов для ликвидации возможных аварий, сумма финансирования составляет 32 миллиона рублей.

 

Режим ЧС введен в Забайкальском крае в связи с повышением пожарной опасности в лесах
26 марта на территории Забайкальского края введен режим чрезвычайной ситуации в связи с установлением сухой ветренной погоды и резким сходом снежного покрова на большей части территории региона, что повышает пожарную опасность в лесах. Соответствующее распоряжение подписал губернатор Забайкальского края Равиль Гениатулин.

Ответственным за ликвидацию чрезвычайной ситуации назначен вице-премьер регионального правительства по инвестиционной политике и развитию инфраструктуры Александр Холмогоров. Также, в соответствии с распоряжением, создан оперативный штаб, куда вошли представители всех заинтересованных министерств и ведомств края.

В рамках ограничительных мероприятий органам местного самоуправления ввести в границах соответствующих территорий режим чрезвычайной ситуации; создать штабы и разработать план мероприятий по ликвидации ЧС; обеспечить неукоснительное соблюдение запрета на применение огня для очистки посевных полей, сенокосов от сухих растительных остатков - в том числе проведение профилактических выжиганий лесной подстилки, сухой травы и других горючих материалов в лесу.

Также в регионе будет организовано патрулирование дорог, прилегающих к лесным массивам, выставлены наблюдательные посты по каждому населенному пункту.

 

АКТУАЛЬНО!

Недетские проблемы подростков

С двухдневным визитом Чернышевский район посетили уполномоченный по правам ребёнка в Забайкальском крае С.А.Сиренко и ответственный секретарь краевой комиссии по делам несовершеннолетних Н.И.Байкова. Вечером 13 марта Наталья Ивановна и Сергей Александрович посетили детский дом «Гнёздышко», общежитие ПУ-20 и спортзал МОУ СОШ №63. Впечатления от увиденного у гостей остались только положительные, о чём они и рассказали 14 марта на встрече с представителями районной КДН, инспекторами полиции отдела ПДН  и общественной безопасности, здравоохранения, образования района. В кабинете руководителя главы администрации района они подвели итог визита в наш район и рассказали о наиболее важных проблемах забайкальских подростков.

 

Преступность молодеет
По сравнению с 2010-ым, в 2011 году подростковая преступность в нашем районе увеличилась на 16 процентов. Причины, побуждающие детей совершить преступление, разные: крайняя нужда, желание доказать другим свои возможности, провокации друзей «на слабо», зависть….  Тем не менее, психологи убеждены: знай ребёнок, куда ему можно обратиться со своей бедой, за советом, треть преступлений можно было бы предотвратить. Специально с этой целью – помогать детям в трудной ситуации – планируется создание в каждом образовательном учреждении службу уполномоченных по правам ребёнка. Желательно, чтобы её возглавлял педагог, пользующийся авторитетом у школьников, который советом и делом смог бы помочь не только ребёнку, но и его родителям в сложном для них положении.

Необходимой службой при школах Сергей Александрович назвал и службу примирения, которая должна гасить конфликты между подростками, не дать искоркам ссор разгораться в пламя вражды, неприязни, ненависти.

Мольба о помощи, которую никто не услышал
2003 года Россия занимает первое место в мире по количеству суицидов среди несовершеннолетних. Только в 2010 году в нашем крае умерло 306 детей, из них 23 покончили жизнь самоубийством. В 2011-ом из 247 смертей подростков 35 суицидов. Больший процент самоубийств в нашем крае приходится на сельскую местность. 76 процентов подростков для сведения счетов с жизнью выбирают повешение.

Психологи называют подростковый суицид «мольбой о помощи, которую никто не услышал». На самом деле, очень часто дети предпринимают попытки суицида вовсе не для того, чтобы умереть - так многие стремятся привлечь внимание, обратить взор родителей на себя, свои проблемы. Увы. Случается, что  глухота взрослых приводит к трагедии.

Плохая оценка за урок, страх быть наказанным, неразделённая любовь, конфликт с одноклассником  - это мелочи по мнению взрослых. Но детям они кажутся неразрешимой проблемой, глобальной катастрофой. Поэтому очень важно родителям суметь построить со своим ребёнком доверительные, тёплые отношения, чтобы он видел в матери и отце надёжного друга и защитника, а не критика или насмешника. И, коль стряслась у него своя, личная “драма”, то за помощью он бы пришёл к родителям, а замыкался в себе, не оставался с неприятностями один на один.

Отцы и дети
Родительская жестокость имеет место в 45-49 процентах российских семей. И это не шлепки или подзатыльники, а регулярное рукоприкладство, с синяками и ушибами, болезненными и унизительными.

Статистика утверждает, что взрослые, которые регулярно бьют своих детей, сами в детстве подвергались жестокости со стороны родителей. И в 99 процентах их малыши, повзрослев и родив своих дочек и сыновей, так же будут жестоки с ними.

Удивительно, но если раньше сторонниками жёсткого воспитания были мужчины, то теперь всё чаще детей стали травмировать женщины, в большинстве случаев - молодые мамы. Пристрастие к алкоголю, неустроенность и неудовлетворённость жизнью, нежелательная беременность – все свои проблемы, неудачи мамы вымещают на детях, видя в них причины всех своих бед.  

Дети, в семьях которых становится нормой физические наказания, часто замкнуты, агрессивны, как правило, у них плохая успеваемость в школе, им трудно существовать в коллективе, у них заниженная самооценка и ещё большой багаж комплексов, от которого они едва ли смогут избавиться даже повзрослев. И вряд ли, не получив любви и ласки от своих родителей, ребёнок сможет подарить нежность кому-то другому. Не потому, что не захочет. Просто не сумеет.

Люди стали равнодушны
В Америке, например, если ребёнок более 10 минут находится один в кафе, магазине, машине, заметившие это взрослые незамедлительно звонят в полицию и сообщают о «вопиющем родительском равнодушии». И даже если мать или отец ребёнка трезвы и только ненадолго и по уважительной причине отлучились от своего чада, им ещё долго придётся доказывать, что они примерные родители. У нас же всё иначе. Многие заняли удобную позицию невмешательства. Никогда и ни во что. Пусть даже за стенкой часами заходится в плаче младенец. Пусть даже во дворе часами одиноко, без присмотра стоит детская коляска с маленьким свёртком внутри. Пусть даже пьяная вдрызг мамаша забирает ребёнка из сада. Всё равно. Когда, в какой момент мы стали такими толстокожими? Почему-то вдруг мы решили, что внутрисемейные конфликты, ссоры, драки – это дело сугубо личное, и никто не имеет права в них вмешиваться. До тех пор, пока не случится беда.

Наверное, бесполезно призывать людей быть не равнодушными – человек либо сопереживает, либо нет. Но быть внимательными – это не так уж и сложно. Ведь совсем не трудно сообщить в орган опеки, полицию, на худой конец – в школу о фактах издевательств взрослых над детьми, о ненадлежащей родительской опеке... Думаю, телефонный звонок ни у кого не займёт много времени, но именно эти несколько минут, возможно, помогут избежать трагедии. Давайте будем внимательны друг к другу, к живущим рядом с нами людям!                                                         

Надежда Дёмина,
 
ПОСЕВНАЯ-2012
Подготовка к весенне-полевым работам
На прошлой неделе во вторник состоялось совещание по подготовке и проведению одной из важнейших кампаний года – весенне-полевых работ.

 

 По итогам прошлого года с докладом выступил главный специалист по сельскому хозяйству В.Ф.Силяев. В 2011 году посевная площадь составила 5095га, из них 3855га  зерновых культур и 1240га рапса. Валовой сбор составил 6503 тонны, при плане пять тысяч тонн. Урожайность 16,9ц/га – это самый высокий показатель по Забайкальскому краю. Согласно плана посевная площадь в 2012 году будет увеличена на 1814га и составит яровой сев на площади 7409га, в том числе зерновых 5281га, что выше уровня 2011 года на 1426га. Проведена подготовка  семян. На данный момент 67% от плановой засыпки семян соответствуют всем посевным стандартам. Ежегодно делаются заявки на приобретение семян высоких репродукций. В текущем году СПК будут высевать 7 сортов пшеницы, 4сорта овса, 2 сорта ячменя. В текущем году сделана заявка на приобретение средств защиты растений в пределах 2,5 млн.рублей. В 2012гду согласно заявке на проведение ВПР заказано 240 тонн дизтоплива и 30 тонн бензина. На весенне-полевых работах будут участвовать 41 трактор, но техническая готовность пока низкая, требуется капитальный ремонт техники. Возникает вопрос по кадровому обеспечению механизаторов.

Совещание продолжила О.В.Выходцева ведущий специалист по семеноводству, рассказавшая об обеспечении хозяйств семенами, проведении проверки семян сельскохозяйственных культур.   Донесла информацию по актам апробации и правильном оформлении партий представляемых сельскохозяйственных культур.  

Главный агроном по защите растений Л.П.Чулкова говорила о наличии договоров на приобретение средств защиты растений в соответствии с проведенной корректировкой. Затронула вопрос о необходимости своевременного и качественного протравливания семян.  Обратить особое внимание просила на прохождение медицинской комиссии лицам задействованным на ВПР, обеспечению спецодеждой, индивидуальными средствами защиты. Агрономы на химпрополке и протравливании семян должны осуществлять контроль качества проводимых работ, проверки правильности установки норм и расхода препаратов, вести строгий учет расхода всех препаратов.

Главный государственный инспектор гостехнадзора Чернышевского района А.С.Широков рассказал насколько в этом году подготовлена сельхозтехника участвующая в весенне-полевых работах. Внес рекомендацию проведения инструктажа с отделами кадров по проверке наличия у принимаемых людей медкомиссии и удостоверений тракториста-машиниста. Особое внимание уделил  необходимости после проведения посевных работ поставить технику в надлежащем виде.

По финансовому вопросу выступила И.И.Тимченко заместитель начальника отдела сельского хозяйства. В прошлом году на ВПР администрацей района выделено 450 тыс. рублей. В этом году ожидаются субсидии на племенное животноводство. Ставки субсидий по направлениям государственной поддержки сельхоз-товаропроизводителей еще не утверждены. 

Выступление продолжил начальник отдела сельского хозяйства И.П.Туранов, о том, что,  руководитель администрации просил довести до сведения, что в пределах одного милн.рублей в 2012 году хозяйствам будет оказана помощь. Иван Павлович заострил внимание присутствующих на приближении пожароопасного периода и предупреждении пожарной обстановки. В связи с этим будут проводиться проверки всех чабанских стоянок  на наличие минерализованных полос, необходимых инструментов, емкостей с водой и проведению инструктажа по безопасности с работающими на стоянках.

В завершении совещания были заслушаны руководители сельских хозяйств, агрономы, по подготовке к посевной кампании.  Каждый из руко-водителей рассказал о готовности к ВПР, с какими проблемами уже пришлось столкнуться.

Председатель ПК «Байгульский» А.Н.Юндунов  рассказал о планировании подготовки большего количества паров, засеять большее количество многолетних и однолетних растений, подготовить корма и сено. Отметил, что многое конечно зависит от финансирования и получения субсидий.  А.Н.Сухоруков главный агроном ПК «Бйгульский» считает, что нужно придерживаться плана посевной, провести химобработку полей.

Директор ГУП “Племзавод Комсомолец”   А.С.Туголуков  сделал отчет об оснащении семенами, наличии рабочих кадров, решении вопроса с ГСМ.

Председатель СПК «Кадаинский» А.И.Деменский отметил, что проблемы схожие во многих хозяйствах. Решается вопрос с кадрами. Необходимости  провести  своевременное протравливание семян. 

Г.С.Попова председатель СПК «Кировский» рассказала о существующей проблеме в хозяйстве с подготовкой паров. В ходе совещания обсуждалась тема набегов лошадей на поля практически во всех хозяйствах и возможности принятии решения в этом вопросе.   

И в заключении И.П.Туранов отметил, что к посевной на данный момент готовы уже на 80-90%. Семена подготовлены к посеву, пары напаханы, на ГСМ заключены договора.

Ольга Казакова, 
ЖИВОТНОВОДСТВО
Мелочей здесь не бывает
В период проведения окотной кампании мелочей не бывает. Важным является всё: от температуры в родильном отделении и обеспечении необходимыми медикаментами до мастерства сакманщика и его отношения к профессии. Обо всём этом говорили на прошедшем               23 марта в Чернышевском районе краевом совещании.
 

Для обсуждения важнейших вопросов проведения расплодной кампании в овцеводстве в Чернышевск прибыли представители из Шилкинского, Нерчинского, Балейского, Сретенского районов, а также заместитель начальника Управления министерства сельского хозяйства М.Х.Митупов (на фото), заместитель руководителя государственной ветеринарной службы Забайкальского края В.А.Монсонов, декан факультета института повышения квалификации, доктор сельскохозяйственных наук Т.В.Мурзина, зав.отделом разведения и селекции животных ГНУ ИИИВ Восточной Сибири Россельхозакадемии И.В.Волков. Разговор получился очень содержательным и крайне полезным  для всех, кто серьёзно занимается овцеводством. Специалисты и руководители хозяйств почерпнули для себя массу интересной информации, которая непременно пригодится им в дальнейшей работе.

Сегодня на территории Чернышевского района два предприятия, которые занимаются разведением овец – ПК «Байгульский» и ГПЗ «Комсомолец». Когда-то «Комсомолец» гремел на всю страну, это  было одно из лучших предприятий,  поголовье овец там достигало 30 тысяч, сегодня же на весь Чернышевский район приходится около 7500 голов. Такое резкое сокращение поголовья связано, в первую очередь, с тем, что государство мало внимания уделяет овцеводству: не выделяет субсидии ни на шерсть, ни на мясо. Во многом поэтому мясо баранины сегодня перешло в разряд деликатесных – цена за килограмм достигла 300 рублей.  Хотя, по мнению экспертов, именно наш край считается самым благоприятным для выращивания овец и коз.

Одной из главных проблем на селе является нехватка кадров. Уходят люди опытные и в наши дни во многих хозяйствах чабанами трудятся люди без элементарного багажа знаний. А ведь настоящий чабан должен быть и зоотехником, и ветеринаром, но самое главное – быть человеком, любящим животинку. Увы, но сегодня профессия эта, как и многие другие в сельскохозяйственной отрасли, одна из самых низкооплачиваемых. 

«На карандаш» присутствующие взяли советы В.А.Монсонова о том, в какое время года и какими витаминами нужно подкармливать овец, по каким характерным признакам можно определить, каких микроэлементов в рационе не хватает животным. Виктор Андреевич посоветовал не пренебрегать  природными витаминами для овец – сушёной крапивой. Нет ничего проще - заготовить летом пару мешков этого сорняка и в конце зимы, пока нет ещё травы, подкармливать им стадо. Дёшево и эффективно. Очень важным для защиты стада от различных болезней ветврач считает перемещение зимника – тогда никакая зараза не будет скапливаться в овчарнях.

Присутствующие узнали и о новых требованиях, предъявляемых к КФХ и ЛПХ по субсидированию, а также о том, каким племхозяйствам предстоит пройти переаттестацию уже в ближайшее время. Многие поспешили задать вопросы, связанные с нововведением, и получили на них исчерпывающие ответы.

Чтобы шерсть хорошо продавалась, необходимо хорошо её готовить – в этом убеждена Т.В.Мурзина. Без хорошего ухода и полноценного питания невозможно получить высококлассную шерсть. Татьяна Владимировна говорила, что стричь овец необходимо уже в первых числах июня - шерсть в это время уже подрунилась, но ещё не успела загрязниться. Отметила, что научиться всем премудростям животноводства можно в институте на курсах повышения классификации. Декан предложила руководителям хозяйств обратить внимание на подготовку, обучение своих кадров, ведь её институт помогает познать азы различных профессий: классировальщика шерсти, чабана, сакманщика…  Преподаватели вуза готовы  помочь и в освоении необходимой каждому племхозяйству программы «Автоматизированный учёт».

Многие хозяйства, стремясь улучшить породу, покупают в различных регионах страны племенных производителей. Прозвучало мнение, что дело это напрасное, потому как каждая порода прекрасна в своих условиях – там, где её вывели. Прибыв в Забайкалье издалека, она теряет свои ценные качества, так как здесь и иная кормовая база, и климат. Поэтому некоторые советовали вернуться к проверенному методу “обновления крови” стада – приобретать племенных животных в хозяйствах Забайкалья.

Опытом своей работы с присутствующими поделились шилкинцы, нерчинцы – они рассказали, на что они обращают внимание в период проведения окотной кампании, какими методами борются за увеличение поголовья, как стимулируют хорошую работу чабанов. Разговор, вышедший за пределы установленного регламента, ещё долго не заканчивался - люди обменивались мнениями, вступали в полемику, дискутировали.

Надежда Дёмина 
РЖД
Присвоили имена героев
Двум тепловозам ЗабЖД присвоены имена руководителей локомотивных депо Чернышевск-Забайкальский и Могоча.

 

ОАО “РЖД” для увековечивания памяти легендарных руководителей железнодорожных предприятий и к 175-летию железных дорог России присвоило 17 локомотивам имена железнодорожников, внесших весомый вклад в развитие возглавляемых ими предприятий. В свое время каждый из них явился движущей силой прогрессивных изменений на вверенных им подразделениях.

По предложению коллективов двух локомотивных депо, действующих на полигоне обслуживания ЗабЖД, двум тепловозам приписки эксплуатационных депо Могоча и Чернышевск-Забайкальский присвоены имена Кузнецова Константина Михайловича и Федорова Леонида Ивановича.

Кузнецов Константин Михайлович с 1941 г. по 1954 г. возглавлял паровозное депо Могоча. За трудовую деятельность награжден орденами “Трудового Красного знамени”, “Знак Почета”, медалью “За трудовую доблесть в 1941-1945 гг.”, знаком “Почетный железнодорожник”, почетной грамотой МПС, отмечен 12 благодарностями. Рабочий стаж на железнодорожном транспорте – 40 лет. Имя Кузнецова Константина Михайловича присвоено тепловозу серии ТЭМ2 № 5174 Забайкальской дирекции тяги приписки эксплуатационного локомотивного депо Могоча.

Федоров Леонид Иванович возглавлял паровозное депо станции им. Кагановича (ныне станция Чернышевск-Забайкальский) с 1953 г. по 1979 г. За успехи на производстве награжден орденами “Трудового Красно-го Знамени”, “Знак Почета”, медалями “За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.”, “За трудовое отличие” – 1957, 1959 гг., “За трудовую доблесть”. Имя Федорова Леонида Ивановича присвоено тепловозу серии ТЭМ2 № 6796 Забайкальской дирекции тяги приписки эксплуатационного локомотивного депо Чернышевск-Забайкальский

Служба корпоративных коммуникаций ОАО “РЖД”
 
ТРУДОУСТРОЙСТВО
Акция от ЦЗН
В центре занятости населения Чернышевского района  с 19 по 23 марта прошла акция - неделя активного трудоустройства. Основная цель проводимого мероприятия – довести до населения как можно больше информации о возможностях и вариантах трудоустройства, помочь найти свое призвание тем людям, кто пока не определился в жизни.

 

 Специалистами службы занятости для безработных граждан района были организованы встречи с представителями районных организаций и предприятий. Неделю активного трудоустройства открыла встреча-консультация с начальником отдела опеки и попечительства Т.С.Кудрявцевой. Она рассказала о возможности и особенностях устройства детей под опеку и попечительство, в приемную и патронатную семьи. Присутствующие заслушали информацию: как безработные граждане, желающие взять в семью ребенка, могут заниматься его воспитанием, при этом получать  определенное вознаграждение. Также был рассмотрен вопрос устройства детей в семейно-воспитательную группу. Консультацию продолжили представители ГУ СО Чернышевского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Дружба». Юрисконсульт Т.А.Ермолина рассказала о порядке организации приемных семей для людей пожилого возраста и инвалидов. На базе реабилитационного центра открываются приемные семьи для людей пожилого возраста и инвалидов, как один из видов социального обслуживания на дому и организуется в соответствии с законодательством РФ. Социальное обслуживание предоставляется одиноким или одиноко проживающим  гражданам пожилого возраста и инвалидам, в том числе и инвалидам с детства, нуждающимся в постоянной или временной помощи в связи с частичной или полной утратой возможности за собой ухаживать. Безработные получили информацию об организации  приемной семьи, сбору необходимой документации. Организация приемной семьи для пожилых  людей является одним из вариантов для безработных граждан иметь занятость.  Они, оформив документы и ухаживая за пожилым человеком, получают доход. Согласно совместно оформленного договора по оказанию услуг, в дальнейшем сами планируют общий доход и место проживания.  Педагог-психолог  И.А.Молошенко подробно рассказала о создании СВГ (семейно-воспитательной  группы),  положительных сторонах организации семейно-воспитательных групп, функциях воспитателя СВГ, трудовом стаже, зарплате и оказываемой материальной поддержке в процессе воспитания детей. Специалист реабилитационного центра обратилась к безработным гражданам, желающим  попробовать себя в этом призвании и оформиться воспитателем СВГ. Некоторые из них заинтересовались и возможно насколько детей смогут обрести семью.      

Во вторник специалистами ЦЗН организована видеоконференция с межрегиональным ресурсным центром г.Пятигорска, на которой присутствовали представители крупнейшего предприятия Чернышевского района Жирекенского горно-обогатительного комбината - начальник отдела кадров О.В.Мясникова и начальник службы управления персоналом Т.В.Карагодина. Следует отметить, что в центре занятости подобная практика проведения видеоконференции состоялась впервые. Видеосвязь прошла достаточно интересно и плодотворно. В ходе конференции обсуждались вопросы текущей потребности предприятия Жирекенский ГОК, возможности прохождения обучения на предприятии, обеспечении работающих жильем, кроме того затронут ряд организационных моментов. Пятигорский ресурсный центр проявил явную заинтересованность в предложенных вариантах  Жирекенским ГОКом. Прошел обмен адресами и номерами телефонов  с расчетом на дальнейшее сотрудничество.

Далее неделю активного трудоустройства продолжила организованная встреча с предпринимателями, представителями СПК и крестьянско-фермерских хозяйств, как развитие возможности содействия безработным гражданам в трудоустройстве. Своим опытом в открытии собственного дела поделилась индивидуальный предприниматель И.В.Селина, открывшая ателье, расположенное в здании Россельхозбанка. Она рассказала о том,  с чего начинала собственное дело, как получила субсидию и организовала весь процесс производства. Присутствующие заинтересовались вариантом такого трудоустройства, обсудили возникшие вопросы. Трое безработных граждан на момент проведения беседы уже планировали создать собственное дело: открыть парикмахерскую, заняться пчеловодством, организовать прием платежей на МТС.

О службе на контрактной основе рассказала Г.В.Попова начальник отделения призыва отдела военного комиссариата по Чернышевскому району,  как об одном из вариантов трудоустройства лиц, не имеющих работы. Вниманию присутствующих представлена информация о сроке службы по контракту, денежном довольствии, льготах военнослужащих и требованиях к желающим служить по контракту. 

Завершил недельный цикл активного трудоустройства  «Круглый стол», проводимый для глав администраций поселений района. Директор ЦЗН С.А.Наделяева подвела итоги довольно насыщенной событиями недели, кратко проинформировала о проведенных мероприятиях. Рассказала о работе центра занятости населения с главами администраций, привела примеры поселений, которые активно сотрудничают с центром занятости. Светлана Анатольевна обратилась к главам поселений о реализации  наиболее активного сотрудничества в совместно проводимой работе. Одним из примеров, наиболее доступным является организация общественных  работ в каждом населенном пункте. По направлениям работы центра занятости выступили специалисты.  Е.А.Котылева рассказала о трудоустройстве на общественные работы и самозанятости безработных граждан.  Т.А.Рахманина – о трудоустройстве безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы: молодежи 16-18 лет, инвалидов, матерей-одиночек, многодетных родителей.  За круглым столом присутствующие обсудили возникшие вопросы. Главы администраций составили заявки на участие в проводимых совместных работах с центром занятости населения.                              Ольга Казакова, фото автора
 
На заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних
Большинство дел об административных правонарушениях, рассмотренных на очередном заседании районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, было возбуждено в отношении жителей Чернышевского района по статье 5.35 КоАП РФ «неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних».

 

Несмотря на свой юный возраст, 10-летняя дочь Юрьевых давно вышла из под контроля родителей. Всего за три последних месяца девочка успела стать героиней трёх криминальных происшествий. Накануне Нового года она ушла из дома и три дня бродяжничала, слоняясь по улицам Чернышевска и Утана до тех пор, пока сотрудники полиции не обнаружили беглянку и не доставили её домой. В январе Оля, разбив окно в доме односельчанки, проникла в её квартиру и похитила сотовый телефон, ручки и тетрадки, ранец и одежду. Мама маленькой авантюристки вернула похищенное, но девочка не успокоилась. Спустя пару дней она жестоко избила свою одноклассницу... Отец только разводит руками:

- А что, прикажете бить её? Нет, не могу.

Других методов воспитания он не видит, и явно не справляется со своими родительскими обязанностями. На то, чтобы воспитывать единственного ребёнка ни у его жены, ни у него самого нет времени – семейная пара постоянно занята: либо поиском спиртного, либо его распитием. В таких случаях, как с этой семьёй, члены комиссии чаще всего выступают за лишение таких горе- пап и мам родительских прав.

Попадают в поле зрения РКДН и ЗП и отцы-одиночки. Зайцев – папа двоих несовершеннолетних сыновей.  Дома у мужчины часто не прибрано, не топлено, кушать нечего, но почти всегда многолюдно - в гости к главе семейства заглядывают друзья-собутыльники. Сыновья Зайцева предоставлены сами себе, дома они не проживают неделями, а папаша зачастую не может сказать, где они находятся. Школу забросили оба, старшего, 16-летнего Илью, уже заметили в «нехороших» компаниях. Зайцев не стремится найти работу, бросить пить даже ради своих детей. Скорее всего, младшие Зайцевы скоро отправятся в детские дома.

А вот совершенная его противоположность – зиловчанин Петров. У него тоже двое сыновей и, в отличие от чернышевца Зайцева, мужчина не злоупотребляет спиртным, трудится на двух работах, оба его сына модно одеты, сыты. Но проблемы у отцов-одиночек схожи: сыновья Петрова в свои 17 лет уже имеют условную судимость, один из них проходил лечение в наркологической клинике. Несмотря на то, что Петров бьётся с обстоятельствами и стремится к тому, чтобы дом был полной чашей для его детей, сыновья упорно не желают сходить со скользкой дорожки.

Бывают и такие случаи, когда с трудностями борются сами дети. Живёт в Чернышевске так называемая «неблагополучная» семья Кошкиных. Муж и жена пьют, не работают. В их семье подрастает сын – 13-летний Артём. “Мальчишка добрый, не скандальный, вдумчивый и внимательный, способный к учёбе” - так характеризуют его педагоги. Артёму на протяжении нескольких лет активно оказывала помощь школа: ему предоставлялось бесплатное питание, для него собирали одежду, лишь бы только он учился. Но в третьей четверти этого года семиклассник не пришёл ни на один урок. Учителя забили тревогу и семью пригласили на заседание РКДН и ЗП. Мама и папа мальчика, получив повестку, бросили сыну равнодушное: «Это твои проблемы. Решай их сам». И на встречу с членами комиссии Артём пришёл один. Причина, по которой он пропускал занятия, поразила. Оказывается, на уроки он не ходил, потому что подрабатывал вместе со старшим братом – деньги нужны на еду и одежду.

- Нет, пить я не пью. И никогда не буду, - заверил комиссию мальчонка. - И в школу вернусь. Обещаю.

Как чудно складывается порой наша жизнь. Иногда, видя её причуды, задаёшься вопросом: почему судьба даёт детей тем, кому они совсем не нужны и яростно отказывает в счастье стать родителем тому, кто быть им мечтает? Почему у горьких пьяниц, у которых нет ни одного ласкового слова для своих дочерей и сыновей, ни капли нежности к ним, дети изо всех сил карабкаются, стремятся, выбиваются в люди, а у родителей любящих, заботливых, материально благополучных чада гробят свои жизни, скатываясь кубарем вниз по социальной лестнице?...

       Надежда Дёмина (фамилии героев материала изменены)
 
 
ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН
Прокуратура Чернышевского района защитила права граждан в кредитно-банковской сфере
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства в кредитно-банковской сфере в ОАО «ТрансКредитБанк».

 

Проверкой установлено, что дополнительным офисом филиала ОАО «ТрансКрекдитБанк», расположенном в п.Чернышевск, в нарушение федерального законодательства в кредитно-банковской сфере в договорах потребительского кредитования предусмотрено право банка об истребовании выданного кредита в случаях, которые в действительности не предоставляют законного права кредитору взыскивать предоставленные кредиты и начисленные по ним проценты.

В частности, содержанием договоров предусмотрено право банка об истребовании выданного кредита и уплаты процентов в случаях:

*выявления факта предоставления заёмщиком ложной, недостоверной информации запрашиваемой кредитором по договору;

*прекращения поручительства либо его оспаривания поручителем до момента исполнения заёмщиком обязанностей по возврату кредита в полном объеме в том случае, если предоставленный кредит обеспечен поручительством;

*аннулирования заявления в форме долгосрочного поручительства.

Также, по результатам проверки установлено, что в проверяемых договорах отсутствует информация о сроках обработки платёжных документов, имущественной ответственности банка за нарушения условий договора, поскольку данные условия включаются в круг существенных при заключении договора, заключаемого банком с клиентом и направлены на защиту прав потребителей на получение необходимой и достоверной информации о реализуемом товаре, а указанная информация направлена на обеспечение возможности правильного выбора товара (услуги) потребителем.

В этой связи, прокурором района в адрес председателя правления ОАО «ТрансКредитБанк» внесено представление об устранении нарушений законодательства в кредитно-банковской сфере.

По результатам рассмотрения указанного акта прокурорского реагирования, требования прокурора удовлетворены, в феврале 2012 года банком внесены изменения в типовые формы договоров, в том числе добавлены положения о сроках обработки платёжных документов, условиях об ответственности кредитора, из договоров исключены положения, содержащие случаи досрочного истребования кредита.             

С.В.Коротков,
старший помощник прокурора юрист 2 класса
 
ВНИМАНИЕ!!!
В отделении уголовного розыска ОМВД России по Чернышевскому району имеется информация о том, что в начале декабря 2007 года из частного дома по улице Набережная либо Заречная п.Чернышевск Забайкальского края совершено хищение имущества, а именно: телевизора LG, ДВД, компьютера в сборе, музыкального центра с двумя колонками.  Однако потерпевший до настоящего времени не установлен, так как в виду личных обстоятельств в ОМВД России по Чернышевскому району по данному факту не обращался.

Просьба ко всем гражданам, которым что-либо известно по данному факту сообщить в отделение уголовного розыска ОМВД России по Чернышевскому району в кабинет №27 или по телефонам: 2-36-40, 2-13-08, 02.

 

                 

В ОМВД России по Чернышевскому району существует “телефон доверия”, позвонив по которому граждане могут сообщить информацию о совершённых или готовящихся преступлениях, в том числе о фактах продажи наркотических средств. Вся информация, предоставленная по “телефону доверия” - его номер 2-17-06 - будет строго конфиденциальной.

 
ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ
С 7 по 26 марта в поселке и в районе совершено 6 квартирных краж, 3 из которых раскрыты по горячим следам, по остальным ведется расследование. Совершено 2 кражи с проникновением в гараж и кладовую, оба преступления раскрыты по горячим следам. Возбуждено 3 уголовных дела по краже сотовых телефонов, 2 в отношении лиц.

По фактам нанесения телесных повреждений возбуждено 6 уголовных дел, в том числе 2 по причинению тяжкого вреда здоровью. По угрозам убийством или причинением тяжкого вреда здоровью возбуждено 2 уголовных дела, оба в отношении лиц.

По фактам мошенничества путем обмана к уголовно ответственности привлечено 2 лица.

В ходе рейдов выявлен 1 факт незаконной рубки лесных насаждений, по которому возбуждено уголовное дело.

Возбуждено 2 уголовных дела по ст. 167 “умышленное уничтожение или повреждение имущества путем поджога”. Оба по поджогу магазинов.

7 марта около 4 часов неустановленные лица путем взлома дверных запоров проникли в помещение магазина «Точка. РУ» и похитили компьютерную технику, тем самым причинив владельцу магазина значительный ущерб.

7 марта около 12 часов дня двое неизвестных совершили разбойное нападение на почтальона, нанеся женщине более 2 ударов неустановленным металлическим предметом. После чего открыто похитили сумку, где находились деньги. Ущерб ОСП Могочинскому почтампу составил 117500 рублей.

В ночь на 12 марта неизвестный путем взлома дверных запоров проник в помещение отделения, почты и похитил денежные средства, карты оплаты сотовых операторов, лотерейные билеты. Ущерб устанавливается.

Благодарим за предоставленную информацию коллектив штаба ОМВД России по Чернышевскому району
 

 

