«НАШЕ ВРЕМЯ» №1 от 11.01.2012
КОРОТКОЙ СТРОКОЙ
***По словам начальника РОВД В.А.Должикова, за время январских каникул сотрудниками полиции был составлен 161 протокол об административных правонарушениях, в том числе: 109 по линии ГИБДД, 14 протоколов составлено на граждан по статье “хулиганство”, 26 человек привлечены к ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде.
***Несмотря на то, что в новогоднюю ночь многие наши земляки взрывали петарды и запускали в небо яркие фейерверки, с жалобами на травмы от пиротехники в медучреждения района никто не обращался.
***Как отмечает начальник отдела сельского хозяйства И.П.Туранов, зимовка в хозяйствах района проходит без неприятных сюрпризов.
***Всего сутки простояла нарядная ёлка на стадионе “Нива” в п.Чернышевск - в ночь на 30 декабря неизвестные украли деревце.
***На 1 января 2012г в Чернышевском районе официально зарегистрировано 427 безработных граждан. Для сравнения: в 2010г в Центре занятости населения на учёте состояло 468 человек.
***Из-за низкой температуры в помещении временно приостановлена работа двух групп в детском саду “Северок”.
***5 января состоялась поселковая ёлка для хорошистов и отличников Чернышевскихшкол. Это отличный стимул для ребятишек учиться на “4” и “5”.
***За время праздников сотрудники Роспотребнадзора района проверили две организации общественного питания в п.Чернышевск. Грубых нарушений в их работе выявлено не было. Напомним, что Роспотребнадзор самостоятельно не мождет инициировать проверку - организовать её учреждение вправе только по обращению граждан.
***В Отделе ЗАГС по Чернышевскому району за прошедший год зарегистрировано 362 брака. Настоящий свадебный бум наблюдался 29 декабря - в этот день свои отношения решили узаконить 9 пар! Родилось в минувшем году 582 малыша, из них 14 у мам, которым ещё не исполнилось 18 лет и 207 - у матерей-одиночек. В 2011 году оформили развод 173 пары. Умерло 557 человек, из них 11 детей до года. 
***В Чите состоялся чемпионат Забайкальского края по пауэрлифтингу среди взрослых атлетов (на фото). Участие в них приняли и чернышевцы.

Окна покрыты тончайшим узором 
Сказочно дивных хрустальных цветов, 
А за окном, по бескрайним просторам, 
Слышится звон серебристых подков. 
Мчится Январь на коне белоснежном, 
Молод, прекрасен, по-зимнему чист, 
И по полянам, седым и заснеженным, 
С вьюгой летит его радостный свист. 
Мчится Январь по дорогам и тропкам, 
Новый год людям в ладонях неся, 
Чтобы, как в детстве, с надеждою робкой
Мы снова поверить смогли в чудеса.
Евгения Арзамасцева




Ради нескольких строчек в газете
О журналистике бытуют разные мнения. Одно из них расхожее: “Чего там трудного в этой профессии? Поехал, поговорил и написал!” Кто приходит с подобным убеждением работать в газету редко становится настоящим профессионалом.
Профессия газетчика - это тяжёлая работа, сплошная нервотрёпка. Недаром данные статистики относят журналистов на одно из первых мест по смертности.
У настоящего газетчика должна быть гражданская позиция, желание активно вмешиваться в жизнь, постичь тайны профессии и постоянно учиться. Учиться и делать газету так, чтобы завтрашний номер её не был похожим на вчерашний.
Когда-то учёбе литсотрудников газеты “Путь Ленина” (ныне “Наше время”) уделялось со стороны её редакторов огромное внимание. Одной из форм учёбы являлись редакционные планёрки или, как мы их называли, “летучки”, которые проводились еженедельно.
На летучках каждый из сотрудников поочерёдно анализировал содержание газеты, указывал на ошибки, предлагал для обсуждения статьи, выдвинутые им как лучшие. На летучках планировались номера газеты, предлагались темы злободневных материалов, над которыми следовало поработать в ближайшее время. Существовал и построчный месячный план для корреспондентов. Его выполнение являлось обязательной нормой для всех. Перевыполнение приветствовалось. Сущестовала гибкая система поощрения работников.
Помимо “домашних” летучек существовали межрайонные. Газета “Путь Ленина” отправлялась во многие редакции области. На межрайонные летучки собирались регулярно в Могоче, Шилке, Чернышевске, Нерчинске. Деловая часть их всегда предусматривала анализ и критику публикаций. Интересно для пользы дела было услышать оценку своего труда со стороны коллег из других газет.
Межрайонные летучки проходили в тёплой, дружественной атмосфере. Мы, ожидая гостей, всегда тщательно готовились к их приезду. Писали сценарии редакционных капустников, в которых участвовали все: и хозяева, и приехавшие. Каждая встреча носила позитивный характер. Мы не только учились, но и хорошо отдыхали.
Учёба коллектива редакции не ограничивалась летучками. Существовали областные и всероссийские курсы повышения квалификации работников печати. Автор этих строк учился и на областных, и на всероссийских в городе Челябинске, где защитила дипломный проект на тему “Проведение общественных мероприятий. Работа с рабселькорами”. Тема для меня хорошо знакома. На тот момент журналисты районки регулярно проводили клубы деловых встреч, круглые столы, рейды с привлечением наших активистов - рабочих и сельских корреспондентов.
Помимо этого мы много читали. Знакомились с творчеством известных российских и областных журналистов. Участвовали в проведении литературного праздника “Забайкальская осень”. У нас в редакции побывали Василий Иванович Балябин, автор знаменитой книги “Забайкальцы”, Георгий Граубин, писатель и поэт, любимец детворы. Его стихи и рассказы входят в классику детской художественной литературы. Бывали у нас и сибирские поэты Марк Сергеев и Сергей Иоффе, московская поэтесса Алла Стройло, известный в Забайкалье журналист, поэт и писатель Михаил Вишняков, забайкальская писательница Елена Стефанович и многие, многие другие.
Мы часто коллективно посещали концерты приезжих знаменитостей: певицы Галины Ненашевой, Маргариты Суворовой, бывали на спектаклях Малого Художественного Академического театра, вживую слушали Бориса Штоколова, аплодировали ансамблю песни и пляски Забайкальского военного округа. В то время мы не чувствовали огромной удалённости от центра. К нам в Чернышевск приезжали лучшие артисты и цены на билеты были доступны для всех. 
В газете того времени не было случайных людей. В журналистику каждый пришёл осознанно, глубоко осознавая всю ответственность перед читателями и Временем. Энергия отдавалась делу, которое любили, которое искренне старались делать на благо людей. Любовь Шемелина

1,8 тысячи «срочников» призвано 
в Забайкалье за период осенней кампании
26 декабря в сборном пункте Забайкальского края вице-премьер краевого правительства Геннадий Чупин провел заседание призывной комиссии, на котором были подведены предварительные итоги осенней призывной кампании.
«В целом мы удовлетворены полученными результатами: норма по призыву выполнена. Показатели здоровья ребят в этом году стали гораздо выше, процент годности к военной службе очень неплохой. Участвуя в работе призывных комиссий, отмечу, что сегодня у молодых людей появляется желание служить в вооруженных силах, что приятно радует. Мы продолжаем придерживаться принципа, что наши призывники должны служить в крае. Наша задача – не терять связи с теми воинскими частями, где они проходят службу. Неплохие отношения у нас и с общественной организацией солдатских матерей. Мы отслеживаем не только то, как ребята призываются, но и как они проходят службу», – подчеркнул Геннадий Чупин.
С докладом об итогах призыва граждан на военную службу осенью 2011 года выступил военный комиссар края Петр Брыкин. Он отметил, что государственная задача по формированию вооруженных сил России выполнена Забайкальским краем достойно.
«Норма призыва, установленная штабом Восточного военного округа для Забайкальского края, составила 1,8 тысячи человек, или 25% от общего числа граждан, подлежащих вызову на заседания призывных комиссий. Комиссиями были вынесены решения о призыве на военную службу более 2,25 тысячи граждан. Норма призыва выполнена в полном объеме.
По состоянию на 23 декабря в вооруженные войска направлено 108 команд общей численностью 1,85 тысячи человек. Из них в сухопутные войска – 1,43 тысячи человек, в военно-воздушные силы – 140 человек, в военно-морской флот – 50 человек, в железнодорожные войска – 75 человек, в МЧС – 20 человек.
В воинские части, дислоцирующиеся на территории Забайкальского края, отправлено 1490 человек, что составляет более 80% от нормы призыва.
В ходе призывной кампании более 1,57 тысячи граждан освобождены от исполнения воинской обязанности. Практически все они освобождены по состоянию здоровья, переданы в запас и больше призываться не будут. Порядка 1,84 тысячи призывников получили отсрочки по различным основаниям, из них более 80% – для продолжения образования», – отметил Петр Брыкин.
Было отмечено, что члены призывной комиссии края проверили правильность предоставления отсрочек и освобождений от призыва, а также обоснованность направления граждан для прохождения военной призывной комиссии в семи муниципальных районах (Акшинский, Газимуро-Заводский, Калганский, Кыринский, Приаргунский, Сретенский и Шелопугинский). Грубых нарушений закона в этих вопросах не выявлено. В то же время, установлены факты ненадлежащей организации работы призывных комиссий. Практически во всех проверенных районах отсутствуют призывные пункты. Заседания призывных комиссий и медицинское освидетельствование проводятся на базе лечебных учреждений, что нарушает их работу, и только в дни наибольшего прибытия призывников, а это не позволяет осуществлять деятельность призывной комиссии в течение всего призыва.
По-прежнему не решен вопрос розыска лиц, уклоняющихся от призыва: без уважительных причин по повесткам военного комиссариата не прибыли более 200 призывников. Наибольшее количество уклонистов в Чите, Краснокаменске и Борзе.
В течение осенней кампании призывной комиссией края были отменены ошибочные решения призывных комиссий в отношении 117 граждан. Из них: признаны годными к военной службе по состоянию здоровья и отправлены в войска – 69 граждан; признаны негодными или ограниченно годными к военной службе – 48. Им предоставлены отсрочки от призыва по состоянию здоровья, часть граждан переданы в запас или освобождены от исполнения воинской обязанности.
Кроме того, было рассмотрено 14 жалоб, поступивших в адрес председателя призывной комиссии края губернатора Равиля Гениатулина от граждан, несогласных с решениями призывных комиссий муниципальных образований. По всем жалобам в соответствии с действующим законодательством вынесены обоснованные решения.
Окончательные итоги призыва будут подведены до 25 января 2012 года.

ПО СПРАВЕДЛИВОСТИ!
Депутат Законодательного Собрания Дарима Доржиева предложила при переводе школ на подушевое финансирование установить коэффициенты выравнивания их бюджетной обеспеченности. 
Закон, который переводит школы Забайкальского края на подушевое финансирование, принят региональным парламентом сразу в двух чтениях 14 декабря. Согласно документу, нормативы финансового обеспечения расходов на оплату труда учителей будут зависеть от типа образовательного учреждения, вида класса, а также количества жителей в том населённом пункте, где расположена каждая конкретная школа. Норматив расходов на учебники, вспомогательные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды составит 3% от норматива на оплату труда учителей. 
По заявлению министра образования края Константина Карасёва, представлявшего документ депутатам, новая методика не скажется на общем объёме субвенций на образование. В 2012 году его объем запланирован на уровне 5,6 млрд. рублей. Снижение финансирования с введением новой методики, по словам министра, колеблется от полутора до 3,5 %, то есть в пределах арифметической погрешности, и может быть отрегулировано в течение года.
Директор Агинской СШ №1, депутат Дарима Доржиева во время рассмотрения законопроекта настоятельно потребовала от минобразования установить коэффициенты выравнивания для тех школ, которые по сравнению с 2011 годом получат меньшее финансирование. «Если этого не сделать, мы в дальнейшем получим социальные проблемы в виде сокращения штатов», - предостерегла Доржиева чиновников.
Депутат также предложила министерству разработать нормативы финансирования образовательных программ для детей с ограниченными возможностями, указав на то, что такие программы в настоящее время успешно реализуются в крае. 
Исполнение предложений Д.Доржиевой, а также весь процесс внедрения подушевого финансирования поручено контролировать двум профильным комитетам Заксобрания — комитету по социальной, молодёжной политике и трудовым отношениям и комитету по бюджетной и налоговой политике.

Ущерб сельхозпредприятий в случае распространения опасных болезней животных будет возмещаться
26 декабря президиум регионального правительства принял постановление, касающееся порядка отчуждения животных, изъятия продуктов животноводства и возмещения понесенного животноводами ущерба - при ликвидации очагов особо опасных болезней животных.
Согласно федеральному законодательству, в полномочия региона входит изъятие больных животных в случае распространения очагов особо опасных – заразных и опасных для человека - болезней животных. При этом предусматривается возмещение стоимости изъятых животных и продуктов животноводства из бюджета Забайкальского края, за исключением случаев, когда распространение болезней имеет федеральное или межрегиональное значение. В таких ситуациях субсидии на возмещение ущерба выделяются из федерального бюджета – в размере 50% стоимости.
«Случаев распространения опасных болезней животных - а таких заболеваний в перечне четырнадцать - в нашем регионе, к счастью, не фиксировалось. Но эпидемии были в Приморском и Хабаровском краях. С принятием постановления наши животноводы будут защищены. Возможный ущерб, нанесенный хозяйствам при изъятии зараженных животных и продукции производства, будет компенсироваться на основании рыночных расценок», - рассказал руководитель госветслужбы Забайкальского края Евгений Логинов.


Лучшая одёжка для ваших ножек
Валенки на Руси испокон веков считались лучшей зимней обувью - они уберегали от холода, давали ощущение устойчивости при гололёде. В прошлом столетии о валенках несправедливо позабыли - с прилавков их вытеснили сапожки на высоком каблучке, модные ботиночки... И только в последние годы валенки вновь становятся популярны.
Подобрать комфортную обувь можно на любой вкус - сегодня производитель предлагает не только традиционно чёрного цвета, но и самой разной цветовой гаммы: розовые, синие, изумрудно-зелёные, белые... Их украшают стразами, пайетками, вышивкой, апликацией, бахромой - есть из чего выбрать самому привередливому моднику. Поэтому с удовольствием носят их не только малыши и пожилые люди, но и молодёжь. 
- У меня две пары валенок. Одни - для школы, другие я надеваю, когда иду гулять во двор, - рассказывает восьмиклассница Алёна. - Мама пришила на мои валенки цветы из бисера, получилось очень нарядно и красиво!
Сегодня в магазинах Чернышевска можно приобрести валенки на резиновой подошве, но они имеют один существенный минус - на льду они очень неустойчивые, скользят и в такой обуви высока вероятность получения травмы. 
- У меня двое дочек - семи и пяти лет, - говорит Анна Владимировна. - О комфорте их ножек я не переживаю даже в условиях нашей суровой зимы. Обеим я покупаю на зиму валеночки. Во время январских каникул семьёй мы ходили кататься на горку, на каток. И во время двухчасовой прогулки девочки ни разу не пожаловались, что мёрзнут. Всем родителям, которые заботятся о здоровье своих деток, я бы посоветовала одевать им именно такую обувь. 
Валенки - натуральный продукт. Валяют эту обувку из овечьей шерсти. Помимо того, что они прекрасно держат тепло, они способствуют испарению влаги, но при этом не намокают. Помните, что валенки придаются усадке, поэтому при покупке лучше выбрать обувь на размер побольше. Прихотлива эта обувь в уходе. Их нельзя мыть, поэтому грязь и снег с них нужно счищать щёткой, а сушить необходимо при комнатной температуре.
Надежда Дёмина



Каждый номер не похож на вчерашний
Двадцать девятого января 1983 года коллектив редакции и типографии газеты “Путь Ленина” отмечал пятидесятилетие со дня выхода её первого номера. По старой доброй традиции перед началом торжества сфотографировались на память. Настроение у всех было приподнятое. Никто и подумать не мог, что через каких-нибудь десять лет районная газета “Путь Ленина” перестанет быть лучшей в области, лишится помещения и полиграфической базы?
Коллектив журналистов и полиграфистов не нашёл тогда поддержки у районного руководства. Опытные в профессиональном плане литсотрудники и полиграфисты встали перед выбором: остаться или найти новое место работы. Происходящее с газетой ничего хорошего не предвещало. В битве за сохранение районки коллектив проиграл. В то же самое время другие районнные газеты, у которых и кадры были слабее, и тираж намного меньше, остались жить только потому, что районное руководство по-прежнему считало газету “четвёртой властью” и сделало всё возможное, чтобы не только сохранить свои районки, но и оставить в неприкосновенности материально-техническую базу редакции и типографии.
С той самой поры наша районка находится в роли бедной приживалки, не имея своего постоянного помещения. Радует одно - что редакция сегодня не платит аренду и что появился новый печатный станок.
Вернёмся однако же в 1983 год. Позиции районной газеты “Путь Ленина” окрепли по всем показателям. Этому немало способствовал редактор Виктор Сергеевич Чухачёв, у которого слова не расходились с делами. Хозяйство, надо сказать, он принял в плачевном состоянии. Новый номер газеты часто подписывали утром. Своевременно выпускать её мешали многие факторы: нехватка газетных материалов, частые поломки типографского оборудования, перебои с поставкой бумаги.
Виктор Сергеевич Чухачёв установил жёсткие правила. Номера газеты стали планировать. Активизировалась работа с рабочими и сельскими корреспонден-тами. В типографию пришли специалисты - выпускники полиграфических училищ. Их серьёзная профессиональная подготовка вызывала уважение. Газету стали подписывать к печати в срок. Окрепла и материально-техническая база. Редакция и типография заехали в новое здание по улице Центральная (сейчас в нём располагается рынок “Типография” - прим.автора). Условия труда значительно улучшились.
Газета в то время выходила три раза в неделю и тираж её составлял более семи тысяч экземпляров. Не было самого дальнего села или разъезда, где бы не выписывали районку. К печатному слову прислушивались, верили, что газета не оставит человека в беде, потому-то в редакционной почте встречалось немало писем, авторы которых просили о помощи .Корреспонденты выезжали на место, чтобы разобраться в ситуации.
Можно сказать без преувеличения - это был “золотой век” районной газеты “Путь Ленина”. Дружный квалифицированный коллектив журналистов и полиграфистов работал в одном направлении. Виктор Сергеевич Чухачёв делал всё зависящее от него, чтобы наша газета среди областных и районных имела своё “лицо”.
Редакционный коллектив пользовался поддержкой первого секретаря райкома КПСС Фёдора Ивановича Медзиновского. Простой в общении, умный, образованный, он отлично понимал силу печатного слова. Нередко приглашал журналистов в совместные командировки по району. Ценил в газетных публикациях злободневность, остроту поднятой проблемы и грамотное изложение. Очень жаль, что нелепая случайность стала причиной страшной трагедии, которая унесла жизнь этого замечательного человека.
О чём ещё может рассказать старая фотография? На ней в первом ряду мы видим редакционного шофёра Николая Фокеевича Иванова. Не одну тысячу километров мы проехали на редакционном “УАЗике”, добывая нужный материал для газеты. География поездок необычайно широка. Сегодня мы в гостях у урюмских лесозаготовителей, а завтра нас знакомят с производством угледобычи шахтёры Букачачи... Выезжали, как я уже сказала ранее, в командировки и по письмам наших читателей. Сейчас в это трудно поверить, но за год в редакцию приходило более двух тысяч писем!

РАДИ НЕСКОЛЬКИХ СТРОЧЕК 
В ГАЗЕТЕ...

К 1983 году, когда районка праздновала 50-летний юбилей, в редакции и типографии кадровый вопрос полностью решился. После окончания факультета журналистики Иркутского государственного университета начал работать в редакции Александр Александрович Голобоков, который вскоре стал заместителем редактора газеты. Он возглавлял в те годы отдел партийной жизни. Публикации он готовил тщательно, оттачивая каждое слово.
Изображён на фотографии и бравый хлопец с Кубани Виктор Текучёв, которого судьба забросила в Забайкалье. Пышные усы, колоритная внешность, коммуника-бельность, обаяние располагали людей с первых минут общения с Виктором. На редакционных капустниках и детских утренниках он был незаменимым человеком. Баян в его руках плакал и смеялся, шутил и чуть-чуть грустил. Виктор по первой профессии музыкант. Позже успешно окончил заочно Иркутский госуниверситет. Сейчас на счету Виктора Текучёва две изданные книги.
Будучи учеником СШ №78 стал сотрудничать с районной газетой Олег Демаков. Первые свои стихи он опубликовал учась в 9-ом классе. Они сразу же нашли отклик в сердцах читателей. Редакция получила в ответ на публикацию стихов юного автора множество писем - люди просили и дальше печатать стихи Олега. Газетные материалы, подготовленные им, отличались своеобразностью, в них отсутствовали штампы, а манера изложения отличалась нестандартностью. Позже Олег, чья журналистская тропинка начиналась в редакции газеты “Путь Ленина”, станет профессиональным журналистом, закончив университет. Будет работать в газетах и на телевидении Южно-Сахалинска. К сожалению, жизнь Олега Демакова рано оборвалась.
О чём ещё может поведать старая фотография? О многом. Каждый человек, изображённый на ней, целая планета, достойная отдельного о ней рассказа.
Как зелёный нежный росток, пробивающийся сквозь асфальт к солнцу, стремился выйти в люди, найти своё место в бурливом водовороте жизни сельский мальчишка из глубокого забайкальского села Виктор Курочкин, ставший не только профессиональным журналистом, но и общественным деятелем, написавший книгу “Миссия в Чечне”, которая сегодня является библиографической редкостью. Виктор работал редактором читинских газет демократической направленности. В декабре 1993 года избирался депутатом Совета Федерации первого созыва. Был депутатом Государственной думы. Был членом подкомитета по защите конституционных прав граждан. Был членом комиссии при президенте Российской Федерации по военнопленным, интернированным и пропавшим без вести. Руководил Комитетом памяти жертв политических репрессий. 
Вот что пишет в своём предисловии к книге Виктора Курочкина “Миссия в Чечне” правозащитник Сергей Ковалёв: “Для тех, кто ищет ответы на ключевые вопросы российской действительности, повествование Виктора Курочкина - из разряда обязательного чтения. Никакие абстрактные рассуждения не заменят здесь свидетельства тех, кто был не просто очевидцем, но активным участником происходящего.
В декабре 1994 года депутат Совета Федерации Курочкин впервые в жизни оказался на Северном Кавказе. В течение следующих двух лет побывал там множество раз. По числу дней, проведённых в Чечне, он, вероятно, превзошёл большинство думцев и сенаторов. Он был свидетелем многих важных событий чеченской войны.
Журналист по профессии, Курочкин помогал правозащитникам, пытался наладить миротворческий процесс - выступал в качестве посредника между противоборствующими сторонами, бессчётное число раз пересекая линию фронта, разделявшую федеральные войска и боевиков Ичкерии”. 
В 1983 году в штате литературных сотрудников была и Любовь Дмитриевна Шестакова, закончившая политехнический институт. Публикации, подготовленные ею, отличались точностью, знанием того, о чём она писала. Редакция со временем потеряла в её лице корреспондента - знатока производства, а Забайкальская железная дорога получила в своё распоряжение профессионала. Любовь Дмитриевна проработала много лет инженером по охране труда и технике безопасности. О нашей бывшей коллеге неоднократно рассказывалось на страницах дорожной газеты “Забайкальская магистраль”.
Нет на фотографии ещё одного журналиста - Галины Пушкиной, которая работала в те годы в районке. Получилось так, что, забегавшись по делам, она не успела сфотографироваться вместе с нами.
Галина попала в редакцию из средней школы №78, где она работала учителем русского языка и литературы. Однажды по редакционным делам я пришла в школу. Была переменка. Встретились с Галей в учительской. Завязался разговор. Мы были знакомы - учились на одном курсе пединститута. Я спросила у Гали, не хочет ли она поработать в газете, тогда как раз было свободно место литсотрудника. На второй день она пришла в редакцию. Инициативная, готовая сорваться по первой необходимости в командировку - эти качества главенствовали в её характере. Позже, когда она уже работала собкором Могочинского отделения в дорожной газете “Забайкальская магистраль”, профессиональные навыки, приобретённые в районной газете, пригодились ей.
Корректором в редакции работала Людмила Царинная. Задача её - не пропустить ошибки. Она вычитывала “правку” за “правкой”. Прежде чем попасть на печатный станок, отпечатки страниц попадали на стол корректору. Исправив найденные ошибки, Людмила уносила “правку” линотипистке. Отлитые свинцовые строки попадали на стол верстальщика газеты. В день выпуска корректору помогали вычитывать газету дежурный литсотрудник - “свежая голова”, который во время дежурства не ездил в командировки, не работал над своими материалами. Главной обязанностью его в день выпуска газеты считалось недопущение ошибок, опечаток. Вместе с корректором, дежурным газету в день подписания её в печать внимательно вычитывал и редактор. Допущение ошибок считалось грубейшим нарушением.
На снимке во втором ряду мы видим молодую красивую девушку машинистку редакции Валентину Петухову. Катя работала недолго, но запомнилась как грамотный специалист и хороший товарищ.
Мы, литсотрудники газеты, беззаветно любили свою работу. На месте не сидели. На наших глазах зарождался Жирекенский ГОК. Мы первыми увидели чудо-машину, которая не только “сносила” деревья, но и выравнивала площадку для строительства ГОКа. В Жирекене у нас появились друзья, помогавшие нам в работе над материалами о первых строителях посёлка, рабочих ГОКа. Многие из них стали активными авторами газетных публикаций.
Любили мы бывать и на шахте Букачача, где нас всегда ожидал радушный приём. Секретарь парторганизации Мингалимов и редактор шахтёрской газеты “Забой” Любовь Малютина помогали нам организовывать материалы, устраивали встречи с нужными специалистами и шахтёрами, помогали дельными советами. Их мнение мы уважали, дорожили им.
В каждом посёлке, селе у нас были свои люди, хорошо знавшие обстановку на месте. В любую минуту мы могли позвонить им, проконсультироваться, взять необходимую информацию.
“Горячий” материал и свежую тему мы находили прямо на месте. Одно дело, к примеру, встретиться с дояркой в её доме, другое - на утренней дойке, когда новый день едва начинает просыпаться после ночной дрёмы. Закончится дойка, и соберутся все под навесом за столом. Идёт пар от горячего чая, золотится свежая картошка в тарелке, радует глаз малосольный зелёный огурчик.
Тут, за добрым чаем и разговор клеится, беседа протекает в нужном русле. А уж когда приедет на летний стан к дояркам автолавка, то и вовсе для них праздник. Оживятся, заулыбаются, поспешать купить обновки для себя и семьи. Великие сельские труженицы, не щадящие себя в работе, скромные. Они по праву заслуживали уважения и почёта.
Ещё раз повторюсь: мы любили свою работу. Крепко дружили между собой, встречали вместе праздники, делили пополам между собой и радость, и беду. Уезжая в отпуск, мы мечтали поскорее вернуться в родные стены редакции, которая, без преувеличения, являлась для нас вторым домом. Дорожа репутацией родного коллектива мы готовы были “ради нескольких строк в газете” ехать за злободневным материалом в любое время суток.

ПЕЧАТНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Печатных дел мастера 50-летие газеты встречали, как принято тогда было говорить, высокими показателями в труде. Коллектив типографии в 1983 году полностью обновился. На смену старым кадрам пришли выпускники полиграфических училищ. Каждый из новичков обладал прочными знаниями по избранной специальности, любил свою работу, поэтому каких-либо производственных конфликтов не возникало, хотя профессия полиграфиста связана с вредными условиями труда.
Линотипистки Марина Калашникова, Виктория Лебедева, Вера Лобанова грамотно и быстро набирали текст, отпечатанный редакционной машинисткой и проверенный автором. Далее отлитые на линотипе свинцовые строки попадали к наборщикам ручного набора Ларисе Епифанцевой и Ольге Тонких. Они верстали газетные полосы. Кропотливый, требующий ежеминутного внимания, напряжения, труд, огромная физическая нагрузка. Лариса и Ольга прекрасно справлялись со своими обязанностями.
Далее свёрстанная газета поступала к печатникам Лидии Калач, Татьяне Тюкавкиной, Вере Бочкарниковой. Отпечатанный контрольный номер ещё раз просматривал редактор, после чего подписывал его в печать. Газета выходила строго по графику. За все годы работы выпуск газеты не был сорван. Делом чести и для газетчиков, и для полиграфистов считалось выпустить газету в срок. За чёткой работой типоргафского оборудования следил мастер-наладчик Иван Тюкавкин.
В те годы журналисты и полиграфисты были единым коллективом. Вместе выезжали на сельхозработы, оказывая шефскую помощь хозяйствам района. Вместе устраивали утренники для детей, вместе отмечали торжественные даты. На работе царила дружеская, тёплая атмосфера. Никого не испортил и квартирный вопрос. Все нуждающиеся получили отличное жильё.
...Грянула перестройка. Возникли новые производственные отношения. Ушли в прошлое отдельные полиграфические профессии.
Типография с её устаревшим оборудованием не смогла перейти на новые технологии. Резко снизились заказы на бланочную продукцию, а потом и вовсе прекратились. Полиграфисты ещё какое-то время держались, выпустили даже книгу рецептов, но чёрно-белое издание не могло выдержать конкуренции с журналами, изданными в условиях новых технологий, с использованием многокрасочной полиграфии.
Профессиональные кадры начали искать другое место работы, но это уже совсем другая история.
...А пока, ожидая начало торжества, мы сфотографировались на память. Шёл 1983 год.
Любовь Шемелина


Настоящий бухгалтер
Никто не будет оспаривать истину: на любом производстве бухгалтер - одна из ключевых фигур, оговорюсь - при одном условии, если он классный специалист, если, не боясь навредить своей репутации, ищет ответы на непонятные вопросы у более опытных коллег, если не ленится изучать специальную литературу и прислушиваться к мнению бывалых финансистов. Именно такой и была бухгалтер газеты “Путь Ленина” Любовь Викторовна Дмитриева.
В коллективе редакции и типографии она сразу стала своим человеком, вызвав всеобщее расположение необычайной добротой и уважительным отношением к окружающим. Первая же ревизорская проверка финансовой деятельности бухгал-терии показала, что редактор не ошибся в профессионализме молодого специа-листа, приняв его на работу. Спектр обязанностей бухгалтера отличался разноплановостью. Занималась Люба (так мы все называли Любовь Викторовну) не только начислением заработной платы. Типография в то время изготовляла бланочную продукцию для учреждений и предприятий всего района. Любовь Викторовна контролировала своевременную оплату и выдачу бланочной продукции, заключала договора с заказчиками и оплачивала поставку бумаги... Объём работы, выполняемой бухгалтером Дмитриевой, не позволял расслабляться. Для неё цифры говорили о многом: о выполнении и перевыполнении плана, об уменьшении или увеличении тиража газеты, о сэкономленном бензине, о перерасходе электроэнергии. Ничто не ускользало от внимания Любови Викторовны. Она умела “слышать” и видеть цифры, просчитывать ситуацию наперёд, поэтому по экономическим показателям и качеству бланочной продукции, а самое важное, главного продукта - газеты, типография считалась лучшей в Читинской области. Экономические прогнозы, подтверждённые результатами работы коллектива полиграфистов, ни разу не ставили под сомнение высокий профессионализм бухгалтера.
Безупречное знание специфики отрасли вскоре дало положительные плоды. Любовь Викторовну Дмитриеву заметили в секторе печати обкома партии, поручив ей проведение финансовых ревизий в редакциях и типографиях области. Позже, учитывая её профессиональную подготовку, руководство районной газеты назначило её директором типографии. Больным местом в то время являлось добыча необходимых деталей для ремонта типографского оборудования, газетной бумаги, которая считалась настоящим дефицитом. Запастись бумагой впрок считалось делом чести, так как газета выходила три раза в неделю.
Любовь Викторовна - мягкий по натуре человек, но если дело касалось производственной сферы, решения финансовых вопросов, то здесь она проявляла непреклонность, зрелость суждений и отличное знание бухгалтерского учёта. Ревизоры плановых и внеплановых проверок всегда отмечали безупречное ведение бухгалтерской документации, не находя нарушений в бухучёте.
Неярок внешний узор бухгалтерского труда. Сидит человек, что-то считает, но от его профессионализма, честности зависят результаты труда целого коллектива. Любовь Викторовна Дмитриева считалась настоящим бухгалтером. Она отвергла многие предложения перейти на другую работу, где условия намного легче, да и зарплата повыше. 
Этот факт говорит о многом: она душой прикипела к коллективу и не могла покинуть его. Ей нравилось работать в коллективе, где были цели, энтузиазм, вера в будущее. Любовь Шемелина

Журналист от Бога
 В журналистику приходят по-разному. Людмила Малярчук со школьной скамьи видела себя корреспондентом газеты. После окончания средней школы № 78 п.Чернышевск она устроилась литсотрудником в районную газету «Путь Ленина». И сразу же ее материалы на редакционных летучках стали отмечать как лучшие.
Сделаю небольшое отступление. Журналист – особая профессия. Раньше на факультетах журналистики учились лучшие из лучших, творческие личности. Сейчас факультеты журналистики растут как грибы и учатся там, увы, не всегда способные люди. Нет здоровой конкуренции. Иной выпускник журфака не только не блещет широтой кругозора, но и с трудом, и то не всегда может изложить свои мысли. Такие, как правило, не инициативные, не желающие «ради нескольких строчек в газете» куда-то поехать. Они часто бывают тщеславны (прошу не путать со здоровым честолюбием, когда автор, готовя материал к публикации, старается сделать его читабельным, добротным). Людмила была не такой с самого начала. Редактор поручал ей разрабатывать самые сложные темы, веря, что молодой литсотрудник справится с редакционным заданием. Чтобы сделать это, нужны не только запланированные встречи с людьми, но и знание производства, где они работают. Журналисту важно задать правильный вопрос, без этого не услышишь правильного ответа.
Людмила с упорством шла к намеченной цели. С первого раза (конкурс в те времена был огромный) поступила на факультет журналистики Иркутского государственного университета. ИГУ – один из старейших и престижных вузов страны, готовит первоклассные кадры. На факультете большое внимание уделяется изучению русского языка, мировой литературы, изучают и ораторское искусство. Словом, дают фундаментальные знания по профессии. Недаром выпускников факультета журналистики Дальневосточного, Уральского, Иркутского университетов охотно берут на работу в средства массовой информации. 
Людмила совмещала работу с учебой. Еще во времена студенчества ее пригласили работать на должность заместителя редактора газеты Оловяннинского района. Работа журналиста неразрывно связана с общественной деятельностью. Позади учеба в университете, получение диплома. Замужество. Рождение сына и дочки. Муж Людмилы Володя – надежная опора и крепкий тыл. И, когда она сказала, что ей дают направление на учебу в Высшую партийную школу, он, не колеблясь, согласился остаться с двумя маленькими детьми. Старший Слава – младшеклассник, Аня ходила в детский сад. С тяжелым сердцем уехала Людмила в Новосибирск, где ей предстояло очно проучиться два года. Оговорюсь, в момент описываемых событий семья Зайцевых жила уже в Красноярском крае. Наша землячка Людмила Малярчук (по мужу Зайцева) работала заместителем редактора газеты Березовского района. Другой уровень, другие масштабы. Встречи с писателями, снискавшими себе славу во всем мире, такими как Виктор Астафьев, Валентин Распутин, близко знакома наша землячка и с не менее известным Эдуардом Лимоновым. В момент перестройки общественная жизнь в Красноярске не замирала, создавались даже новые печатные издания. В один из них, журнал «Сибирский промысел», в отдел народного быта и промыслов пришла работать и моя подруга со школьных лет Людмила Малярчук (Зайцева). Учитывая ее журналистское мастерство, острое перо и громадный опыт, учредители журнала вводят ее в состав редакционной коллегии.
Девяностые годы называют лихими. Для Людмилы они, как и для всех нас, были непростыми. Правдолюбие, обостренное чувство справедливости, огромное желание помочь людям привели ее в общественную организацию «Женщины Красноярья». Вскоре она становится одним из ярких её лидеров. Проведение пикетов, митингов, борьба за справедливость – хождение по острию бритвы. Недоброжелателей она приобрела еще больше, когда перешла в оппозиционную газету «Красноярский рабочий». Критические статьи на злобу дня, написанные Людмилой Зайцевой, вызывали отклик в сердцах читателей. На её имя приходило множество писем от неизвестных ей людей, которые благодарили ее за правду жизни, рассказанную ею на страницах газеты, или, наоборот, просили о помощи, и она, не считаясь со временем, личной бедой, мчалась на помощь к людям. Беда же в ее семье случилась страшная. Из-за врачебной ошибки от воспаления легких умер ее первенец, сын Слава. Он сдавал последние экзамены в университете, готовясь защищать диплом. Равнодушие эскулапов оборвало юную жизнь. Надо ли говорить, что пережила моя подруга в эти страшные для нее дни. Не хотелось жить, бывать на людях, но работа спасла от тягостных дум. Вскоре Людмилу Сергеевну Зайцеву избирают депутатом Законодательного собрания Красноярского края. Параллельно она начинает работать над книгой «Березовая сторона», которая увидела свет в 2003 году.
Мне повезло с подругой. Она – искренний, порядочный человек. В ней нет лукавства, желания получить какие-то блага за счет других. Бывая у Людмилы в Красноярске, я поражаюсь количеству ее друзей, ее умению дружить, быть нужной людям. Такие, как Людмила Сергеевна Зайцева – настоящие мастера в журналистике. Ей есть что сказать своим читателям. Она – журналист от Бога.
Любовь Шемелина
Без «районки» скучаю
«Глаза читателя более строгие, чем уши слушателя». 
Вольтер
Давно покупаю и читаю периодическую газету «Наше время» и хочу отметить, что за этот год «районка» стала нравиться настолько, что просто скучаю без неё. На страницах издания теперь печатаются материалы на самые различные темы, иные дают пищу для объективного размышления. Отсюда сразу напрашивается вывод: если газета нравится всё больше и больше - это верный признак того, что она стала хорошей.
Если мы заглянём в историю, то узнаем, что первая европейская периодика появилась в 1609 году в Германии. Газета публиковала только интересные новости, тем самым сразу завоевала сердца многих читателей. И сегодня самые интригующие для читателя темы - это новостные статьи.
И в нашей газете это тоже хорошо прослеживается. Да и что может быть интереснее сведений об истории родного края, к примеру, о которой не так много известно? Литературная страница (!), газетное приложение “Алый парус”, сенсации (например, находки окаменелостей динозавров), открытия, хроника событий недели, особые даты и темы политики - всё это сегодня есть в нашей газете. Прекрасные статьи школьников по краеведению, письма читателей, опубликованные материалы событий прошлых лет, истории и культуры о наших истоках, интервью с интересными людьми, просто замечательные воспоминания земляков, репортажи с мест событий с комментариями газетчиков - всё это, на мой взгляд, сделало газету актуальной, живой, отражающей точку зрения самих людей, что немаловажно. У газеты появился и свой стиль. А это нужные слова в нужном месте. 
Хотелось бы, чтобы в нашей «районке» стали публиковать ещё и интервью творческих людей, причем разного амплуа, представителей как нашего района, так и края, и не только! А почему бы и нет? Намного больше хотелось бы узнавать новостей из сел Чернышевского района.
Качественная газета должна не только объективно отражать общественно-политическую жизнь района, позволяя быстро узнавать необходимую информацию, но и учитывать спрос: писать о том, что интересует души людей. Такая газета учит мыслить, взвешивать прошлые ошибки, помогает найти свою, а не навязанную кем-то, точку зрения. И когда, отложив газету, мы начинаем раздумывать, значит та или иная статья удалась и достигла своей цели. 
Газета - это, прежде всего, зеркало. И если в него смотрится обезьяна, то из него не может выглянуть лик праведника. Говорят, что люди перестают мыслить, когда они перестают читать, но люди и перестанут мыслить, если они будут читать только то, что им дозволяют читать политикой и полемикой времени. Помните изречение Томаса Джефферсона? «Если бы пришлось выбирать: иметь правительство без газет или газеты без правительства, я бы, не раздумывая, выбрал второе».
Газеты и книги - они как немые учителя и так хочется, чтобы это были только хорошие учителя! 
Хочу пожелать дальнейших успехов в нелегком труде всем сотрудникам газеты «Наше время». Пусть всё ваши интересные задумки непременно получатся! 
 С уважением, ваша читательница О.А.Малахова

Какой бы я хотела видеть газету?
Я выписываю местную газету столько лет, сколько живу в посёлке Чернышевск. А живу я здесь с 1957 года, когда я впервые сошла с подножки вагона на станции Чернышевск-Забайкальский после окончания Томского государственного университета. Я считаю, что человек, сколько бы ему ни было лет, должен интересоваться событиями, происходящими в том месте, где он живёт. 
Когда мы были молоды, жизнь была насыщена событиями. Всю свою сознательную жизнь я была среди людей, сначала - в школе с детьми, потом со взрослыми, работая в райкоме партии. И наша местная газета (тогда она называлась “Путь Ленина”), тоже была живая, работающая. Она была словно друг, советчик. Всё, о чём она писала, было знакомым, жизненным. Главное, что она писала о людях труда, с которыми ты жил рядом.
Тогда никто не ставил вопрос: выписывать газету или нет? Да и цена её тогда была более чем доступная.
Какой бы я, человек старшего поколения, хотела видеть газету в новом году? Чтобы она была более приближена к народу, чтобы она помогала людям выживать в нашей непростой жизни, чтобы человек смог найти выход, узнать, куда ему обратиться с тем или иным вопросом, чтобы она давала практический совет, помогала справиться с проблемами. Чтобы на её страницах находили ответы на вопросы, которые волнуют каждого: когда остановится рост цен на продукты, одежду, жильё? Интересно было бы знать, как живут Жирекен, Букачача, предприятия, которыми когда-то славился наш район? Начнёт ли возрождаться наше село? Когда наша медицина начнёт лечить, особенно стариков, а не удивлять их непомерными ценами на лекарства?
Также хотелось бы почитать о том, как службы района реагируют на жалобы жителей, особенно в случае положительного их решения. 
Г.А.Муратова, ветеран труда

ДОЛГИ НАДО ОТДАВАТЬ
Долги принято отдавать в срок. Это знают все, но не все, к великому сожалению, обременены совестью. И те, у кого она отсутствует, не спешат рассчитываться за квартиру и коммунальные услуги. Долги на сегодняшний день достигли колоссальных размеров.
На днях я побывала в ООО «Управляющая компания Кассовый центр ЖКХ п.Чернышевск» и поинтересовалась, как обстоят дела с погашением задолженности квартиросъемщиками. Из разговора с юристом управляющей компании Светланой Анатольевной Кудьяровой и бухгалтером абонентской группы Любовью Николаевной Лоншаковой выяснилось следующее.
Обратимся к цифрам и фактам. В 2007 году число исковых заявлений, поданных в суд, составило 295, в 2008 – 255, в 2009 – 199, в 2010 – 269, в 2011 году число исковых заявлений, поданных управляющей компанией, по-прежнему высоко.
- В основном идут заочные решения суда. Должники не являются на его заседания, - говорит Светлана Анатольевна. - Мы не сразу подаем в суд. Это крайняя мера. Пытаемся мирным путем подействовать на должников. Посещаем квартиры, беседуем, вручаем им уведомления с указанием суммы задолженности. Вывешиваем списки с указанием домов, квартиросъемщики которых не платят за квартиру. Фамилии неплательщиков не указываем, называем только общую сумму долга. В настоящее время взыскивается задолженность с 45 квартиросъемщиков. Иногда заключаем мировое соглашение. Люди, узнав, что на них подали в суд, приходят к нам и рассчитываются за квартплату и коммунальные услуги. Спрашивается, зачем дело доводить до конфликтной ситуации, почему, получив зарплату, не рассчитаться сразу, - продолжает Светлана Анатольевна. И дальше она называет суммы задолженности некоторых неплательщиков. Один из них, молодой, работоспособный, но почему-то не желающий трудиться, мотивирует тем, что денег у него нет. Молодой человек задолжал за квартиру 200 тысяч рублей!
- Не рассчитываются и те, кому зарплату дают вовремя, причем не маленькую. К примеру, - говорит юрист компании, долг за квартиру одного машиниста составляет 70 тысяч рублей. Взывать к совести таких людей бесполезно. Обращаемся к руководителям предприятий, подаем исковые заявления, на это уходит время, а деньги нужны сейчас.
Да, деньги нужны. Я полностью согласна со Светланой Анатольевной. Они нужны, чтобы рассчитаться за тепло, поданное в наши квартиры, за воду. Те, кто живет в микрорайоне с момента сдачи в эксплуатацию его первых домов, помнит, как мерзли, как носили уголь с кочегарки, топя день и ночь титаны, как круглосуточно не отключали обогреватели. Многие, не выдержав, в срочном порядке меняли свое благоустроенное жилье на неблагоустроенное с печным отоплением. Я хорошо помню, как несколько лет подряд встречали новый год в зимней одежде. Не всегда получалось включить обогреватели – не выдерживала электросеть огромной нагрузки. Неоднократно сидели без света всем подъездом. Многочисленные рейды, жалобы, вызовы различных комиссий не помогали. Температура в квартирах оставалась низкой. С кем бы тогда не заговорил, беседа неизменно сводилась к холоду в наших жилищах.
А потом на работу пришел профессионал своего дела Сергей Иванович Вологдин. Он возглавил коллектив центральной котельной, принадлежащей тогда еще Чернышевской дистанции гражданских сооружений. Мы, жители микрорайона, потеряв всякую надежду на лучшее, впервые за долгие годы встречали очередной Новый год в нарядной одежде. Обогреватели за ненадобностью убрали. Но, замечу, тогда вопрос с задолженностью не стоял так остро, хотя она и существовала, ибо железная дорога всегда готова была подставить свое плечо. КЕ тогда еще принадлежала Забайкальской железной дороге.
Сейчас ситуация кардинально поменялась, но все ли это понимают? С каждым днем работникам центральной котельной приходится все труднее. Помощи ждать неоткуда. Рассчитывают на свои силы и, заметьте, на нас с вами, жителей благоустроенных квартир. Помимо того, что для нормального технологического процесса нужна беспрерывная доставка угля. Расходы на его приобретение, доставку, разгрузку, другие текущие расходы плюс заработанная плата рабочим – на все это нужны немалые деньги, а их нет, потому что некоторые недобросовестные квартиросъемщики привыкли жить на халяву. На сегодня сумма задолженности за квартиры и коммунальные услуги достигла критической отметки – более 19 миллионов рублей.
Бухгалтер абонентской группы Любовь Николаевна Лоншакова предоставила список предприятий, работники которых имеют задолженность. Это эксплуатационное локомотивное депо станции Чернышевск-Забайкальский, вагонное ремонтное депо, центральная районная больница, Чернышевская дистанция пути, дорожный эксплуатационный участок, станция Чернышевск-Забайкальский, РОВД, банки, частные предприниматели, пенсионеры, безработные.
Любовь Николаевна назвала также задолженность по домам на 1 января 2012 года: ул.Журавлёва, д.69 “а” – 1 081 140,43 руб.; ул.Транспортная, д.5 – 855 746,66 руб.; ул.Комсомольская, д.40 – 747 288,51 руб.; ул.Первомайская,д.50 – 1 249 375,21 руб.; ул.Транспортная,д.3 – 909 667,80 руб.; ул.Журавлёва,д.60 – 1 296 028,62 руб.
Факты – упрямая вещь. Сегодня они говорят о том, что ситуация складывается весьма неблагоприятная. Что нужно сделать, чтобы люди платили своевременно? Неужели каждый раз подавать в суд, хотя, как показывает практика, мера эта весьма эффективная.
Готовя эту публикацию, я связалась с должностными лицами некоторых предприятий и учреждений, где работают должники, поскольку считаю, что коллектив – это большая семья. В каждой нормальной семье принято беречь её честь, бороться с существующими пороками, искоренять недостатки. Считаю, что не прибавят родному коллективу авторитета, уважения люди, не считающие своим долгом своевременно рассчитываться за коммунальные услуги. 
Во все времена отказ отдавать долги на Руси сурово карался. Вспомним хотя бы тот исторический факт, когда должников закапывали по шею в землю (вот, кстати, откуда пошло выражение «стоит как вкопанный» или сажали в кутузку, пока их родные не набирали нужную сумму, если последних не оказывалось, то, сами понимаете, каков был конец. 
Те времена, к счастью, канули в прошлое и теперь с должниками, желающими пожить на халяву, возятся, как с малыми детьми. Их уговаривают, приносят домой уведомления, а они ни в какую, а если приходит повестка в суд, то милостиво соглашаются пойти на мировую или выполнить заочное решение суда.
Еще раз обращаю ваше внимание, уважаемые читатели, в сегодняшней публикации я речь веду только о задолженности за квартплату и коммунальные услуги.
Однако, вернемся к тому, что же мне сказали должностные лица тех предприятий и учреждений, где работают должники.
Исполняющий обязанности заместителя начальника эксплуатационного депо станции Чернышевск-Забайкальский Олег Сергеевич Ушаков с пониманием отнесся к названной мною проблеме. Для него репутация предприятия не на последнем месте. В разговоре со мной он заверил, что работа по погашению задолженности проводится и будет проводиться.
Исполняющая обязанности начальника по кадрам и социальным вопросам Чернышевской дистанции пути Ирина Анатольевна Шастина тоже не осталась равнодушной, сказала, что в коллективе состоится серьезный разговор на данную тему.
Начальник РОВД Виктор Андреевич Должиков был категоричен:
- Пусть на должников подают в суд!
Ведущий специалист дорожного эксплуатационного участка Оксана Владимировна Зонова заверила, что информацию о должниках руководство также примет к сведению и проведет соответствующую работу.
Существующее ныне законодательство не позволяет публиковать списки фамилий должников. Этим халявщики вовсю и пользуются. Но есть одна маленькая деталь: понравится ли вышестоящему начальству уважаемых и серьезных ведомств, если они узнают, что на предприятиях и учреждениях Чернышевска, находящихся в непосредственном их подчинении, есть люди, не заботящиеся о репутации названных предприятий и учреждений. Правильно, не понравится! 
Редакция берется следить за развитием событий и рассказывать о них на страницах нашей газеты.
Любовь Шемелина

ГОД БЫЛ УДАЧНЫМ
Совсем недавно отшумел фейерверками и петардами Новый год! Всего пару недель назад в нашей школе №78 было большое оживление. Конец второй четверти, а у старшеклассников – конец первого полугодия. Кто-то подтягивал «хвосты», а кто-то с гордостью прилаживал в своё портфолио очередные награды.
А похвастаться было чем! После участия во втором (муниципальном) туре Всероссийской олимпиады школьников копилка СШ №78 пополнилась 42 наградами. Победителями и призерами стали: (по русскому языку) Соловьёва Полина и Лысковский Евгений, Лапушинская Анастасия, Филипенко Дмитрий, Петренко Игорь; (по литературе) Лысковский Евгений, Корякина Регина, Подойницына Анастасия, Истомина Вероника, Филипенко Дмитрий. Подготовили этих школьников учителя О.А.Гордеева и Н.Д.Шайдурова. По технологии порадовали своими интересные проектами и знанием тестов питомцы И.А.Забелиной и О.В.Чутчиковой. В результате первые места у Андреасян Лилит, Абакаровой Марии, Рыловой Кати, а призёрами стали Ключникова Надя и Черных Даша. 
Знание английского языка в наше время очень актуально. Каждый год учащиеся С.Б.Копыловой, учителя английского языка, занимают призовые места. Победителями олимпиады стали Соловьёва Полина и Приставкина Настя, а Голобокову Таню назвали призёром олимпиады. 
Свои знания проверяли ученики нашей школы. По биологии - Коношенко Мария, Галиуллина Валерия, Атякшев Денис, Стародубцев Роман. Блеснули знаниями экономики и права Лапушинская Анастасия, Шайдуров Александр, Подойницына Настя и Лысковский Евгений. Покорились естественные науки (химия и физика) Абакаровой Маше и Корякиной Александре. Хорошо знают математику и историю Корякина Регина и Филипенко Дмитрий. За ребят переживают и радуются их победам учителя И.А.Коношенко, Н.В.Наделяева, З.А.Матафонова, О.Б.Кудрина, Е.П.Кузне-цова, Т.А.Суханова, В.К.Комогорцева.
Старшеклассники нашей школы в декабре приняли участие в первом туре Дорожной олимпиады при ЗабИИЖТе. Группа старшеклассников под руководством завуча З.А.Матафоновой выезжала в Ульяканскую школу для участия в открытой олимпиаде в честь 175-летия железной дороги. Два дня школьники решали трудные задания по математике и физике. Были отмечены работы Киреевой Анастасии, Штань Марии и Дедюхина Дениса. Очень гостеприимно встретили нас в Ульякане. Мы жили в интернате, было организо-вано пятиразовое питание, дискотека, математический КВН, психологическая игра «Давайте познакомимся», товарищеская встреча по волейболу. Было очень интересно! Спасибо педагогам Ульяканской школы за интересные мероприятия!
Валерия Судакова, 11 “б” класс СШ №78


ПРОГРАММА МОДЕРНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Порядка шести миллиардов рублей будет потрачено на программу модернизации здравоохранения в крае.
Основным событием уходящего года для здравоохранения Забайкалья, как и для всего российского здравоохранения, стало воплощение в жизнь глобальной программы по модернизации.
Сегодня перед медработниками края в рамках программы модернизации здравоохранения поставлены три основные задачи: укрепление материально-технической базы медицинских учреждений (подразумевающее проведение ремонта в лечебных учреждений и приобретение дорогостоящего медицинского оборудования), внедрение современных информационных систем в здравоохранение и стандартов оказания медицинской помощи. Предполагаемый общий объем финансирования краевой программы – 5,93 миллиарда рублей.
В рамках программы модернизации проводятся капитальные ремонты в 33 забайкальских медицинских учреждениях, из них: семь государственных, 17 муниципальных, расположенных в районах края, и девять учреждений города Читы. Большинство ремонтов были закончены уже к концу нынешнего года. 
В этом году для лечебных учреждений края приобретено 295 единиц современного медоборудования. Самые дорогостоящие из них – ядерный магнитно-резонансный компьютерный томограф для Краевого консультативно-диагностического центра и компьютерный томограф для краевой больницы №4 города Краснокаменска, которая обслуживает девять районов края.
В Краевую клиническую больницу поступили новые рентген-аппараты, узи-аппарат экспертного класса с большой разрешающей способностью, позволяющий с высокой долей точности выявлять патологии плода у беременных женщин, эндоскопическое оборудование для проведения операций и исследований. В следующем году планируется приобретение нового современного ангиграфического комплекса, необходимого для проведения обследований и операций на сердце. 
В основном ставка была сделана на дорогостоящее оборудование, ведь менее затратная техника в течение пяти лет поступает в край в рамках национального проекта «Здоровье», благодаря которому практически все лечебные учреждения районов уже получили лабораторное оборудование, рентген-аппараты и маммографы. Если тогда, в первую очередь, оснащались центральные районные больницы, то сейчас основной упор сделан на краевые учреждения, расположенные в Чите.
В лечебных учреждениях Забайкалья началась реализация «второй задачи» модернизации здравоохранения – информатизации. Информатизация больниц и поликлиник даст возможность завести на каждого пациента электронную амбулаторную карту, содержащую о нём все необходимые сведения, начиная от прививок до динамики заболевания. Предполагается автоматизация работы регистратур и приемных отделений, включая использование систем записи на прием к врачу через Интернет, предусмотрено развитие региональной телемедицинской сети. На внедрение современных информационных систем здравоохранения планируется направить 221,2 миллиона рублей, в том числе за счет средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования – 192,5 миллиона рублей, за счет средств бюджета Забайкальского края – 28,7 миллиона рублей. В частности, на эти средства будет приобретаться оборудование «тонкий клиент», электронные карты, IP-телефоны, многофункциональные устройства, источники бесперебойного питания, принтеры, мониторы, и другое.
Пресс-служба Губернатора Забайкальского края

РАБОТА СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ СТАБИЛЬНА
Забайкальская железная дорога завершила 2011 год с превышением выполнения планов по основным производственным показателям. 
На протяжении всего 2011 года Забайкальская магистраль работала на пределе пропускных способностей, осваивая значительный объем перевозок. 
По результатам работы в 2011 году грузооборот магистрали составил 201 млрд тонно-километров, что на 18,5 млрд тонно-километров больше рекордного для ЗабЖД по объемам грузоперевозок 1988 года.
За 12 месяцев 2011 года установленный план по грузообороту выполнен на 100,3 % с ростом к уровню 2010 года на 5%. Стабильно выполнялся заданный объем погрузки, что дало соответствующие результаты – годовой план выполнен на 100 % с ростом к прошлому году. 
Дорога продолжает работать в условиях значительных нагрузок. Так, по абсолютному грузообороту ЗабЖД находится на втором месте на сети ОАО “РЖД” после Западно-Сибирской железной дороги, а по такому показателю, как грузонапряженность ЗабЖД в 2,5 раза превышает среднесетевой параметр. 
В целях ликвидации инфраструктурных несоответствий на Забайкальской магистрали ведутся масштабные работы. В 2011 году сдан в эксплуатацию электрифицированный участок Карымская – Оловянная, продолжаются работы по электрификации линии до станции Забайкальск. 
На станции Карымская построены пять путей парка “Д”, реконструированы тракционные пути пункта технического обслуживания локомотивов, идет модернизация и капитальный ремонт путей, устройств сигнализации, централизации и блокировки, а также контактной сети.
С 2009 года штат локомотивных бригад ЗабЖД увеличился на 1258 человек. Выполнены годовые параметры по производительности локомотива и среднему весу поезда. Выполнение производительности труда составило 100,3 %. Темп роста производительности труда – 109,3 %, что соответствует установленному заданию. Темп роста реальной заработной платы составил 104,3 %.
Служба по связям с общественностью ЗабЖД – филиала ОАО “РЖД”

УВЕЛИЧЬ СВОЮ БУДУЩУЮ ПЕНСИЮ
С 1 октября 2008 года любой гражданин старше 14 лет может участвовать в Программе государственного софинансирования пенсий, в соответствии с Федеральным Законом №56 ФЗ от 30.04.2008г. «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений».
Чтобы получить право на государственное софинансирование, нужно подать заявление в Пенсионный фонд и осуществлять добровольные взносы на накопительную часть своей пенсии 2 000 рублей и более, государство удваивает эти деньги: на Ваш индивидуальный «пенсионный» счет перечисляется такая же сумма, но не более 12 000 рублей в год.
Заявление подается лично в Отдел Пенсионного фонда РФ по месту жительства или через своего работодателя. Если Вы решили подать заявление лично в территориальный орган Пенсионного фонда России, необходимо предоставить паспорт и страховое свидетельство. Подать заявление и начать уплачивать дополнительные взносы можно до 1 октября 2013 года. Срок её действия - 10 лет с момента уплаты участником первого взноса.
Уплачивать дополнительные страховые взносы (ДСВ) на накопительную часть трудовой пенсии можно самостоятельно, путем перечисления денежных средств через банк (бланк квитанции с реквизитами выдает Пенсионный фонд), либо через работодателя. По Вашему заявлению бухгалтерия будет ежемесячно удерживать Ваши взносы из заработной платы и перечислять их в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Размер уплачиваемого дополнительного страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии определяется застрахованным лицом (гражданином) самостоятельно. Перечислять взносы можно равными частями в течение года. Например, по 200 или по 1 000 рублей в месяц. Или разовыми платежами в любое время в календарном году. Например, в апреле 2 000 рублей и ещё 10 000 рублей в декабре.
При самостоятельной уплате ДСВ на накопительную часть трудовой пенсии застрахованное лицо не позднее 20 дней со дня окончания квартала должно представлять в Отдел ПФР копии платежных документов за истекший квартал с отметкой кредитной организации об исполнении.
Застрахованное лицо по своему желанию вправе прекращать, либо возобновлять уплату ДСВ.
Суммы ДСВ, уплаченных гражданином добровольно на накопительную часть трудовой пенсии, и взносы на софинансирование входят в состав будущей накопительной части пенсии. Вместе со страховыми взносами, уплаченными работодателем по обязательному пенсионному страхованию, они могут передаваться в доверительное управление частным управляющим компаниям или быть переведены в негосударственные пенсионные фонды, работающие по обязательному пенсионному страхованию.
Информация о дополнительных страховых взносах и взносах на софинансирование будет учитываться в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица. В случае смерти застрахованного лица до даты назначения накопительной части пенсии, все суммы, учтенные на специальной части индивидуального лицевого счета, подлежат выплате правопреемникам умершего застрахованного лица.
При достижении пенсионного возраста выплата накопительной части, сформированная только за счет ДСВ, возможна при наличии страхового стажа не менее 5 лет.
Постановлением Правительства Забайкальского края №177 от 24 мая 2011 года утвержден Порядок предоставления субсидий из бюджета Забайкальского края на реализацию мероприятий государственной поддержки пенсионных накоплений владельцев личных подсобных хозяйств и членов крестьянских (фермерских) хозяйств.
Данное Постановление Правительства принято в целях стимулирования формирования пенсионных накоплений гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства и членами крестьянских фермерских хозяйств.
Субсидии предоставляются Министерством сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края ежеквартально по истечении квартала, в котором произведена уплата дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, в размере 50 % от уплаченной в Отделение Пенсионного фонда РФ по Забайкальскому краю получателем субсидии суммы дополнительного страхового взноса, но не более 6000 рублей (при уплате в год 12 000 рублей).
Отдел ПФР в Чернышевском районе

ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ
Первая индексация пройдет 1 февраля - трудовые пенсии вырастут на 7%. Второй раз, 1 апреля, может быть произведена корректировка с учетом доходов Пенсионного фонда за 2011 год - пенсии планируется пересчитать с плюсом еще на 2,4%, - информирует «Российская газета».
Кроме того, в августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающих пенсионеров. Это повышение индивидуальное, у каждого прибавка своя, поскольку ее размер зависит от величины заработка и перечисленных пенсионных взносов за предшествующий год. Уже несколько лет этот расчет производится автоматически, поэтому никаких заявлений на пересчет в ПФР, как это было раньше, работающим пенсионерам писать не надо.
Пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные пенсии, с 1 апреля по планам увеличатся на 14,1%. Тогда же, 1 апреля, будут проиндексированы на 6% размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ).
В результате, как подсчитали в Пенсионном фонде, к концу 2012 года средний размер трудовой пенсии в России составит 9394 рубля, социальной пенсии - 5952 рубля.
Впервые в будущем году начнутся выплаты накопительных пенсий. Начиная с июля 2012 года выплаты средств пенсионных накоплений смогут получать российские пенсионеры, имеющие по закону право на накопительную часть пенсии. 
Изменения в наступившем году коснутся не только будущих и нынешних пенсионеров, но и работодателей-страхователей. Ставка страховых взносов в ПФР уменьшится с 26% до 22%. При этом будет проиндексирована и облагаемая страховыми взносами база каждого работника, то есть предельный годовой заработок, с которого уплачиваются страховые взносы. Он вырастет с 463 до 512 тысяч рублей.
До этого порога пенсионные взносы уплачиваются по полному тарифу. Для заработков свыше предельной величины базы для начисления страховых взносов (то есть более 512 тыс. руб.) впервые установлен тариф страхового взноса в размере 10%. При этом ставка страховых взносов в ФСС и ФОМС в 2012 году не изменится и останется на уровне 2011 года. ИА ЗабМедиа
ШКОЛА КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ
Более 600 людей пожилого возраста изучили азы компьютерной грамотности благодаря работе Минсоцзащиты.
В 2011 году 614 пожилых людей прошли обучение компьютерной грамотности в рамках развития детско-юношеского волонтерского движения «Новые горизонты», реализуемого учреждениями Министерства социальной защиты населения Забайкальского края с начала года.
Воспитанники учреждений социального обслуживания, обладающие практическим опытом в области использования информационно-коммуникационных технологий, делятся своими знаниями и навыками, включившись в волонтерскую работу по обучению граждан пожилого возраста и инвалидов основам компьютерных знаний. Так, с начала года в 76 группах - 614 пожилых людей прошли обучение компьютерной грамотности. Сегодня проходят обучение еще 275 человек. ИА “Чита.Ру”


ЧУДЕСА ВОДИТЕЛЕЙ НА ВИРАЖАХ БЕЗЗАКОНИЯ
Мировой судья судебного участка № 33 Читинского района признал 46-летнего Сергея Тимошенко виновным в использовании заведомо подложного документа (ч. 3 ст. 327 УК РФ) и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 8000 рублей.
21 сентября 2001 года Тимошенко постановлением мирового судьи Карымского района был лишен права управления транспортным средством. Однако, в связи необходимостью управления транспортным средством при переезде в город Читу, он решил воспользоваться имеющимся у него подложным водительским удостоверением. Управляя автомобилем он 7 июня 2011 года был остановлен сотрудниками ГИБДД. Тимошенко предъявил сотрудникам полиции заведомо подложный документ – имеющиеся у него водительское удостоверение на имя другого гражданина.
Заместитель прокурора Читинского района М.Вальсов рассказал о случаях, когда прокуратуре пришлось обращаться в суд с заявлениями о прекращении действия права на управление транспортными средствами и изъятии водительских удостоверений у граждан, страдающих алкоголизмом и наркоманией.
Так, Алексей Д. состоял с апреля 2004 года на диспансерном учете с диагнозом «хронический алкоголизм 2 стадии». Однако, как установила прокуратура района, в 2010 году он получил водительское удостоверение. Оказалось, что этот гражданин предъявил в органы ГИБДД справку из краевого наркодиспансера об отсутствии заболевания выданной другому человеку с созвучной фамилией, но с совпадающими именем и отчеством. Из-за невнимательности сотрудника ГИБДД документ был принят к рассмотрению.
С аналогичным диагнозом состоял на учете у врача нарколога с 1996г Андрей М., однако и он умудрился в октябре 2010 года получить водительское удостоверение в ОГИБДД ОВД по Красночикойскому району. Как установила прокуратура, названный гражданин для этого сменил на один месяц место своей регистрации с Читинского района на Красночикойский. Там он получил у местного нарколога справку, что не состоит у него на учете, представил ее в орган ГИБДД и получил водительское удостоверение, после чего снова вернулся в Читинский район.
Оба, как и еще двое жителей Читинского района с подобными заболеваниями, в 2011 году по решению суда лишены права управления транспортными средствами. Анатолий УСКОВ, 
старший помощник прокурора Забайкальского края 




ДЕНЬГИ НА РЕМОНТ ДОРОГ ВЫДЕЛИТ КРАЙ
Районы Забайкалья в 2012 году впервые получат 500 млн руб. на ремонт дорог и дворов. 
Районы и городские округа Забайкальского края получат в 2012 году 500 миллионов рублей на ремонт дорог и придомовых территорий. Объём бюджетных расходов на всё дороги региона в 2011 году планировался в размере 400 миллионов рублей. Средства будут переданы в местные бюджеты в виде целевых субсидий из средств дорожного фонда. 
Закон о дорожном фонде Забайкальского края был принят в ноябре 2011 года. Документ оговаривает содержание за счет фонда не только 9 тысяч км региональных, но и 12 тысяч км муниципальных дорог. Фонд формируется за счет пяти источников: транспортного налога, акцизов на бензин и дизтопливо, платы за возмещение вреда дорогам от большегрузных автомобилей, поступлений от субсидий и субвенций из федерального бюджета и безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц, в том числе добровольных пожертвований. По прогнозам специалистов налоговой службы, в будущем году из всех этих источников дорожный фонд получит более 4 миллиардов рублей, в том числе 3,65 миллиарда — от акцизов.


Когда старый аккумулятор нужно менять на новый?
Для каждой стартовой батареи настаёт день и час, когда она вдруг не выдаёт достаточно питания, чтобы провернуть двигатель. И у автовладельца возникает вопрос: выбрасывать умирающий аккумулятор или просто хорошенько подзарядить его? 
Вопрос о судьбе батареи необходимо решать в процессе зарядки: из аккумулятора выкручиваются пробки (выдёргивается крышка), он ставится, согласно нормативу, на подзарядку током 5 процентов номинальной ёмкости, после чего с интервалом полчаса-час на него следует с вниманием поглядывать только с одной целью: увидеть, кипит в нём электролит, или нет. 
Факт закипания электролита свидетельствует о том, что аккумулятор зарядки больше “не берёт”, и предельная ёмкость уже достигнута. Теперь достаточно свериться с часами, и можно выносить приговор.
*Батарея закипела в течение первого получаса - можно выбрасывать. *Прошло около двух часов - аккумулятор никуда не годится. *Около 4 часов - нужно ставить аккумулятор на машину и в ближайшие дни ехать покупать новый. *6 часов - пора копить деньги и по случаю купить новый. *8 часов - скоро придётся покупать новую батарею. *10 часов - поживёт ещё немного. *12 часов - пока можно обойтись. *14 часов - да, в общем, ничего аккумулятор. *16 часов - аккумулятор вам ещё долго послужит. Александр Прозоров

Процедура техосмотра автомобилей с Нового года упрощена и выведена из-под контроля ГИБДД

Процедура техосмотра автомобилей с нового года упрощена и выведена из-под контроля ГИБДД.
Новые правила техосмотра вступили в силу с 1 января в России – процедура выведена из-под контроля ГИБДД, техосмотр для новых машин отменён, а получить полис ОСАГО можно будет только после прохождения техосмотра. Сама процедура существенно упрощена, а финальная стоимость процедуры, которая в Забайкальском крае на 2012 год для легковых автомобилей ограничена 402 рублями, ниже суммы, которую приходилось платить раньше (около 500 рублей). Кроме этого, с Нового года не нужно отдельно оплачивать госпошлину, отдельно проходить техосмотр и отдельно получать талон техосмотра в ГИБДД - все процедуры объединены в одну, и платить нужно только оператору техосмотра, который на месте выдаст все необходимые документы.
По информации «Российской газеты», с нового года не требуется проходить техосмотр автомобилям, возраст которых не превышает трёх лет. Автомобилям в возрасте от 3 до 7 лет придется проходить техосмотр раз в два года, после чего - каждый год. Автобусы, маршрутки и такси должны будут проходить техосмотр раз в полгода, грузовики свыше 3 тонн и спецтранспорт - раз в год.
«Операторы техосмотра - коммерческие структуры. На сегодня это те же коммерсанты, которые работали по договорам с МВД. С 1 января начнется аккредитация всех желающих заняться этим бизнесом. Главное требование - наличие диагностического оборудования и как минимум одного технического эксперта. А также возможность работать с базами данных. В талоне будет указываться идентификационный номер автомобиля (VIN). Потому при продаже машины менять талон техосмотра больше не потребуется», - пишет правительственное издание.
Также газета отмечает, что без действующего талона техосмотра не удастся купить полис ОСАГО. Его не удастся купить даже с действующим талоном, если до окончания его срока действия осталось менее полугода. Теперь сначала нужно получить талон техосмотра и лишь потом покупать полис ОСАГО.
«В связи с этим меняется и порядок регистрации автомобилей. Например, купили вы бывшую в употреблении машину, свежепригнанную из-за границы. Теперь вам сначала надо пройти техосмотр, потом купить полис ОСАГО и только потом идти ставить машину на учет в ГИБДД. 
Также в публикации отмечено, что в 2011 году был введен мораторий на техосмотр. Для тех, у кого талон истек в 2011 году, можно пройти техосмотр в 2012-м - именно в тот месяц, который указан в талоне. Для автовладельцев с талонами, на которых стоит число «2011», талон действует до 2012 года. 
Региональная служба по тарифам Забайкальского края в конце 2011 года установила предельные размеры платы за техосмотр. По информации пресс-службы губернатора края, для легковушек она составляет 402 рубля по всему краю и 482 рубля в северных районах. Для автобусов предельные тарифы установлены на уровне от 723 до 1044 рублей, в зависимости от класса машины и муниципалитета, для грузовиков - от 428 до 1092 рублей, для прицепов - от 335 до 707, для мотоциклов - от 134 до 161 рубля.
Предельный размер платы за оформление дубликата талона техосмотра установлен на уровне 134 рублей для всего края и 161 рубля для районов, приравненных к районам Крайнего Севера. Интернет


ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА
В канун новогодних праздников подведены итоги конкурса на лучшее оформление помещений, магазинов, придворовых территорий благоустроенного фонда, частного сектора. 
Заявки на участие в конкурсе поступили от пяти торговых предприятий: магазинов «Стандарт», «Весна», «Ирина», «Березка», «Северок». В конкурсе приняли участие муниципальные учреждения: Дом детского творчества, детдом «Гнездышко», детская библиотека, детсад «Северок», межпоселенческая библиотека, баня МУП «Благоустройство». Участником, оформившим дворовую территорию благоустро-енного фонда, стал дом 69 “а” по ул.Журавлева. Жители частного сектора, к сожалению, не подали заявок на участие. А жаль, ведь победители были награждены денежными премиями.
В результате в номинации “Оформление помещений торгового предприятия” первое место занял магазин «Стандарт», второе - магазин «Весна», третье - магазин «Ирина».
Среди муниципальных учреждений первое место достойно заняла баня МУП «Благоустройство». Коллектив учреждения (на фото) прекрасно оформил фойе. Сколько труда было вложено, чтобы создать праздничную обстановку! Здесь можно увидеть ёлку, падающий снег, композиции пейзажей с лесными обитателями и символы уходящего и нового года – Кролика и Дракона. На окне красуется ажурная рукотворная бумажная штора, а на импровизированном небосклоне светятся луна и звезды. Следует отметить, что все детали сделаны своими руками из подручных средств. Второе место присуждено Дому детского творчества, третье место у детской библиотеки.
В номинации “Оформление дворовой территории благоустроенного фонда” о своем участии заявил только дом 69 “а” по ул.Журавлева. Но комиссия решила не присуждать приз данному участнику. К сожалению, в момент приезда комиссии, часть сделанного была уже разрушена.
Пассивно к конкурсу отнеслись жители частного сектора - от них не поступило ни одной заявки на участие. Хотя многие имеют достойный багаж для участия в новогоднем конкурсе. Во многих дворах стоят красивые сосны и ели, нужно только проявить фантазию и смекалку, и можно было бы занять достойное место среди победителей конкурса.
Среди муниципальных учреждений первое место было присуждено детскому саду «Северок». Членов комиссии поразила выдумка работников детского сада, оформивших дворовую территорию. И было принято отдельное решение - за их оригинальную композицию «Лебеди» присудить им первое место. Постарались украсить свою дворовую территорию дети СРЦ «Дружба» - им было присуждено второе место.
Администрация городского поселения «Чернышевское» благодарит всех, кто принял участие в конкурсе и приглашает чернышевцев к будущим новогодним праздникам стать его активными участниками! Надеемся на сотрудничество в новом 2012 году! (Соб.инф.)

